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Haloze � Župan Anton Butolen vodji Civilne iniciative: »Začnite streljati v pravo tarčo«

Vojna v Žetalah zaradi vetrnih elektrarn
V Žetalah v 30-letni zgodovini samostojne občine še ni bilo tako napeto, kot je letos od začetka marca. Civilna 
iniciativa je na izredno sejo občinskega sveta prinesla 520 podpisov Žetalčanov, ki se z gradnjo vetrnih elek-
trarn na Maclju ne strinjajo. Več na straneh 2 in 3.
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V Žetalah v 30-letni zgodovini samo-
stojne občine še ni bilo tako napeto, kot 
je letos od začetka marca. Butolenu, ki je 
na čelu občine od ustanovitve leta 1998 in 
je kot župan vselej veljal za preudarnega, 
umirjenega in nekonfl iktnega, so se po 
robu postavili krajani, ki ne želijo vetrnih 
elektrarn. V Žetalah ni bilo nikoli čutiti 
polarizacije med ljudmi, Butolen na večini 
volitev sploh ni imel nasprotnikov, bil je 
edini kandidat. Zaradi namere Dravskih 
elektrarn Maribor (DEM), da bi na Maclju 
med Žetalami in Rogatcem zgradile mega-
lomanske vetrnice, pa je to pomlad v Žeta-
lah zavrelo. Oblikovala se je močna civilna 
iniciativa, ki je napela vse sile za ubranitev 
narave pred gigantskim energetskim pro-
jektom. Postavitev vetrnic na slemenih 
Maclja je za velik del občanov Žetal in 
Rogatca, ki so združeni v civilno iniciativo, 
absolutno nedopustna. V Žetalah jim je 
v dveh tednih uspelo zbrati podpise več 
kot polovice volivcev, ki so jih na četrtkovi 
izredni seji dali na vpogled županu, svetni-
kom in javnosti. Župan je želel, da podpisi 
ostanejo na občini, da bodo preverili nji-

hovo verodostojnost. Vodja civilne inicia-
tive Roman Medved na to ni pristal, saj da 
originalov ne more dati iz rok.

Vetrnice bodo okolje 
degradirale za več sto let

Žetalčani, ki se z vetrnimi elektrarnami 
v svojem okolju ne strinjajo, lokalni skup-
nosti, državi in investitorju očitajo po-
manjkljivo predhodno informiranje. DEM 
so namero po vetrnih elektrarnah obelo-
danile pred petimi leti, niso pa še danes 
točno znane tehnične lastnosti in velikost 
vetrnic. Predvideva se, da bodo višje od 
200 metrov. Ljudje v okolju, ki je bogato z 
gozdovi in vodnimi izviri, vetrnih elektrarn 
enostavno ne želijo. »Gre za poseg, ki bo 
ostal sto, dvesto let. Vrednost projekta je 
54 milijonov evrov, lokalnemu okolju de-
lovnih mest ne prinaša. Koristi investicije 
škode ne odtehtajo, ta bo nepopravljiva. 
Medtem ko bi na slemenih Maclja gradili 
megalomanske vetrne elektrarne, si obča-
ni po drugi strani ne morejo namestiti niti 
sončnih elektrarn. Na občinski svet ape-

Haloze � Vojna v Žetalah zaradi vetrnih elektrarn

Župan po 27 letih: »Če želite voditi občino, vam

Haloški župani vetrnicam nasprotujejo
Župani haloških občin Majšperk, Videm, Cirkulane, Zavrč in Podlehnik 

so zavzeli stališče, da vetrnih elektrarn ne podpirajo in gradnji naspro-
tujejo. »S tem smo seznanili župana Žetal in Rogatca ter ju povabili, ali 
se bosta stališču pridružila. To sta odklonila. Naša odločitev ne pomeni 
nasprotovanja zeleni energiji, ne podpiramo pa vsake zelene energije za 
vsako ceno. Vetrni agregati, višji od 220 metrov, bodo trajno uničili ve-
duto in krajino Haloz, ki sta glavni točki strategije razvoja turizma. Tega 
sedaj že nekaj let uspešno razvijamo, velika večina gostov je nad Haloza-
mi navdušena prav zaradi naravnega okolja, vedut in miru. Z vetrnicami 
bi porušili regijski koncept, zato po naši oceni za to okolje niso primerne. 
Podpiramo pa idejo, da se poiščejo priložnosti za vlaganje v geotermalno 
energijo,« je v imenu petih županov haloških občin povedal Sebastian To-
plak, župan Podlehnika.

DEM dale denar šoli in društvom
DEM so zadnja leta odprle denarnico za dotacije društvom in organizacijam v 

Žetalah. Donacije so prejeli šola, lovska družina, turistično, športno in gasilsko 
društvo. Župan je vodji civilne iniciative Romanu Medvedu očital, da je donacijo 
prejelo turistično društvo, v katerem je ta blagajnik. »Že iz tega bi lahko vedeli, da 
se to pripravlja,« je dejal Butolen. DEM sicer donirajo denar za delovanje različnih 
organizacij v celotnem Podravju.

Foto: MZ

Roman Medved je na občino prinesel 520 podpisov volivcev, ki se z gradnjo vetrnic ne stri-
njajo. »Haloze so se prvič v zgodovini začele turistično prebujati. Nastala bo nepopravljiva 
škoda,« je poudaril.

Foto: MZ

Dve uri, kolikor je trajala izredna seja, je bilo pred občino okoli 50 nasprotnikov vetrnih elektrarn.

Foto: MZ

Civilna iniciativa je za pravno pomoč najela nekdanjo pravosodno ministrico Dominiko Švarc Pipan.

liramo, da stopi na zavoro,« je na izredni 
seji dejal Roman Medved.

Civilna iniciativa strelja 
z vsemi topovi

Ker je civilna iniciativa napadla z vsemi 
topovi, tudi medijsko, je župana s 27-letno 
kilometrino, ki takšnih vojn v svojem kra-
ju ni vajen, pošteno zaskelelo. »Če želite 
voditi občino, vam jo prepustim,« je dejal, 
medtem ko je našteval, česa vse po njego-
vem mnenju civilna iniciativa ne dela prav. 

Civilna iniciativa je na izredno sejo občinskega sveta prinesla 520 podpisov Žetalčanov, volilnih upravičencev, ki se 
z gradnjo vetrnih elektrarn na Maclju ne strinjajo. Občinski svetniki so medtem na seji dvignili roke za mnenje k 
državnemu prostorskemu načrtu. Občina se v mnenju do projekta ni opredelila, ali ga podpira ali ne, predlagala je 
omilitvene ukrepe ter izplačilo odškodnin, če bo do postavitve vetrnic prišlo. Župan Anton Butolen ne izključuje do-
polnitve že sprejetega mnenja.
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m jo prepustim«

Zahtevajo načrt ukrepov
Civilna iniciativa od občine pričakuje hiter odziv. »Zahtevamo, da nam v roku 15 

dni od prejema dopisa MO Ptuj posreduje konkretiziran načrt ukrepov. Prepričani 
smo, da lahko občina v tem času pripravi vsaj okvirni načrt in zaveze, če se 
problema loti resno in prednostno. Ne želimo zaostrovanja, želimo rešitev. Vendar 
pa jasno sporočamo, da bomo v primeru nadaljnje pasivnosti primorani uporabiti 
pravna sredstva, kot so prijave inšpekciji, sprožitev sodnih postopkov in obveščanje 
širše javnosti o problemu. To ni v interesu nikogar, zato upamo, da takšni koraki ne 
bodo potrebni in bomo v dialogu dosegli takojšnje premike na bolje.«

Z mrtve točke se je sicer premaknila 
nekoč hitra (danes glavna) cesta Ormož–
Ptuj, vendar samo od Ormoža do Markov-
cev. Cesta v vrednosti 85 milijonov evrov 
je v izgradnji, dela tečejo v skladu z načrti, 
gradnjo bodo predvidoma končali čez dve 
leti. »Na ministrstvu nas čaka trd oreh, da 
v prostor umestimo še traso od Markov-
cev do Ptuja. Zadali smo si cilj, da v 2025 
pridemo do določitve trase, kar bo osno-
va, da začnemo postopke priprave držav-
nega prostorskega načrta. Rokov ne že-
lim napovedovati, delali pa bomo s polno 
paro,“ je novembra na terenskem ogledu 
gradbišča ceste v Ormožu povedala mini-
strica za infrastrukturo Alenka Bratušek. 
Poudarila je, da je umeščanje v prostor pri 
načrtovanih projektih najtrši oreh.

Občutek, da se vse premika 
po polžje

Čeprav Bratuškova govori, da se na 
umeščanju trase dela s polno paro, imajo 
Ptujčani občutek, da se vse skupaj odvija 
prepočasi, dobesedno s polžjo hitrostjo. 
V ožjem izboru za ptujsko obvoznico so 
severne variante ceste, torej v zaledju 
Spuhlje, mimo Vile Monde in Gajk, skozi 
Brstje do Budine in z navezavo na Puhov 
most. Ptujčane dejansko žulita dve cesti: 
obvoznica, ki bi jo mesto za razbreme-
nitev prometa nujno potrebovalo, in 
Ormoška cesta, ki je zaradi neizgradnje 
obvoznice absolutno prometno preobre-
menjena. Zato so se v civilni iniciativi po-
novno oglasili, saj da je stanje nevzdržno. 
»Cesta je prometno preobremenjena do 
mere, ki resno ogroža zdravje in kakovost 
življenja. Mestna občina Ptuj, vključno z 
njenimi odgovornimi osebami, je po za-
konodaji dolžna stanje izboljšati in pre-
bivalce zaščititi. Trenutno neukrepanje 
pomeni kršitev več določb zakonodaje in 
lahko vodi v kazensko ter odškodninsko 
odgovornost,« je v imenu civilne iniciative 
zapisal Mitja Krapša.

Ptuj � V Budini in Spuhlji se dušijo v prometu

Okna in pohištvo kosmati 
od črnega prahu

Krajani Budine in Spuhlje so spomladi 2018 oblikovali civilno iniciativno, ki si prizadeva za izgradnjo 
ptujske obvoznice in ureditev vzdržnega stanja prometa na Ormoški cesti. O vprašanjih preobreme-
njene Ormoške ceste, ob kateri živijo, je bilo prva leta po ustanovitvi iniciative več javnih dogodkov, 
tudi s sogovorniki z ministrstev. V civilni iniciativi so nad aktualnim stanjem izrazito nezadovoljni, 
saj se na Ptuju dejansko ni rešilo nič in se še naprej dušijo v prometu.

Foto: ČG

Po Ormoški cesti dnevno pelje 17.000 vozil, od tega 1.200 tovornjakov. V konicah promet stoji v dolgih kolonah. Kot smo že večkrat opo-
zorili v naših časopisnih člankih, ob cesti manjkajo pločniki in površine za kolesarje. V sedmih letih od ustanovitve civilne iniciative se 
stanje na Ormoški ni niti malo izboljšalo, kvečjemu še poslabšalo.

Foto: ČG

Zaradi prometa hrup, 
vibracije, onesnažen zrak

Lokalna skupnost po mnenju civilne ini-
ciative krši določila kazenskega zakonika 
ter ne izvršuje dolžnosti, ki ji jih nalagajo 
ustava, zakoni o varstvu okolja, urejanju 
prostora in cestah ter uredba o mejnih 
vrednostih hrupa. »Navedeni predpisi 
jasno določajo, da je občina dolžna ak-
tivno zagotavljati varno in zdravo okolje. 
V primeru ceste Ptuj–Spuhlja to pomeni 
sodelovanje pri čimprejšnji izgradnji obvo-
znice kot trajne rešitve in takojšnjo uvelja-
vitev omilitvenih ukrepov za zavarovanje 
zdravja ljudi. Poleg hrupa in vibracij nas 
pesti onesnažen zrak, v hišah ob cesti se 
na oknih in pohištvu v le nekaj dneh na-
bere črna plast prašnih delcev. Prebivalci 
Spuhlje, Budine in drugih delov Ptuja smo 

v minulih letih na mirnih protestih večkrat 
opozarjali na navedene kršitve in zahtevali 
ukrepe. Po naših prizadevanjih je bila sicer 
v proračunu države zagotovljena priprava 
državnega prostorskega načrta (DPN) za 
odsek Markovci–Ptuj, a izvedba se odmi-
ka. Medtem pa se zdravje in varnost ljudi 
dnevno slabšata, kar potrjujejo uradni po-
datki in terenske izkušnje. Ukrepanje MO 
Ptuj je nujno in zakonsko zahtevano, vsak 
nadaljnji dan neukrepanja poglablja proti-
pravno stanje.«

Za stališče o zahtevah civilne iniciative, 
ki omenja možnost sprožitve kazenskih, 
civilnih in inšpekcijskih postopkov, smo 
zaprosili MO Ptuj. »Dopis civilne iniciati-
ve bomo preučili. Do takrat ga ne more-
mo komentirati,« so odgovorili iz ptujske 
mestne občine.

Mojca Zemljarič

»Če želiš priti na moje mesto, lahko prideš,« je vodji civilne iniciative Romanu 
Medvedu dejal župan Anton Butolen. »Če se boste pravilno organizirali, je moje 
osebno mnenje, da do te vetrne elektrarne nikoli ne bo prišlo. Začnite streljati v 
pravo tarčo. Tudi sam bom proti, če ne bomo predhodno dosegli sprememb OPN, ki 
bodo vključevale poslovno cono, in ureditve glavne ceste Žetale–Rogatec. Verjetno 
pa bo moj mandat že prej mimo.«

Foto: MZ

Foto: MZ

V mnenju, ki so ga potrdili svetniki, so navedeni predlogi omilitvenih ukrepov in odško-
dnin, razumeli bi lahko, da so projektu bolj kot ne naklonjeni. Nobeden od svetnikov na 
seji ni dejal, da vetrnicam nasprotuje, drug za drugim so ponavljali, da se morajo v občini 
poenotiti in da takšnega razkola, kot se je sedaj razplamtel, pri njih še ni bilo.

»Na tej seji se ne odloča o graditvi vetrne 
elektrarne, ker te moči nimamo. Odloča 
se o mnenju, v njem smo zapisali, s čim 
se ne strinjamo in predlagamo drugače. 
Nehajte se zaletavati v občino, nismo mi 
pripravljavec DPN in tudi ne nosilec pro-
jekta. Pripombe in pobude vložite na pri-
stojni naslov, to je Ministrstvo za naravne 
vire in prostor. Ključni deležnik informira-
nja je država! Civilna iniciativa se tri tedne 
zaletava vame in občino in nas izsiljuje. 14 
dni se ne ukvarjamo z ničimer drugim kot 
z DPN, ki ni naša stvar, medtem pa stojijo 
in čakajo naše druge naloge. Prosim, ne 
objavljajte na spletu očitkov, kako sem 
vse pokradel. Prosim, ne objavljajte moje 
slike, kako me nesejo na pokopališče. 
Nekatere zadeve ste danes izbrisali. Sam 

sicer družabnih omrežij ne spremljam, so 
pa mi tisti, ki so drugačnega mnenja kot 
vi, to vsebino pošiljali,« je poudaril župan.

»Dva tedna smo si prizadevali za sesta-
nek na občini. Povabili ste nas na izredno 
sejo občinskega sveta. Upravičeno se 
sprašujem, koga vi (župan) predstavlja-
te: DEM ali občane. Ljudje želijo nekaj 
povedati, v civilni iniciativi vidijo edino 
možnost, da bi lahko kaj dosegli. Absolu-
tno se strinjam, da si vzamemo čas in se 
ta juha malo ohladi. Več kot 500 podpisov 
občanov smo zbrali, mar nismo občani 
občine?« je županu odgovoril Medved in 
dodal, da so neprimerne in žaljive objave 
ter komentarje z družabnega omrežja 
izbrisali ter zaprli javni dostop do skupine.

Mojca Zemljarič
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Občinski svet je dal zelo luč za 
pripravo pravnih podlag za usta-
novitev javnega podjetja, vključno 
s študijo upravičenosti, poslovnim 
načrtom in strategijo poslovanja. 
Po besedah župana Kolarja bi lah-
ko javno podjetje ustanovili do 
konca leta, če se bo izkazalo, da je 
ta korak smiseln. 

Zadnjo besedo bo sicer imel 
občinski svet, ki mora ustanovi-
tev tudi uradno potrditi. Ideja o 
ustanovitvi javnega podjetja se je 
porodila že lani ob nakupu nove-
ga traktorja. S takšnim pristopom 
bi občina lahko čim več storitev 
izvajala sama in s tem zmanjšala 
stroške. »Najprej moramo pre-
učiti, ali je ustanovitev javnega 
podjetja sploh smiselna, pri čemer 
nam bodo pomagali strokovnjaki 
z ustreznimi izračuni. Bomo videli, 
kaj bo pokazala matematika. Če se 
bomo odločili za nadaljnje korake, 
bomo upoštevali primere dobrih 
praks iz sosednjih občin. Eden naj-
večjih izzivov pri ustanovitvi javne-
ga podjetja bo prav gotovo zago-
tavljanje ustrezne delovne sile,« je 
pojasnil Kolar.

V roke podjetju tudi 
vodovod, namakalni 
sistem …

Javno podjetje bi po njegovih 
besedah prevzelo urejanje okolja, 
vzdrževanje cest, upravljanje na-
makalnega sistema, pokopališke 
storitve, izvajanje šolskih prevozov 

... »Obseg dela bi širili postopoma, 
odvisno od kadra in zmožnosti. V 
prihodnje bi lahko javno podjetje 
prevzelo tudi upravljanje vodovo-
da, kanalizacije, turistične storitve, 
organizacijo dogodkov in gradnjo 
objektov,« je še dodal gorišniški 
župan.

Večina svetnikov je ustanovi-
tvi javnega podjetja naklonjena, 
predvsem zaradi dolgoročnih pri-
hrankov in večje učinkovitosti pri 

izvajanju občinskih storitev. Med 
podporniki ideje je svetnik Bojan 
Vozlič, ki je poudaril, da je bil na-
kup traktorja v lanskem letu prava 
odločitev. Po njegovem mnenju bo 
javno podjetje lahko uspešno le, če 
bo imelo usposobljen kader in dob-
rega vodjo. 

Tudi svetnica Anja Pignar pod-
pira idejo o ustanovitvi javnega 
podjetja, saj je v občini veliko po-
vršin, za katere je treba skrbeti. 

Poudarila je, da bi lahko javno pod-
jetje prevzelo vzdrževanje črpali-
šč namakalnega sistema in s tem 
optimiziralo stroške. Ustanovitev 
javnega podjetja so podprli še sve-
tniki Miran Černesl, Milko Štrucl in 
Boštjan Kolar. Tudi Boštjan Kolar je 
optimističen glede ideje o ustano-
vitvi javnega podjetja, vendar opo-
zarja, da je treba skrbno predvideti 
vse možne slabosti.

Estera Korošec

Gorišnica � Svetniki optimistični, vendar previdni

Razmišljajo o ustanovitvi javnega podjetja
V občini Gorišnica se že nekaj časa porajajo ideje o ustanovitvi javnega podjetja, ki bi prevzelo izvajanje določenih 
storitev, ki jih občina že sedaj opravlja ali fi nancira. Na nedavni seji občinskega sveta je večina svetnikov to idejo 
podprla. Po mnenju nekaterih je treba pred končno odločitvijo pripraviti temeljito analizo, predvsem z vidika 
fi nančne upravičenosti. Takšnega mnenja je tudi župan Borut Kolar.

Ptuj � Zelene brežine Ptujskega jezera

Klopc in pergole ne bo
Dravske elektrarne Maribor (DEM) so v 15 letih iz dna Ptujskega 
jezera na njegove brežine premestile že skoraj 370.000 m³ mulja. 
Ob jezeru tako nastajajo zelene površine, zaraščene s travo, tr-
stiko in vrbami. Mulj je sicer obremenjen s težkimi kovinami, ki 
se v sedimentih nabirajo desetletja in so posledica industrije v 
mestih ob Dravi.

Foto: ČG

Pogled na polje mulja pri Ranci na Ptuju, ki bo predvidoma še letos postalo 
zelena površina. DEM so doslej ob jezeru ozelenile že pet kilometrov brežin.

Eno od novih iz mulja izdelanih zelenih polij ob jezeru nastaja pri 
Ranci. Čeprav je neposredno ob lokalu in pomolih, DEM zanj nima 
posebnih načrtov. Ozelenitev bo enaka kot na vseh drugih lokacijah. 
Spraševali smo namreč, ali bi bilo na zelenici moč namestiti urbano 
opremo, na primer klopi, pergole, morda zasaditi kakšno gredico 
cvetlic. »Novonastalo polje bo služilo kot zadrževalnik sedimentov 
(mulja), ki bo ozelenjen z avtohtonimi rastlinskimi vrstami v skladu 
z zahtevami Zavoda Republike Slovenije za varstvo narave, kot 
vse ostale ekološko sanirane brežine. Ta površina je del vodne 
infrastrukture, ki ni namenjena umeščanju urbane opreme,« so 
odgovorili v Dravskih elektrarnah.

Spomnimo, da je Mestna občina Ptuj pred leti naročila projektno 
nalogo o urejanju površin Ptujskega jezera, a te ideje bodo ostale 
le na papirju. V projektni nalogi so predvideli, da bi pri Ranci med 
drugim uredili plavajoče kopališče, športna igrišča, objekt marine, 
pristanišče, hotel, apartmajske hišice na vodi in območje turističnega 
ribolova. Glede na to, da se na zelenih površinah po pojasnilu DEM 
ne bo postavilo niti klopi, so načrti o vsem drugem popolnoma 
brezpredmetni.

MZ

Foto: ČG

 Gorišniški občinski svetniki podpirajo ustanovitev javnega podjetja, če bo strokovna analiza pokazala, da je to 
smiselno.

Ptuj � Ulice Zore Konjajev v Žabjaku ne bo

Stanovalci se ne strinjajo
Mestni svetnik Luka Žižek iz vrst SD je predlagal, da bi v Žab-
jaku, kjer je veliko novogradenj in nastajajo nove ulice, eno od 
teh na novo poimenovali. Ime bi dobila po priznani pediatrinji 
in znanstvenici Zori Konjajev, ki je rojena na Ptuju.

Foto: ČG

Komisija na občini je sklenila, da bo 24 hiš v Žabjaku s hišnimi številkami 
4 in 9 ohranilo enak naslov, poimenovanja nove ulice ne bo.

Z nove ulice ne bo nič, saj se krajani ne strinjajo, da bi spremenili 
naslove. »Stanovalci Žabjaka so nam posredovali odziv, da novega 
poimenovanja niso predlagali, niti niso bili z njim seznanjeni in k 
predlaganemu ne podajajo širšega konsenza. Tako smo sprejeli sklep, 
da je pobuda svetnika neutemeljena in smo jo zavrnili,« so navedli v 
Komisiji za poimenovanje ulic v MO Ptuj. Pojasnili so še, da je naselje 
Žabjak kot celota oblikovano po sistemu ulic. »Vzpostavitev nove ulice 
ni smiselna, saj bi to pomenilo izjemo znotraj utečenega sistema. Bo 
pa Komisija predlog poimenovanja ulice po Zori Konjajev zabeležila 
ter uporabila v prihodnje, ko se bodo vzpostavljale ulice na novo 
predvidenih območjih pozidave.«

MZ

Podjetje Optic-tel je v teh dneh 
skupaj z izvajalcem del, podjetjem 
GVO, začelo gradnjo optičnega 
omrežja v občini Juršinci. Investici-
ja je sofi nancirana z evropskim de-
narjem, saj je Optic-tel pridobil 1,7 
milijona evrov v sklopu mehanizma 
Načrt za okrevanje in odpornost. 
Manjkajoči del denarja bo za več 
kot tri milijone evrov vredno nalož-
bo in tako imenovane bele lise za-
gotovilo podjetje samo. „To je zelo 
velika pridobitev za občane Juršin-
cev, saj si dandanes težko predsta-
vljamo življenje brez kakovostne 
internetne povezave,“ je poudaril 
juršinski župan Robert Horvat. 

Soglasje podalo 
90 odstotkov 
gospodinjstev

Interes za priklop na optično 
omrežje v Juršincih je zelo velik. 
Redki priključka trenutno ne pot-
rebujejo. „ Ko je Optic-tel ljudi 
zaprosil, da dajo soglasje za hišne 
priključke, je bil odziv 90-odsto-
ten,“ je pojasnil župan, ki pričaku-

je, da bodo z novimi internetnimi 
povezavami tudi njihovi občani 
normalno zaživeli, saj je vse od TV 
do telefona in vsega drugega pre-
ko interneta. Prvi so se na optično 
omrežje v občini Juršinci konec 
lanskega leta priklopili v središču 
občine. Optiko v juršinski občini 
tako ima le okoli 40 gospodinjstev, 

druga naj bi jo, če bodo dela pote-
kala po načrtih, dobila v prihodnjih 
mesecih.

Težave pri gradnji bodo 
odpravljali sproti

Skupaj s hišnimi priključki bo po 
celotni občini dobrih 100 kilome-

Juršinci � Težko pričakovana naložba v digitalno cesto 

Zgradili bodo 100 km optičnega omrežja
V občini Juršinci so začeli gradnjo dolgo pričakovanega optičnega omrežja izven samega 
središča občine. Gre za dobre tri milijone evrov vredno posodobitev telekomunikacijskega 
omrežja v juršinski občini. Skupaj s hišnimi priključki naj bi zgradili več kot 100 kilome-
trov optičnega omrežja. 

trov izkopa, samo osnovna mreža 
bo dolga okoli 70 kilometrov, je še 
pojasnil juršinski župan. Pripravlje-
ni so tudi na morebitne težave pri 
gradnji, ki jih pričakujejo pri neka-
terih lastnikih zemljišč. Rešitve 
bodo, kot zagotavlja tudi Optic-tel, 
iskali od hiše do hiše, se dogovar-
jali in prilagajali občanom, parce-
lam. „Če se bo kje pokazalo, da bo 
izvedba zelo težka, bodo morda 
traso tudi malo spremenili in prila-
godili dani situaciji in občanom,“ je 
dodal župan Horvat.

AK

Foto: ČG

Gradnja optičnega omrežja v Juršincih je v rokah podjetja Optic-tel.
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Dornavčani tako še nimajo izvoljenega 
župana, ne komisije za mandatna vpraša-
nja, volitve in imenovanja, brez vodstva s 
polnimi pooblastili pa bo kmalu tudi zavod, 
ki so ga ustanovili pred dvema letoma.

Najprej vroče zaradi dopisne 
seje

Že na začetku dornavske triurne seje je 
bilo jasno, da bo razprava dolga in pestra, 
saj se je najprej zaiskrilo pri potrjevanju 
zapisnika dopisne seje, ki se je zaradi ne-
udeležbe petih svetnikov in nasprotovanja 
treh izjalovila, namenjena pa je bila potr-
ditvi dokumentacije za nadstrešnico in 
oporni zid na Polenšaku. »Zakaj izredna 
seja, kam se je mudilo, kam takšni postop-
ki peljejo,« se je spraševal svetnik Srečko 
Kondrič. Tudi Sandi Žuran je opozoril, da 
bi morale biti dopisne seje namenjene za 
reševanje nujnih zadev. 

Mojca Prigl, v. d. direktorice Javnega za-
voda za kulturo, turizem in šport Dornava, 
je pojasnila, da je bil razlog za sklic izredne 
seje časovna stiska, saj sta se Občina in za-
vod prijavila na LAS za pridobitev sredstev 
za projekt. Vloga je bila odobrena, decem-
bra so dobili poziv za dopolnitev. Ker v 
vmesnem času redne seje ni bilo, potrjen 
dokument pa so potrebovali, so sklicali 
dopisno sejo. »LAS je zahteval sklep ob-
činskega sveta o potrjenem DIIP-u. Mudilo 
se je, zato dopisna seja,« je pojasnjevala 
Priglova.

Marko Mernik je vrnil žogico in dejal, da 
niso svetniki odgovorni, da ni bilo sklicanih 
sej občinskega sveta. Prepričan je, da bi 
morala biti komunikacija med svetniki in 
občinsko upravo boljša, tako bi se izognili 
tovrstnim zapletom.

Svetniki so na seji potem dokument za 
prijavo na LAS potrdili.

Zakaj svetniki niso slišali 
podrobnega poročila 
Priglove

V nadaljevanju pa se je debata vrtela 
okrog dela, nalog in funkcije dornavske-

ga Javnega zavoda za kulturo, turizem in 
šport. Svetniki so obravnavali statut, poro-
čilo o delu za leto 2024 in program dela za 
letošnje leto. A številni z informacijami, ki 
so jih dobili na sami seji, niso bili zadovolj-
ni. Mojca Prigl, v. d. direktorice Javnega 
zavoda za kulturo, turizem in šport, na-
mreč ni želela predstaviti povzetka poro-
čil in programa, češ da je gradivo podala 
pisno, podrobno predstavila na odborih in 
da kakršnikoli povzetki ne bi dali celostne 
slike. Takšno odločitev je argumentirala še 
z dejstvom, da tudi šola ne predstavlja na 
sejah poročil, pač pa članom sveta zavoda 
in odborov, ter da je takšna praksa tudi pri 
ptujskih javnih zavodih.

Kljub večkratnim pozivom nekaj svetni-
kov, med njimi Stanislava Ciglarja in Marka 
Mernika, tudi podžupana Brumna, ki tre-
nutno vodi občinski svet, naj predstavi vsaj 
del gradiva, tega ni želela. »Ne bom delala 
povzetka, ker to ni celostno, brati vse pa je 
nesmiselno,« je vztrajala Priglova in doda-
la, da je težko tako delati, če niti ne veš, ali 
boš v upravljanje dobil objekt, ki je bistven 
za tvoje delovno mesto.

Odgovor z ministrstva čakajo 
že leto dni

Domen Horvat je prav tako izrazil 
prepričanje, da bi poročanje prispevalo k 
transparentnosti delovanja javnega zavo-
da. Spraševal se je še o njegovem pomenu 
in tem, ali sploh delajo na zadevah, zaradi 
katerih je bil ustanovljen – oživljanju dvor-
ca in oranžerije –, ali le služijo kot razbre-
menitev občinske uprave. Predlagal je, da 
se v statut vnese možnost ukinitve zavoda 
v primeru, če ne opravlja nalog, zaradi ka-
terih je bil ustanovljen.

Marko Mernik pa se je spraševal, zakaj 
statuta, preden so ga dali na sejo, ni preg-
ledala statutarna komisija. Priglova je po-
trdila, da je šlo za postopkovno napako 
in se strinjala, da to izvedejo v naslednjih 
tednih, šele nato bodo svetniki statut po-
trjevali na seji.

Glede oranžerije je Priglova pojasnila, 
da so jo takoj po nastopu funkcije lani z mi-
nistrstva pozvali, naj do konca maja 2024 
podajo predloge za upravljanje tega objek-
ta. Čeprav so to storili, vse do danes, kljub 

večkratnim pozivom, odgovorov niso 
dobili: »Neuradno so nam rekli, da vloge 
zaradi kadrovske stiske na ministrstvu še 
niso obravnavali. Ne vem, kaj je v ozadju, 
kaj se ’štopa’.« O zgubljenem potencialu 
gradu in oranžerije so svetniki povedali 
precej, jasno je, da se stvari ne razvijajo, 
kot bi si želeli.

Na pobudo svetnika Dominika Kukovca 
pa bodo morali v zavodu in na občinski 
upravi med drugim pojasniti strošek naba-
ve računalnika in računalniške opreme v 
višini kar 7.000 evrov. 

Direktorica: »Svetniki se ne 
zanimajo za postopke, razen 
če gre za privat interese«

Horvat je pri očitkih na račun poročanja 
direktorice javnega zavoda o poročilu za 
lani in planih za letos potegnil primerjavo 
s pridobivanjem informacij od občinske 
uprave, kar pa je zbodlo direktorico Natali-
jo Kovše. Zatrdila je, da je zmeraj dostopna 
za vsa vprašanja, da pa nihče v občinskem 
svetu ne pozna postopkov v javni upravi in 

Dornava � Svetniki velik del debate namenili delovanju turističnega zavoda

Občina brez volilne komisije, župana in direktorja zavoda

Foto: DK

Svetniki so bili zelo izčrpni, saj je bila zadnja seja občinskega sveta izvedena konec lanskega leta.

Po izjemno turbulentnem obdobju za občino Dornava je bila po več mesecih končno sklicana seja občinskega sveta, ki jo je 
vodil podžupan Jože Brumen. Dogajanje na seji pa ne nakazuje, da se bo stanje na občinskem političnem parketu umirilo. 
Svetniki so se med drugim seznanili z odstopom obeh kandidatk od kandidature za direktorja javnega zavoda.

Svet zavoda, ki ga vodi Lea Majcen 
Bratuža, je bil v času ostrega boja za di-
rektorski stolček z informacijami izredno 
skop. Kljub večnemu spraševanju o sejah, 
na katere mediji nismo bili nikoli vabljeni, 
postopku izbire in kandidatih smo prejeli 
le kakšno skopo besedo in popolnoma 
nič drugega. Tudi po končanem izboru 
novega oziroma starega vodje zdravstve-
nega doma smo na odgovor čakali več dni. 
Predsednica Lea Majcen Bratuža je v ime-
nu članov sveta konec prejšnjega tedna 
le povedala, da na razpisu za direktorja ni 
bil izbran noben kandidat: »Člani so zato 
imenovali vršilca dolžnosti direktorja Zdra-
vstvenega doma Ormož. Funkcijo v. d. di-
rektorja bo za obdobje enega leta prevzel 
Aljaž Čibej.«

Ormož � Skrivnostno izbiranje direktorja Zdravstvenega doma

Aljaž Čibej v tretje leto 'vedejevstva'
Nekajmesečne sage o imenovanju direktorja Zdravstvenega doma Ormož je – kot kaže – za nekaj 
časa konec. Svet zavoda je namreč ponovno za leto dni imenoval vršilca dolžnosti direktorja in vo-
denje zdravstvenega doma zaupal dosedanjemu v. d. direktorja Aljažu Čibeju.

Foto: SD

Zdravstveni dom Ormož ima spet uradno potrjenega vršilca dolžnosti direktorja Aljaža Čibeja.

Bo dornavski zavod 
za kulturo ostal brez 
vodstva?

Na razpis za direktorja Javnega 
zavoda za kulturo, turizem in šport 
sta prispeli le dve popolni vlogi. Ena 
kandidatka je kasneje odstopila, 
Priglova, edina, ki je imela še veljavno 
vlogo, se je kasneje prav tako odločila 
za umik kandidature. Kdorkoli bo 
v prihodnje vodil zavod, bo najprej, 
tako kot je bila to leto Priglova, vršilec 
dolžnosti. Postopkov namreč ne bo 
možno pravočasno izpeljati do 1. 
maja, ko ji poteče mandat. Zavod ne 
more biti brez vodstva, zato bo treba 
imenovati vršilca dolžnosti. Ta naloga 
čaka občino in svet zavoda, ki ga vodi 
Milena Doberšek, sicer direktorica 
Knjižnice Ivana Potrča Ptuj. Brumen 
je povedal, da bodo to v prihodnjih 
tednih reševali na odborih, naslednja 
seja občinskega sveta naj bi bila 
sklicana aprila.

Foto: DK 

Tudi Mojca Prigl, v. d. direktorice Javnega 
zavoda za kulturo, turizem in šport, je od-
stopila od kandidature. Razpisni postopek 
bodo morali ponoviti. Pred letom dni je bilo 
kar sedem prijavljenih kandidatov, tokrat 
sta bili popolni le dve vlogi.

Ponovno imenovanje dosedanjega vršil-
ca dolžnosti – Čibej je vodenje ZD Ormož 
kot v. d. direktorja prevzel 1. maja 2023 – 
naj ne bi bilo sporno, čeprav uradna zako-
nodaja podaljšanje za eno leto dovoljuje 
samo enkrat. Da sledijo zakonu, je prepri-
čan tudi Čibej sam, ki bo nadaljeval začeto 
delo in zagnal investicije.

Za v. d. direktorja je lahko 
imenovan tudi bivši vršilec 
dolžnosti direktorja

Kljub dvomom v ptujsko-ormoški jav-
nosti pa ponovno imenovanje vršilca dolž-
nosti direktorja na čelo javnega zavoda po 
mnenju Ministrstva za javno upravo RS ni 
sporno. „Če direktor javnega zavoda po 
vnaprej določenem postopku ni imeno-
van, se imenuje vršilec dolžnosti direktorja 
za določeno časovno obdobje. Po poteku 
tega obdobja se lahko ponovno imenuje 
(tudi isti) vršilec dolžnosti direktorja jav-
nega zavoda ob upoštevanju neuspešno 
izvedenega natečajnega postopka za no-
vega direktorja, pri čemer začne obdobje 
imenovanja za vršilca dolžnosti direktorja 
znova teči. Ustanovitelj javnega zavoda, 
torej v konkretnem primeru lokalna skup-
nost, mora namreč zagotoviti izvajanje 
javne službe, zaradi katere je javni zavod 

ustanovljen,“ je za Štajerski tednik pojasnil 
direktor direktorata za javni sektor na mi-
nistrstvu za javno upravo Peter Pogačar.

Vršilca dolžnosti lahko 
imenujejo v nedogled

Dodal je tudi, da se vršilcu dolžnosti v 
primeru neizbire kandidata za direktorja 
javnega zavoda iz kateregakoli razloga 
mandat ne podaljša, ampak se vršilec 
dolžnosti direktorja javnega zavoda lahko 
(vsakokrat) ponovno imenuje, javni razpis 
za direktorja javnega zavoda pa se ponovi. 
„Oseba, ki jo ponovno imenujejo za vršilca 
dolžnosti direktorja, je lahko tudi bivši vrši-
lec dolžnosti direktorja, pri čemer večkra-
tno ponovno imenovanje iste osebe na 
mesto vršilca dolžnosti direktorja javnega 
zavoda v sistemski zakonodaji ni omeje-
no,“ je še pojasnil Pogačar.

Tudi na zdravstvenem ministrstvu so 
jasno povedali, da sicer res lahko po 37. 
členu Zakona o zavodih ob neuspelem 
razpisu svet zavoda imenuje v. d. direktor-
ja zgolj za eno leto, toda po drugi strani 
zakonodaja ne omejuje ponavljanja tega 
postopka. Po domače povedano: vršilca 
dolžnosti direktorja se lahko z vsakoletnim 
razpisom imenuje v nedogled …

AK

se zanje niti ne zanima: »Razen, ko gre za 
privat interese. Meni je težko, nimam niko-
gar, ki bi me razumel. Očitka, da občinska 
uprava ne dela, pa enostavno ne bom pos-
lušala. Nihče ne vidi, kaj vse delamo, sicer 
pa pljuvate po svoji občini.«

Dženana Kmetec
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Podravje � Oškodovanci do odškodnine upravičeni le, če so izvedli zaščitne ukrepe

Bober ima prednost pred človekom in njegovo  
Drevesa ošiljena na dveh koncih, gazi od vodotokov do njive … To so znaki, da je na območju prisoten 
bober. Bober s svojim delom vzpostavlja ugodne pogoje ostalim živalskim in rastlinskim vrstam, pravijo 
naravovarstveniki, a posledice njegove dejavnosti (podrta drevesa, škoda na koruzi …) v celoti nosijo la-
stniki zemljišč. Če želijo škodo uveljavljati, morajo predhodno izvesti vse ukrepe, da bi škodo preprečili, 
in to na lastne stroške! 

Bober si hrano večinoma išče v 20-metrskem obvodnem pasu. Hrani se s skorjo, listi in
poli, jelše …), pa tudi z zelišči in vodnimi rastlinami. Podira lahko velika drevesa, tudi s 
zdravih dreves je v Naturi 2000 močno omejeno, a le za človeka, medtem ko lahko bober 
pravijo naravovarstveniki, bobri s svojim delom zagotavljajo ugodne življenjske razmere

V petih letih izplačanih 76.000 evrov škode
Leto Število dogodkov Izplačana odškodnina
2020 42 5.725 €
2021 73 11.078 €
2022 80 34.263 €
2023 74 18.608 €*
2024 53 6.114 €*

Vir: MNVP

Ministrstvo za naravne vire in prostor je v obdobju 2020 do 2024 
obravnavalo 322 škodnih dogodkov, ki jih je povzročil bober. V tem 
obdobju je bilo izplačanih 75.789 evrov odškodnin za 250 priznanih 
odškodninskih zahtevkov – najnižji v vrednosti šest evrov za škodo na 
njivi koruze za zrnje in največ 18.613 evrov za uničen nasad orehov.
*3 oz. 4 zahtevki še v postopku

Pojavnost škodnih dogodkov zaradi bobra
Regija/leto 2020 2021 2022 2023 2024
Gorenjska 1
Jugovzhodna 20 22 26 24 15
Koroška 1
Osrednjeslovenska 1 3 1
Podravska 1 3 2 5
Pomurska 8 18 27 21 17
Posavska 5 7 8 8 10
Savinjska 8 22 14 14 10

Vir: MNVP

Največ škodnih dogodkov so v posameznem letu zabeležili v občini 
Dolenjske Toplice (šestkrat v letu 2020), Lendavi (desetkrat v letu 
2021 in šestkrat v letih 2022 in 2023), Podčetrtku (15-krat v letu 
2021, šestkrat v letu 2022), Gornji Radgoni (osemkrat v letu 2023) 
in Novemu mestu (sedemkrat v letu 2024).

Bobri »posekali« vrbe ob Ptujskem jezeru
Na obali Ptujskega jezera so se udomačili sekači dreves, vodna bitja, ki debla podirajo kar z zobmi. 

Bobri so oglodali in podrli več vrb na brežini med mestom in Ranco. Dravske elektrarne Maribor 
(DEM) zasaditve drugih dreves ne načrtujejo.

V podjetju so pojasnili, da se bobri pojavljajo vzdolž celotne reke Drave, ni pa jim znano, ali so si 
tudi ob Ptujskem jezeru v bližini mesta Ptuj ustvarili bivališče. A bobri so se v Podravju dodobra 
namnožili, njihovo prisotnost je po podrtih in obglodanih drevesih ter jezovih iz debel in dračja 
opaziti marsikje. Ker so zaščitena vrsta, redčenje populacije ni dovoljeno, verjetno bo tako ostalo tudi 
v prihodnje. Bobri so se namreč po izumrtju v 18. stoletju leta 1996 naselili na Hrvaškem, čez dve 
leti pa še v Sloveniji. Na Dravi so jih prvič opazili leta 2006. »Bobra je v zimskem in pomladanskem 
času, ko bolj intenzivno gloda in podira drevje, lažje opaziti, zato imamo velikokrat občutek, da je 
populacija »kar eksplodirala«. Drži pa, da je bobrov v severovzhodni in jugovzhodni Sloveniji res 
veliko. Varovani so z evropsko habitatno direktivo in so kvalifikacijska vrsta Nature 2000. Poleg tega 
je bober zavarovan z Uredbo o zavarovanih prostoživečih živalskih vrstah. Populacija bobra narašča 
in se prostorsko širi, kar kaže, da ni ogrožen, vendar potrebuje naše varstvo, saj populacija ni dovolj 
velika, da bi lahko bili dolgoročno brez skrbi. Ključna je povezava s Hrvaško. Ko bo populacija tako 
velika, da skrb za vrsto ne bo več potrebna, bi lahko postali tudi lovna vrsta. Odločitev o morebitni 
spremembi statusa bobra v lovno vrsto je v pristojnosti Ministrstva za naravne vire in prostor,« so 
povedali na Zavodu RS za varstvo narave.

Udomačili so se na zelenih brežinah
Sodeč po sledovih (podrta drevesa) so se bobri ob Ptujskem jezeru udomačili na mestih, kjer 

so jezero ozelenili. DEM namreč že 15 let mulj iz dna jezera premeščajo na brežine. Odložili so ga 
367.000 m³ in tako ozelenili pet kilometrov nabrežja ter ustvarili dva otoka za gnezdenje ptic. V 
naslednjih petih letih imajo v načrtu rečni sediment premestiti še na kilometer in pol brežin ter jih 
nato ozeleniti s travo, trstiko in drugimi za rečna obrežja značilnimi rastlinami, med njimi je veliko 
vrbovih grmičkov in dreves. »Naš cilj je, da bi ostalo čim manj asfaltnih brežin, saj ozelenele brežine 
zagotavljajo več biodiverzitete, sonaravni videz in dodatno stabilizacijo nasipa,« so pojasnili.

Mojca Zemljarič

Foto: Pexels

Glede na množično prisotnost bobrov v Podravju in ob Dravi bodo drevesa padala tudi v prihodnje.

Foto: Pexels

Ob Ptujskem jezeru je padlo že precej dreves.

Foto: Miha Krofel

Bobri so rastlinojede živali, ki lahko zrastejo tudi do enega metra (brez 
repa) in tehtajo do 35 kilogramov.

Bober je bil v 18. stoletju na ob-
močju Slovenije in v večini Evrope 
skorajda iztrebljen. Ohranil se je v 
majhnih pribežališčih na območju 
Francije, Nemčije, Švedske, Beloru-
sije, Ukrajine in Rusije. Leta 1998 se 
je vrnil v Slovenijo, in sicer po na-
ravni poti iz Hrvaške, kjer so bobre 
(iz Bavarske) ponovno naselili leta 
1996. Prvo bobrišče pri nas je bilo 
opaženo na pritoku Krke in vse od 
takrat je bober posebna skrb nara-
vovarstvenikov. Bober se je najprej 
širil po Krki in pritokih Kolpe, leta 
2005 se je iz Hrvaške in Avstrije raz-
širil še na Muro, leta 2006 pa tudi 
na Dravo. Od takrat se širi z jugo-
vzhoda in severovzhoda Slovenije 
po vodotokih v notranjost in proti 
zahodu države. »Danes že lahko 
govorimo, da populacija bobra v 
Sloveniji ni več ogrožena, vendar 
pa še vedno potrebuje varstvo. 
Brez povezav s Hrvaško in Avstrijo 
slovenska populacija dolgoročno 
najbrž ne bi preživela. Populacija je 
namreč še vedno premajhna, da bi 
se lahko samostojno dolgoročno 
ohranjala,« ocenjujejo na ministr-
stvu za naravne vire in prostor. 

Stanje populacije bobra je raz-
lično na različnih območjih. V po-
rečju Krke opažajo, da je bober že 
poselil vse optimalne habitate in 
se zdaj seli tudi v pritoke in melio-
racijske kanale, kjer je zanj izredno 
pomembna gradnja jezov, da si 
zagotovi zadostno globino vode. 
Podobno je tudi na Muri in njenih 
pritokih. »Na takih odsekih je tudi 
največ konfl iktov z ljudmi, saj bo-
brov vpliv v okolju, v katerem živi, 
ljudem povzroča škodo, predvsem 
zaradi poplavljanja kmetijskih po-
vršin, škode na koruzi in v zimskem 
in pomladanskem času najbolj opa-
ženega objedanja drevja. Drugje, 
kjer bober še ni povsem poselil 
najboljših habitatov, je njegov 
vpliv manj neopazen. Bolj opazen 
je samo pozimi in spomladi zaradi 
podrtega drevja ob vodotokih. Da-
nes je ocenjena populacija bobra v 
Sloveniji od 750 do 1.550 osebkov.«

Lastniki niso upravičeni 
do povrnitve stroškov

In več kot očitno je, da se je 
bober dodobra udomačil ob Dra-
vi, tudi na Dravinji, Studenčnici. 
Andrej Rožman iz Šturmovcev 
pravi: »Spodbudno je, da se žival-
ske vrste ohranjajo, a ob škodah, 
ki nastajajo, ima vse svoje meje.« 
Za izplačilo škode, ki jo povzroči 
lovna divjad na lovnih površinah, 
so pristojne lovske družine, med-
tem ko je za zavarovane živalske 
vrste pristojno ministrstvo. A pot 
do odškodnin je vse prej kot lahka. 
Namreč oškodovanec, torej lastnik 
dreves ali poljščin, je do odškodni-
ne upravičen le, če je premoženje 
predhodno zavaroval s primernimi 
zaščitnimi ukrepi, opozarjajo na 
pristojnem ministrstvu. V primeru 
bobra to v skladu s pravilnikom 
o primernih načinih varovanja 
premoženja in vrstah ukrepov za 
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lastnino
Šakal spada v družino psov. Je 

nekoliko večji od lisice, obarvanost 
kožuha je podobna kot pri volku, 
a z več okrasto-oranžnih odten-
kov po bokih in nogah. Ima visoke 
noge, ukrivljene podočnike ter kra-
tek rep. Prve šakale so v Sloveniji 
opazili že pred šestdesetimi leti. 
Najprej je šlo seveda le za nekaj 
šakalov, ki niso povzročali večje 
škode. Toda ta izjemno iznajdljiva 
zver se je sčasoma dobro prila-
godila in razširila po državi. Lovci 
in kmetje ga tako vse pogosteje 
videvajo. Populacija je precej nara-
sla. Koliko jih je, nihče natančno ne 
ve. »Številčnosti populacije šakala 
ne poznamo, saj monitoring pri tej 
vrsti temelji na spremljanju popula-
cijskih trendov in območja razširje-
nosti vrste,« so sporočili z zavoda 
za gozdove.

Skoraj 300.000 evrov 
škode

Šakala je sicer dovoljeno loviti 
od leta 2020, lovska sezona traja 
od 1. julija do 15. marca. Po podat-
kih kmetijskega ministrstva jih je 
bilo prvo leto odstreljenih 179, leto 
zatem 336, lani pa že 1.100.

Vse večja je škoda, ki jo povzro-
čajo te zveri, predvsem z napadi na 
drobnico. Medtem so v letu 2020 
povzročili za dobrih 28.000 evrov 
škode, je leta 2021 narasla na sla-
bih 52.000 evrov, predlani je zna-
šala že dobrih 84.000 evrov, lani 
pa bila ocenjena na skoraj 75.000 
evrov. V štirih letih je tako drža-
va za kritje škode zaradi šakalov 
skupno namenila dobrih 290.000 
evrov. Največ sivih las povzročajo 
na Primorskem, Gorenjskem in 
Notranjskem.

Lani odstrelili 30 
šakalov

Čeprav šakali bistvene škode 
na domačih živalih v Sp. Podravju 
še ne povzročajo, pa so po opaža-
njih domačinov in lovcev vse bolj 

prisotni tudi pri nas. Po besedah 
predsednika območnega združe-
nja upravljavcev lovišč Ptuj-Ormož 
Petra Kovačeca o tem, da se šte-
vilo šakalov povečuje, pričajo tudi 
številke o odvzemu. Medtem ko so 
jih leta 2020 odstrelili 11, so jih lani 
že 30, v prihodnjih dveh letih pa 
jih po predlogu zavoda za gozdo-
ve načrtujejo 60. »Gre za izredno 
uspešno vrsto, kar se tiče širjenja. 
Vprašanje pa je, kolikšen delež te 
populacije dejansko odvzamemo. 
Pred leti smo dobili posnetke ša-
kaljega tuljenja, ki smo ga kasneje 
predvajali na terenu preko zvočni-
kov in tako izzvali njegov teritorial-
ni odziv. Tako smo na monitoringu 
ugotavljali, kje sploh so. A to ne 
pomeni, da jih lahko na ta način 
preštejemo, saj šakali živijo v parih 
oz. družinskih tropih in po navadi 

Slovenija, Sp. Podravje � Domačini in lovci opažajo vse več šakalov

V Sloveniji lani odstrelili 1.100 šakalov
Šakal se je razširil po celotni državi, vse pogosteje pa ga videvamo tudi pri nas. Lani so jih lovci v Sp. Podravju odstrelili 30.

se oglaša samo vodilna žival. Nima-
mo metode štetja pri tej zveri,« je 
pojasnil. 

Po njegovih opažanjih pa jih je 
tod največ v nižinskem delu, pred-
vsem v porečju reke Drave, kjer 
imajo tudi najugodnejše pogoje, 
predvsem v okolici Ptuja, Ormoža, 
Velike Nedelje, Gorišnice, Središča 
ob Dravi pa tudi Kidričevega.

Upajo si tudi v bližino 
bivališč

Kot pravi, so šakali veliki pre-
hranski oportunisti, ki jim ni para: 
»Jedo skoraj vse, od rastlinskih 
ostankov, sadja, mladih glodav-
cev, ptičev, srnjadi … Analiza vse-
bine želodcev odstreljenih šakalov 
je pokazala, da jedo tudi ježe, našli 
smo tudi divje češnje, koruzo, miši. 
V lanskem letu smo v enem želod-
cu naleteli na kar 15 voluharjev. 
Šakal se loti vsega, kar mu prinese 
sitost, tudi klavniških odpadkov 
– živalskih kož. Naleteli smo celo 
na primer, da je šakal s kožo vred 
pojedel gumijasto rokavico … Re-

Zaradi šakalov bodo še težave
Po besedah predsednika območnega združenja upravljavcev lovišč 

Ptuj-Ormož Petra Kovačeca v prihodnje prav gotovo pričakujejo 
večje težave glede šakalov. Poleg tega, da se hitro širijo, je namreč 
precej otežen in zahteven lov nanje. Zver je aktivna predvsem 
ponoči, lovljenje z nočno optiko pa – razen za divje prašiče – ni 
dovoljeno. »V januarju izvajamo skupinske love na lisice in šakale. 
Sicer pa jih v glavnem ulovimo naključno s čakanjem, tako kot ostale 
živali. Ko je lovna doba odprta, lovci čakamo na preži. To lahko 
pomeni več ur čakanja …,« je še dejal.

Foto: Pixabay

Populacija šakalov v Sloveniji vse bolj narašča. Šakal velja za invazivno vrsto, ker nima naravnega sovražnika, se lahko hitro namnoži in postane neva-
ren predvsem domačim živalim, kot so psi in mačke. Šakal namreč ne izbira plena in se prehranjuje z vsem, kar najde v naravi.

Foto: Arhiv OZUL Ptuj Ormož 

Prvo leto v državi 179 odstrelov šakalov, 
lani že 1.100

2020 2021 2022 2023 2024
179 336 349 836 1100

Vir. MKGP

Šakali v štirih letih povzročili za skoraj 
300.000 evrov škode

2020 2021 2022 2023 2024
28.463 € 51.839 € 51.395 € 84.392 € 74.935 €

Vir: MKGP

Foto: Pixabay

Največ šakalov se v Spodnjem Podravju zadržuje ob porečju reke Drave. 

Foto: Mojca Vtič

n poganjki različnih lesnatih rastlin (vrbe, to-
premerom, večjim od enega metra. Podiranje 
po mili volji redči zarast ob vodotokih. Saj kot 
e za številne vrste organizmov.

kel bi, da je glede hrane skoraj večji 
oportunist od lisice. Zna si privo-
ščiti kakšno ovco, mačko, v bližini 
Juršincev smo zabeležili primer, ko 
je napadel psa. Tu pa tam odnese 
kokoš ... Upa si namreč tudi v bliži-
no bivališč.«

Upad srnjadi
Ob tem sicer miri, da ni nevaren 

človeku, saj je zelo plašna žival. 
Večjo škodo pa povzroča v naravi. 
Lovci predvidevajo, da šakal vse 
bolj vpliva na srnjad. »Je plenilec 
predvsem male divjadi in srnjadi v 
času poleganja. Pri slednji že be-
ležimo upad, saj opažamo, da so 
srne jeseni brez mladičev. Že tako 

imamo v Sloveniji ogromne teža-
ve, kar se tiče srnjadi. V Sorškem 
polju, kjer je precej večja gostota 
šakalov kot pri nas, so praktično 
že skorajda izginile. Ne trdim, da 
je šakal edini vzrok. Med morda 
celo pomembnejšimi razlogi za 
upad srnjadi je hitrejša kmetijska 
mehanizacija, poleg šakala tudi 
lisica, vremenski pogoji … Pred 
leti smo opravljali raziskave glede 
plodnosti srnjadi. Čeprav je bila ta 
na Ptujsko-Ormoškem izredno vi-
soka – v povprečju skoraj trije mla-
diči na srno – je na koncu naravni 
prirast majhen, saj številni mladiči 
poginejo.«

Monika Horvat

preprečitev nadaljnje škode na 
premoženju pomeni ograjeva-
nje in odvračanje (uporaba ele-
ktronskih odganjalcev). Ob tem 
pa lastniki niso upravičeni do 
povračila stroškov za opravljeno 
delo, nakup materiala (mrež) ali 
elektronskih odvračal. Na mini-
strstvu za naravne vire in prostor 
namreč menijo, da so lastniki kot 
dobri gospodarji dolžni zaščititi 
svoje premoženje »in na svoje 
stroške narediti vse potrebno, 
da premoženje obvarujejo pred 
nastankom škode«.

Kdo bo zaščitil 
človeka? 

Odgovor ministrstva je (milo 
rečeno) presenetil tudi Rožmana, 
ki pravi: »Predstavniki, ki so po-
dali takšen odgovor, naj pridejo 
na teren in si pogledajo stanje. 
Bobri napadajo mladje, ki raste 
ob strugi, 20 ali 30 cm debela, pa 
tudi meter široka drevesa. Seve-
da živelj moramo ohraniti, vendar 
naj nekdo nam, ki moramo s tem 
živeti, pomaga. Naj vsaj povrnejo 
stroške dela, materiala. Ob tem ta 
podrta drevesa predstavljajo tudi 
nevarnost ob morebitnih visokih 
vodah, saj zadržujejo naplavine.« 
Razočaran je tudi nad izključeva-
njem domačinov. »Ljudje, ki so 
na odločevalskih položajih, ob 
načrtovanju tras daljnovodov, 
cest, zaščitenih območij odločajo 
po svoje, domačinov ne vprašajo 
za mnenje. Na drugi strani pa mo-
ramo plačevati vse obveznosti, 
ki nam jih predpišejo, oz. nositi 
posledice odločitev, ki jih sprejme 
nekdo, ki ne pozna terena. Očitno 
je vse postalo vredno več od člo-
veka in zato se sprašujem, kdo bo 
zaščitil človeka.«

Mojca Vtič
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Rok za oddajo vlog se izteče 24. 
aprila, občina bo fi nancirala pe-
sniški, likovni in glasbeni festival 
(predvidoma so to Poezije in vino, 
Art Stays in Arsana). Med pogoji 
za pridobitev denarja za pesniški 
festival so organizacija v trajanju 
najmanj pet let, vključevati mora 
več pesniških dogodkov na raz-
ličnih prizoriščih, kot so branja za 
večje število ljudi, okrogle mize in 
delavnice. Tudi za likovni festival 
je zahtevana najmanj petletna or-
ganizacija, organizatorji morajo za-
gotoviti predstavitve umetnikov, 
razstave izdelkov različnih likovnih 
področij, predavanja in performan-
se. Za glasbeni festival so pogoji 
v objavljenem pozivu, da bo trajal 
najmanj sedem dni v času poletja, 
prirediti pa je treba večje število 
koncertov in poletno poulično do-
gajanje.

Vsi trije osrednji poletni festi-
vali v mesto pripeljejo nekaj tisoč 
obiskovalcev iz Slovenije in tujine 
ter mednarodno priznane avtorje 
in ustvarjalce. Art Stays je spre-
mljevalec poletnega dogajanja na 
Ptuju že 22 let, predstavlja pa ak-
tualno produkcijo domačih in tujih 
umetnikov, od najbolj znanih do 
najperspektivnejših. Tudi glasbeni 
festival Arsana se ponaša z medna-
rodnim slovesom. V 16 letih je po-
nudil več kot 1.100 dogodkov, go-
stil 11.000 umetnikov in več kot pol 
milijona obiskovalcev. Letošnji 17. 
festival Arsana bo med 14. junijem 
in 29. avgustom. Organizirali bodo 
najmanj 50 dogodkov s 400 na-
stopajočimi. Dnevi poezije in vina 
veljajo za največji mednarodni pe-
sniški festival, ki združuje najboljše 
pesnike in umetnike z vsega sveta 
ter ponudbo najboljših slovenskih 

vin. Ob velikih večernih pesniških 
branjih in koncertih, prijetnih za-
sebnih branjih, okroglih mizah in 
otroškem programu festival vsa-
ko leto prinaša številne novosti in 
drobna presenečenja iz sveta glas-
bene, gledališke, fi lmske, fotograf-
ske in drugih umetnosti.

Poleg navedenih treh festivalov 
mesto Ptuj od pozne pomladi do je-
seni gosti še vrsto drugih. Eden od 
teh so Dobrote slovenskih kmetij, 
sredi avgusta mesto zaživi v duhu 
Rimskih iger, ob koncu poletja naša 
medijska hiša organizira najstarejši 
in najuglednejši slovenski festival 
narodno-zabavne glasbe, ki priva-
bi množico obiskovalcev od blizu 
in daleč. V začetku septembra pa 
je mesto tudi v znamenju Grajskih 
iger, ko ustvarjalci prikažejo življe-
nje v času srednjega veka.

MZ

Foto: ČG

Dogajanja v starem delu mesta Ptuj v času poletja res ne manjka.

Ptuj � Občina objavila razpis za tri poletne festivale

Vsakemu ponovno 40.000 evrov
Mestna občina (MO) Ptuj bo 120.000 evrov razdelila za organizacijo treh kulturnih festivalov, 
ki obogatijo poletno dogajanje v mestu. Vsak izmed festivalov bo predvidoma prejel 40.000 
evrov občinske dotacije.

Tekmovanje, ki ga je organizi-
ralo PGD Miklavž pri Ormožu pod 
okriljem Gasilske zveze Ormož, 
je potekalo v prostorih miklavške 
osnovne šole. Udeležilo se ga je 
vsega skupaj 71 ekip, vsaka s po 
tremi tekmovalci. Mladi so se 
najprej preizkusili v teoretičnem 
delu, kjer so odgovarjali na raz-
lična vprašanja, kasneje pa še v 
praktičnem – v gasilski spretnosti 
z različnimi nalogami na poligonu, 

spopadli so se še s štafetnim veza-
njem vozlov, gasilci pripravniki pa 
z navezavo orodja.

Tekmovanja so potekala znot-
raj posameznih kategorij. Prve 
tri ekipe v kategoriji pionirjev in 
mladincev ter prvi dve ekipi v ka-
tegoriji gasilcev pripravnikov so se 
uvrstile na 23. državni kviz gasilske 
mladine, ki bo v začetku aprila v 
Velenju. V kategoriji pionirji, kjer je 
tekmovalo 25 ekip, je prvo mesto 

osvojila ekipa iz PGD Podlehnik, 
drugo ekipa iz PGD Sela in tretje 
PGD Pragersko. Pri mladincih je 
med 27 ekipami slavila ekipa iz PGD 
Moškanjci, drugo mesto je zasedla 
ekipa iz PGD Sela, tretji so bili PGD 
Hajdina. V kategoriji gasilci priprav-
niki pa je med 19 tekmujočimi naj-
boljšo mesto osvojila ekipa iz PGD 
Sela, drugo PGD Stoperce in tretje 
PGD Pragersko.

MH

Foto: Denis Žuran

Mladi gasilci so se preizkusili tudi v praktičnem delu.

Ormož � 20. regijski kviz gasilske mladine

Osem ekip na državno tekmovanje
Več kot 200 mladih je pred dnevi sodelovalo na 20. regijskem kvizu gasilske mladine podra-
vske regije.

Na svečanem odprtju trgovine 
so predstavili izbrane kolekcije, ki 
so dopolnjene z modnimi dodatki, 
torbicami in rutkami, ter nazdravi-
li pomladi. Aprila pa bo na njiho-
vih policah že prva kolekcija Com-
minih čevljev. Ptujska trgovina 
je že enajsta trgovina Comma v 
Sloveniji, na kar so v podjetju zelo 
ponosni, je povedala Katja Janko 
Puh, vodja marketinga znamke 
Comma za Slovenijo in Hrvaško. 
Na odprtju so se ji pridružile tudi 
nekatere sodelavke, med njimi 
Nataša Majcen, vodja maloproda-
je za Slovenijo, Hrvaško in Srbijo 
za Comma in s.Oliver trgovine, 

ter Martina Medvešček, področ-
na vodja. Za predstavitev posa-
meznih kolekcij oblačil in njihovo 
kombiniranje, da bo izbira še 
lažja, se je potrudila Barbara Šeli-
go, ki skupaj s Tamaro Bakič tudi 
skrbi, da je trgovina vedno dobro 
založena z oblačili, ki jih ženska 
danes potrebuje za različne pri-
ložnosti.

Barva pomladne 
kolekcije jabolčno 
zelena

S trgovino Comma je prišla po-
mlad, z njo pa poglavitna barva 

kolekcije – jabolčno zelena. V tej 
barvi bodo modne poznavalke in 
vse, ki želijo sporočati nekaj več 
tudi z oblačili, našle različne ču-
dovite kose oblačil iz satena, ki 
jih bodo lahko dopolnile z belo 
barvo- belimi širokimi hlačami in 
bluzami, obleke pa imajo nežen 
cvetlični ton. 

V beli in modri barvi pa je kolek-
cija Milano, ki je poklon italijanski 
modi. V njej najdemo veliko obla-
čil za praznične trenutke, poroke, 
plese. Med njimi sta tudi elegan-
ten bel kombinezon brez rokavov 
in svetlo modra prosojna bluza iz 
organze.

„Comma ženska je samozave-
stna in močna, radovedna, dru-
žabna in rada potuje. Starost ni 
pomembna, pomembno je, da 
ljubi življenje, modo in da je rada 
lepo urejena,“ poudarja Katja 
Janko Puh. Nove kolekcije Com-
ma preveva nov duh, saj se želijo 
približati tudi mlajšim kupcem. 
Ustvarjajo jih oblikovalski timi 
v centrali v Nemčiji. Pri samem 
oblikovanju aktivno sodeluje tudi 
slovenski oddelek. Izdelkov ne 
naročajo centralizirano, temveč 
za vsako trgovino posebej.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Blagovna znamka Comma ponuja poslovno modo, oblačila za posebne priložnosti in tudi za prosti čas

Ptuj � Supernova z novo trgovino

Comma prinesla pomlad na Ptuj 
Prvi ptujski trgovsko-poslovni center Supernova je bogatejši za novo modno trgovino. 
Po trgovini s.Oliver je svoja vrata za vse, ki cenijo kakovostno modo, odprla še trgovina 
Comma. Gre za nemško blagovno znamko, staro že več kot petdeset let, ki ponuja poslovno 
modo, oblačila za posebne priložnosti in tudi za prosti čas. Nastala je v obdobju različnih 
revolucij, uporništva, ko so se ženske začele aktivno ukvarjati z ženskimi vprašanji. Com-
ma je ženska blagovna znamka, zato podpira opolnomočenje žensk in različne projekte.   

79.000 evrov je znašala najnižja 
oddana ponudba za urejanje ceste 
na Gomili, med tremi ponudniki pa 
je za občino Destrnik najugodnej-
šo oddal zasebnik Boštjan Škorc, 
s. p. Gre za eno pomembnejših 
investicij v cestno infrastrukturo 
v letošnjem letu, sredstva zanjo 
so zagotovili v občinskem prora-
čunu. Zaradi rekonstrukcije tega 
odseka, ki ga domačini poznajo 
kot ’Farazin-Krepek’, je sicer po-
polna zapora ceste med 7. in 17. 
uro, predvidoma do 30. aprila. Gre 
za cesto pri hišnih številkah Gomi-
la 3, 4, 5, 12 in 12a. »Izjemno veseli 
smo, da so dela v teku. To je ena 
izmed cest, ki je vrsto let čakala 
na urejanje. Vse uporabnike pa se-

veda prosimo za razumevanje in 
strpnost v času zapore,« je dejala 
županja Vlasta Tetičkovič Toplak. 
Neuradno naj bi sicer izvajalec 

dela končal še ta mesec, če bo le 
vreme, ki jim prejšnji teden ni bilo 
najbolj naklonjeno, to dopuščalo.

DK

Foto: arhiv 

Destrnik � V teku rekonstrukcija ceste na Gomili

Zaradi sanacije cesta zaprta
Sanacija ceste na Gomili je v teku. Rok za zaključek je 15. maj, izbrani izvajalec pa naj bi 
dela opravil še prej.

Foto: Črtomir Goznik

Katja Janko Puh (na sredini) s sodelavkama Martino Medvešček in Bar-
baro Šeliga
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Daniel Korošec je podal po-
budo, da bi lahko občina zdaj še 
pravočasno zagotovila izgradnjo 
atletske steze in dodatnega nogo-
metnega igrišča na tem območju. 
Poudaril je, da občinski prostorski 
načrt še ni zaključen, kar pomeni, 
da je še vedno dovolj časa za ures-
ničitev teh predlogov. Podobnega 
mnenja je bil tudi David Gabrovec, 
ki je izpostavil potrebo po boljši na-
črtovanosti in prilagojenosti objek-
ta potrebam lokalne skupnosti. 
»Postavili smo športni objekt v 
vrednosti 1,7 milijona evra, ki za 
občane ne bo imel pravega učinka 
– razen če se odločijo igrati skvoš. 
Možnosti za množično rekreacijo 
pa ta objekt ne omogoča. Prejšnji 
občinski svet je naredil napako, ko 
je sprejel OPPN v taki obliki, kot je 
bil sprejet. Za isti denar bi lahko do-
bili bistveno funkcionalnejši objekt 
s pravo tribuno, a kar je bilo, je bilo 
– zdaj moramo gledati naprej,« je 
bil kritičen in predlagal, da se zač-
nejo čim prej pogovarjati glede 
umestitve malega nogometnega 
igrišča, atletske steze in odbojka-
rskega igrišča. »Markovci so tre-
nutno edina vas v občini, ki nima 
malega nogometnega igrišča, še 
najmanjša vas, Strelci, ga ima,« je 
poudaril. Sam je naredil izmere in 
predlagal, da bi lahko nogometno 
igrišče umestili na zemljišče, kjer je 
trenutno še stari objekt Športnega 
društva Markovci, ki ga namerava-
jo porušiti, med tribuno in vrtcem 
pa bi bilo po njegovih besedah do-
volj prostora za odbojkarsko igri-
šče. Prav tako je prepričan, da bi 
morali nujno razmisliti o izgradnji 
atletske steze, že zaradi šole. 

Župan je tej ideji odkimal, še 
preden je Davidu Gabrovcu uspelo 
dokončati svoje razmišljanje. »Šola 
sicer pravi, da je ne potrebuje, 
vendar bi se na atletski stezi lahko 
rekreirali občani, šola bi imela mož-
nost izvajati državna tekmovanja, 
naši učenci pa bi lahko tekli doma,« 
je še dodal.

Tekači raje tečejo po 
drugih površinah

Župan Milan Gabrovec tem 
rešitvam ni najbolj naklonjen, saj 
po njegovem mnenju ni smiselno 
na silo umeščati novih objektov v 
okolico že zgrajenega športnega 

objekta. Poudaril je, da se že nekaj 
let z lastniki treh njiv ob pokopali-
šču dogovarjajo za njihov odkup. 
Na tem območju nameravajo v 
prihodnjih letih urediti malo no-
gometno igrišče in atletsko stezo, 
saj se zavedajo, da so se potrebe 
nogometnih društev v zadnjih letih 
spremenile. 

»Trenutno smo tik pred spreje-
mom OPN, na zadnje mnenje pa 
čakamo že pol leta,« je pojasnil Ga-
brovec in med vrsticami nakazal, 
da zdaj ni pravi čas za nove spre-
membe OPN. 

Glede izgradnje atletske steze 
je poudaril, da je » osnovna šola 
ne potrebuje, saj zelo malo dejav-

nosti izvajajo na zunanjih igriščih, 
še posebej asfaltnih«. Med drugim 
je poudaril, da ljubitelji teka raje 
tečejo v naravi, po kolesarskih po-
teh in občinskih stezah. »Imamo 
atletsko stezo v Stojncih. Tisti, ki bi 
jo radi uporabljali, se lahko do tja 
odpeljejo z avtom, kolesom ali pa 
preprosto tečejo do tja,« je dodal 
župan in s to izjavo nasmejal kar 
nekaj prisotnih. 

David Gabrovec je dodal, da se 
ne bi smeli zanašati zgolj na odkup 
zemljišč, saj ni nujno, da bo občina 
z lastniki dosegla dogovor. Poleg 
tega za kmetijska zemljišča zahte-
vajo nerazumno visoke cene. 

Estera Korošec

Markovci � Najmanjša vas v občini ima malo nogometno igrišče, največja ne

»Za isti denar bi lahko imeli funkcionalnejši objekt«
Na zadnji seji občinskega sveta v Markovcih so zbrani kar nekaj besed namenili novemu Športnemu centru 
Korant Markovci, ki je v zaključni fazi gradnje. Svetnika Daniel Korošec in David Gabrovec sta opozorila na več 
pomanjkljivosti, predvsem v povezavi s funkcionalnostjo objekta in njegove okolice. 

Ptuj � Slikarska kolonija na Panorami

Vodilni motiv grajska žitnica
V Miheličevi galeriji, ki deluje pod okriljem Pokrajinskega mu-
zeja Ptuj-Ormož, so minuli teden odprli razstavo zbirke slik iz 
fundusa t. i. Borlske slikarske kolonije, ki je potekala med leto-
ma 1969 in 1984 na nekdanjem letovišču Borl.

Foto: Črtomir Goznik

Na Panorami bo po vzoru nekdanje Borlske kolonije potekala slikarska 
kolonija.

Ker je od zadnje organizirane kolonije minilo že 40 let, so se na MO 
Ptuj odločili, da kolonijo v še večjih razsežnostih obudijo in fi nančno 
podprejo. Potekala bo na ptujski Panorami, in sicer v več sklopih. Prvi 
bo sovpadal z začetki del na grajski žitnici. Obnova slednje bo namreč 
vodilni motiv kolonije. Kot je znano, Ministrstvo za kulturo napoveduje 
zaključek obnove te izjemne stavbe sredi grajskega kompleksa konec 
leta 2026, kar bo kmalu glede na dolga leta čakanja. 

Sodelujoči umetniki na koloniji pa bodo poskrbeli za umetnine, ki 
bodo izjemna dediščina in trajnostni pričevalec časa ter poteka obnove 
grajske žitnice – edinstvenega zgodovinskega trenutka. Ob tem naj 
povemo, da bodo istočasno urejali grajsko obzidje in krajino, kar bo 
prav tako dokumentirano in del slikarskih del. V grajski depresiji pa 
bodo ponovno uredili ribnik, kot je že bil nekoč.

Ptujčani in vsi, ki cenimo izjemno kulturno dediščino najstarejšega 
slovenskega mesta, se zelo veselimo vsega, kar bo potekalo na 
Panorami in grajskem kompleksu, saj bo to dogajanje pritegnilo tudi 
množice radovednih in zanimivosti željnih obiskovalcev. Še posebej 
pa, če se bo nadaljevalo izkopavanje na sami Panorami, ki v podzemlju 
skriva še veliko skrivnosti rimskega Ptuja.

MG

Foto: ČG

Vas Markovci je trenutno edina, ki nima malega nogometnega igrišča. Tamkajšnja osnovna šola pa ne potrebuje 
atletske steze. 

Ptuj � 14. Gala koncert ZGŠ v samostanu 

Večer, ko je glasba pobožala dušo
V refektoriju minoritskega samostana na Ptuju so se na tradi-
cionalnem gala večeru predstavili učenci ZGŠ v samostanu sv. 
Petra in Pavla Ptuj.

Foto: Črtomir Goznik

Mladi glasbeniki in pevci ter baletka so navdušili tudi ptujsko županjo 
Nuško Gajšek, ki redno spremlja njihov razvoj. Skupaj z njimi je nastala 
tudi ta spominska fotografi ja.

Ustvarili so neponovljiv večer glasbe in petja, ki ga bodo vsi še 
dolgo pomnili, nastopajoči, mentorji in občinstvo ter starši učencev te 
ptujske glasbene šole, ki vzgaja nov rod odličnih glasbenikov, ki žanjejo 
številne uspehe na domačih in mednarodnih glasbenih tekmovanjih. 
Dodatno motivacijo za njihovo odličnost pa prispevajo Kloštrski 
večeri z nastopi študentov akademij za glasbo ter že uveljavljenih 
glasbenikov.

S svojim talentom, predanostjo in ljubeznijo do glasbe je navdušilo 
23 nastopajočih. Vsak posebej si je zaslužil čestitke vseh, ki so 
spremljali koncert. Ravnateljica Lija Frajnkovič se je ob tem zahvalila 
še mentorjem, korepetitorjem in ljubečim staršem, ki mladim 
glasbenikom omogočajo, da se lahko tako zavzeto in predano 
predajajo glasbi in pesmi ter plesu. Prav tako tudi vsem zaposlenim na 
šoli in občinstvu.

Delo ZGŠ v minoritskem samostanu sv. Petra in Pavla Ptuj redno 
spremlja tudi ptujska županja Nuška Gajšek. Vsakič znova jo navdušijo 
mladi glasbeniki. Tudi s tokratnim koncertom so pobožali dušo, 
ustvarili čudovit večer, izjemen gala večer. Iskreno je hvaležna in 
ponosna, da je lahko županja v mestu, ki ima toliko mladih talentov, 
dobrih mentorjev in učiteljev ter staršev, da lahko otroci razvijajo svoje 
talente.

MG

Na Panoramo se vsako leto vra-
ča Operna noč, najbolj obiskani 
dogodek vsakoletnega glasbene-
ga festivala Arsana. Gostila pa je 
že tudi druge festivalske dogodke. 
Društvo za rimsko zgodovino in 
kulturo je na njej gostilo prvo dirko 
kvadrig. Kdor želi uživati v nara-
vi, pod zvezdami, s pogledom na 
edinstveno kuliso ptujskega gra-
du, si pogosto zaželi, da bi ta pog-
led še povišali, četudi je že z vrha 
griča edinstven.

Zamisel o edinstvenem razgle-
-dnem stolpu v podobi kurenta že 
dolgo buri strokovno in laično jav-
nost. Največkrat je slišati o tem, da 
bi z njegovo postavitvijo v takšni 
obliki uničili njegovo izjemno pre-
teklost oz. pričevalnost. 

Investitor iz Italije
Toda ne glede na pomisleke 

so načrti za njegovo postavitev v 
zaključni fazi. Vključujejo tudi re-
stavracijski del s ponudbo lokalnih 
specialitet, tri sobe za prenočeva-
nje z bazenskim delom. Naložba 

bo veljala šest milijonov evrov. In-
vestitor, ki projekt že predstavlja 
stroki in ministrstvu za kulturo, pa 
prihaja iz Italije, osrčja Toskane. V 
preteklih letih je že večkrat obi-
skal Ptuj, navdušili so ga njegova 

preteklost, izjemna vina in lokalna 
hrana, prijaznost ljudi. Prav tako 
zgodba sodobnih ptujskih Rimlja-
nov iz Štukov, s katerimi načrtuje 
uprizoritve rimskih spektaklov tudi 
na Panorami, ki v podzemlju skriva 

Ptuj � Razgledni stolp na Panorami

Danes bodo predstavili načrt
Ptujska Panorama, danes Arheološki park Poetovio z replikami rimskih spomenikov, je 
prijetno sprehajališče za Ptujčane in druge. Kot kaže, pa bo grič dobil novo turistično 
atrakcijo.

še močno rimsko zgodbo, le do-
končno jo bo treba odkriti. V svoje 
projekte pa vključujejo tudi likovno 
kolonijo po zgledu nekdanje Borl-
ske likovne kolonije, katere glavni 
mecen želi postati.

Razgledni stolpi 
povsod privabili veliko 
obiskovalcev

Zgodbe v zadnjih letih postavlje-
nih razglednih stolpov v Sloveniji 
so vse uspešne, to je italijanskega 
investitorja tudi prepričalo, da bo 
vlagal na Ptuju, ki še kako potrebu-
je takšno atrakcijo. Tudi Vinarium 
v Lendavskih Goricah je doživel 
številna nasprotovanja, danes je to 
nadvse uspešna turistična zgodba. 
Letos bo deset let od njegovega 
odprtja v letu 2015, do lani so naš-
teli že več kot 680.000 obiskoval-
cev. 

Vsi, ki bi želeli več izvedeti 
o novem načrtu za postavitev 
razglednega stolpa na Panorami, 
se lahko z njim seznanijo danes ob 
11. uri na vrhu Panorame, kjer pri-
čakujejo tudi predstavnike ministr-
stva za kulturo.

MG
Foto: zasebni arhiv

Idejna zasnova razglednega stolpa na Panorami
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S svojim dejanjem je dokazal, da 
se junaštvo ne meri le z orožjem, 
temveč tudi z neomajno ljubeznijo 
in vero v svobodo in pravico.

Leto 2024 je bilo za Zvezo dru-
štev generala Maistra Slovenije 
prav posebno leto, Maistrovo leto, 
posvečeno 150. obletnici rojstva 
in 90. obletnici smrti velikega Slo-
venca Rudolfa Maistra. Potekale 
so številne slovesnosti, akademije, 
simpoziji, razstave, kulturni in dru-
gi dogodki, ki so po vsej Sloveniji 
obudili spomin na Maistra in njego-
ve borce.

Eden od najodmevnejših do-
godkov v Maistrovem letu 2024 
je bilo slavnostno odkritje spo-
minske plošče generalu Maistru 
v Przemyslu na Poljskem, kjer je 
služboval pred prvo svetovno voj-
no. “S tem smo Maistra simbolno 
umestili v širši evropski zgodo-
vinski kontekst. Ponosni smo tudi 
na delo z mladimi. Mlade smo 
spodbudili k ustvarjalnemu razmi-
šljanju o zgodovinskem pomenu 
generala Maistra in njegovih so-
borcev. Zaveza našega delovanja 
ni samo preteklost, naša odgovor-
nost je tudi prihodnost, skozi pro-
grame našega dela ohranjati spo-
min na generale in njegove borce, 
krepiti domoljubje ter ozaveščati o 
pomenu boja za slovensko sever-
no mejo,“ je poudarila predsedni-
ca Zveze društev generala Maistra 
Lučka Lazarev Šerbec.

Priznanja članom in 
zlati znak Čelanu

S priznanji so se zahvalili zaslu-
žnim članom društev, ki ohranjajo 
sporočilnost dejanj in vrednot ge-
nerala in pesnika, velikega domo-
ljuba Rudolfa Maistra. Podelili so 
bronaste, srebrne in zlate znake 
Zveze društev generala Maistra 
Slovenije. Zlasti znak je iz Društva 
generala Maistra Ptuj prejel pred-

sednik Štefan Čelan. „Zagotovo 
smo ljudje vedno veseli in srečni, 
če nekdo opazi rezultate našega 
dela. V mojem primeru to velja še 
toliko bolj, ker so moje delo opazili 
ljudje izven naše občine, v kateri 
živim in ustvarjam že mnoga de-
setletja. Osebno se namreč zave-
dam, da je ohranjanje spomina na 
vrednote, ki nam jih je zapustil ge-
neral Rudolf Maister, v trenutnih 
svetovnih geopolitičnih razmerah 

še kako pomembno. Kljub temu da 
je Rudolf Maister opravljal vojaški 
poklic, je bil predvsem vizionar, 
domoljub in narodni buditelj. Glo-
boko je verjel v moč modre besede 
pri reševanju konfl iktov. Vojaško 
silo je bil pripravljen uporabiti iz-
ključno za obrambo svojega naro-
da in njegove kulture, in to zgolj v 
tisti fazi, ko razgovor in pogovor 
nista več mogoča,“ je povedal.
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Gornja Radgona � 20. skupščina Zveze društev generala Maistra

Ohranjanje spomina o pomenu boja 
za severno slovensko mejo

V Gornji Radgoni, kjer je potekala tudi dvajseta skupščina Zveze društev generala Maistra s pregledom dela in 
načrti za leti 2025 in 2026, so s ponosom odkrili spominsko ploščo Benediktu Zeilhoferju, borcu generala Maistra, 
slovenskemu častniku, poveljniku šeste stotnije mariborskega pešpolka za osvoboditev in brambo Gornje Radgone 
v letih 1918 in 1919. 

Majšperk � Dan šole

»Bodi to, kar si«
Tako kot vsako leto obeležujemo osebne jubileje – rojstne dneve, 
tako v Majšperku obeležujejo dan šole, ko se spomnijo 17. marca 
2004, začetka gradbenih del nove šolske zgradbe. Naslov letoš-
nje prireditve je bil Bodi to, kar si.

Foto: Noel Hvalec

Dan šole 2025 so oblikovali tudi športniki.

Eno od novih iz mulja izdelanih zelenih polij ob jezeru nastaja pri 
Ranci. Čeprav je neposredno ob lokalu in pomolih, DEM zanj nima 
posebnih načrtov. Ozelenitev bo enaka kot na vseh drugih lokacijah. 
Spraševali smo namreč, ali bi bilo na zelenici moč namestiti urbano 
opremo, na primer klopi, pergole, morda zasaditi kakšno gredico 
cvetlic. »Novonastalo polje bo služilo kot zadrževalnik sedimentov 
(mulja), ki bo ozelenjen z avtohtonimi rastlinskimi vrstami v skladu 
z zahtevami Zavoda Republike Slovenije za varstvo narave, kot 
vse ostale ekološko sanirane brežine. Ta površina je del vodne 
infrastrukture, ki ni namenjena umeščanju urbane opreme,« so 
odgovorili v Dravskih elektrarnah.

Spomnimo, da je Mestna občina Ptuj pred leti naročila projektno 
nalogo o urejanju površin Ptujskega jezera, a te ideje bodo ostale 
le na papirju. V projektni nalogi so predvideli, da bi pri Ranci med 
drugim uredili plavajoče kopališče, športna igrišča, objekt marine, 
pristanišče, hotel, apartmajske hišice na vodi in območje turističnega 
ribolova. Glede na to, da se na zelenih površinah po pojasnilu DEM 
ne bo postavilo niti klopi, so načrti o vsem drugem popolnoma 
brezpredmetni.

MZ

Foto: arhiv zveze

Prejemniki priznanj Zveze društev generala Maistra. Iz ptujskega Društva generala Maistra je zlati znak prejel 
predsednik Štefan Čelan.

Lenart � Tretji blagoslov traktorjev

Izbirali bodo najlepše okrašenega
Na Lenarškem so novodobni tradiciji blagoslovov pred leti do-
dali blagoslov traktorjev. Letos bodo ob blagoslovu prvič izbirali 
tudi najlepše okrašenega.

Občina Lenart z župnijo sv. Lenarta, Aktivom kmečkih žena in 
deklet, Društvom vinogradnikov in podjetjem Žipo letos pripravlja 
tretji blagoslov traktorjev. V nedeljo, 13. aprila, ga bodo, če jim bo 
vreme naklonjeno, izvedli pri kapeli v Šetarovi. Traktoristi se bodo s 
svojimi traktorskimi lepotci tudi letos priporočili sv. Izidorju za varno 
delo skozi to leto, sv. Lenartu za zdravje živine ter sv. Marku za 
blagoslov in varstvo polj, sadovnjakov in vinogradov ter obvarovanje 
pred nesrečami.

Organizatorji na blagoslov vabijo tudi najmlajše ljubitelje narave in 
kmečkih opravil. Za njih in njihove „traktorje“ pripravljajo posebno 
parkirišče in presenečenje.

Novost tretjega blagoslova traktorjev je izbor najlepše 
pripravljenega in najlepše okrašenega traktorja v obeh kategorijah, 
med pravimi in otroškimi. Izbrali ju bodo obiskovalci, najlepše 
okrašena traktorja pa čaka simbolična nagrada.

AK

Štiriletni tehnični program Me-
talurški tehnik je septembra 2016 
po več kot dvajsetletni prekinitvi 
zapolnil vrzel na tem strokovnem 
področju, mladim pa ponudil mož-
nost šolanja v lokalnem okolju. 
Skozi leta se je sicer vpis prepolo-
vil, vendar pa se v srednji šoli na-
dejajo, da jim bo program uspelo 
ohraniti in zanimanje še povečati. 
Morda je eden izmed vzvodov tudi 
sodobno opremljena metalurška 
delavnica. Delavnica je opremljena 
tako, da bodo lahko dijaki spoznali 
in preizkusili različne oblike in pro-
cese dela: od programiranja in av-
tomatizacije (robotska roka in CN-
C-stroj, ki ga je šoli podarilo pod-
jetje Impol, laserski gravirni stroj), 
varjenja (dve varilni mizi s pripa-
dajočimi aparati in simulator var-
jenja), taljenja (talilna peč), vrtanja 
(dva vrtalna stroja), brušenja (dve 
brusilni napravi), rezanja (stroj za 
rezanje in upogibanje kovin) do 
mikroskopiranja in preizkušanja 
trdote materialov. »Koncept dela 
smo zastavili tako, da bodo dijaki v 

času šolanja pridobili čim več znanj 
in izkušenj s področja metalurgije, 
strojništva in mehatronike. Zave-
damo se namreč, da je pri šolanju 
dijakov potreben interdisciplinarni 
pristop, ki omogoča lažji prehod 
na trg delovne sile ali na naslednjo 

stopnjo izobraževanja,« so sporo-
čili iz šole.

Gradnja delavniške učilnice v 
velikosti 113 m2 (s projektno doku-
mentacijo) je stala 350.000 evrov. 
Ministrstvo za vzgojo in izobra-
ževanje je za projekt dograditve 

Slov. Bistrica � Ob 20-letnici nove šolske zgradbe odprtje metalurške delavnice

400.000 evrov za novo delavnico 
Srednja šola Slovenska Bistrica je v šolskem letu 2016/2017 začela izvajati nov izobraže-
valni program Metalurški tehnik, letos marca pa so slovesno odprli metalurško delavnico, 
ki bo dijakom omogočila izvajanje praktičnega dela pouka kar v šolski zgradbi. Gradnja 
metalurške delavnice je stala 350.000 evrov, del opreme za delavnico je prispevalo podjetje 
Impol, 40 tisočakov je za opremo prispevalo še šolsko ministrstvo.

prispevalo nekaj več kot 160.000 
evrov ter 40.000 evrov za poso-
dobitev opreme, dobrih 180.000 
evrov pa je prispevala občina Slo-
venska Bistrica. »Ker gre za pro-
gram, ki ga naše gospodarstvo 
potrebuje, ni bilo težav ali zadreg 
pri fi nanciranju. Takšne projekte je 
treba podpirati zaradi razvoja slo-
venjebistriškega gospodarstva, ki 
temelji na kovinskopredelovalni in-
dustriji,« je ob odprtju dejal župan 
Slovenske Bistrice Ivan Žagar.

Mojca Vtič

Foto: Ines Kresnik

V Srednji šoli Slovenska Bistrica so sredi marca slovesno odprli novo metalurško delavnico, za katero pravijo, 
da je polna sodobnih in kakovostnih, predvsem pa uporabnih strojev, s katerimi znajo dijaki početi že marsikaj.

Juršinci � Praznovali bodo

Puhov srebrni jubilej
V občini Juršinci se pripravljajo na praznovanje pomembnega 
jubileja. Društvo rojakov Janeza Puha Juršinci bo namreč v pe-
tek, 4. aprila, proslavilo 25-letnico delovanja društva in Puho-
vega muzeja.

Društvo rojakov Janeza Puha iz Juršincev, ki ga je 19. marca 
2000 ustanovilo 98 ustanovnih članov, že četrt stoletja s številnimi 
aktivnostmi ohranja spomin na izumitelja in tovarnarja Janeza Puha, 
rojenega leta 1862 v Sakušaku. Ob vseh težavah jim je uspelo zgraditi 
tudi znameniti Puhov muzej, eno najbolj obiskanih turističnih točk tega 
območja.

Slovesnost ob jubileju Puhovega muzeja in 25-letnici delovanja 
društva bo v petek, 4. aprila, ob 14.30 v prosvetni dvorani dr. Antona 
Slodnjaka v Juršincih. Pričakujejo številne goste.

AK
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Zeleni nasveti

Uporaba pripravkov za krepitev rastlin
Prejšnji teden ste lahko prebrali nekaj o tem, kako boste na vrtovih še lahko uporabljali sredstva za varstvo 
rastlin. Prav na koncu je bilo nekaj besed tudi o pripravkih, ki jim z eno besedo rečemo biostimulansi.

Domača lekarna

Lovor odpravlja vnetja
in lajša revmo

Lovor je v zgodovini veljal za izjemno cenjeno drevo. Egipčani so 
ga posvetili soncu in verjeli, da varuje pred strelami. V stari Grčiji 
so uporabljali kovance s podobo Apolona, ki na glavi nosi lovorov 
venec. Za Rimljane je bil lovorov venec simbol časti, slave in miru, 
saj so ga nosili vojskovodje, pesniki in pisatelji. 

Naberimo liste in jih posušimo 
Lovor je zimzelena rastlina, ki jo prepoznamo po usnjatih, 

suličastih listih prijetnega vonja. Dvodomni zelenkasti cvetovi pri nas 
cvetijo prav v tem mesecu in vse do maja. Plodovi, ki se razvijejo, 
so veliki kot gozdna jagoda, črni in vsebujejo eno samo seme. Liste 
nabiramo z mladih vej poleti, nato jih posušimo v senci. Sušimo 
jih v tankih plasteh v zračnem prostoru, na prepihu, brez sončne 
svetlobe, in sicer tako dolgo, da postanejo lomljivi in krhki. Takrat jih 
shranimo v steklene kozarce, saj bodo tako ohranili aromo najmanj 
leto dni. Plodove lahko nabiramo oktobra in novembra in iz njih 
pripravimo lovorovo olje, ki se uporablja kot mazilo.

Vzgajamo ga lahko v loncih 
Čeprav je lovor sredozemska rastlina, bo v zavetju in na sončnem 

rastišču preživel tudi v hladnejših podnebjih. V hladnejših krajih 
je dobro, da je posajen v večjem loncu, ki ga lahko čez zimo 
premaknemo v klet. Tam bo počakal, da hud mraz pojenja in nastopi 
pomlad, ko se temperature tudi čez noč dvignejo nad ničlo. Nato mu 
dodelimo sončno mesto, kjer bo hitro pognal nove veje in cvetove. 

Antiseptik in antiparazitik 
Lovor se kot antiseptik pogosto uporablja v ljudski medicini in je 

nepogrešljiv pri glivičnih okužbah. Pogosto ga uporabljajo pri vnetjih 
v ustih in ustnih razjedah; v tem primeru se priporoča grgranje 
poparka. Znano je, da blagodejno deluje pri prebavnih motnjah, 
črevesnih krčih in napenjanju. Ob pojavu slabosti in krčih pijemo blag 
čajni poparek iz lovorovih listov. Ta bo pomagal tudi pri umirjanju 
pospešenega bitja srca. Kopel iz lovorovih listov pa bo blagodejno 
vplivala na težave z revmatizmom in pri revmatičnih bolečinah.

Foto: pexels

Lovorov čaj
Tri sveže ali posušene lovorjeve liste raztrgajte na manjše koščke 

ali jih drobno nasekljajte. Prelijte jih z 2,5 dl vode in kuhajte 10 minut. 
Ko bodo listi prekuhani, odstavite z ognja in pustite čaj pokrit še 
vsaj 10 minut, nato pa precedite. Ko se nekoliko ohladi, dodajte žlico 
limoninega soka in 1 do 2 žlici medu. Za najboljši in najbolj optimalen 
učinek pijte 2 do 3 skodelice lovorjevega čaja na dan.

Lovorova kopel
Pest lovorovih listov pol ure kuhamo v 2 litrih vode, precedimo 

in zlijemo v kad. Odpočijemo si v kadi 10–15 minut, nato pa se 
zdrgnemo z brisačo, da še dodatno pospešimo krvni obtok. Po tej 
kopeli bomo osveženi in bistri.

M. Kleč.

sestavni del narave in vsake celice 
rastlin.

Prav tako pa imajo aminokisline 
različno pomembnost v različnih 
bioloških ciklusih rastlin. To se je 
dobro zavedati, ko se odločamo, 
kateri pripravek bi v resnici kupi-
li. Žal moram povedati, da vedno 
oznak na posameznih pripravkih 
tudi ne najdete. V malih koncentra-
cijah so rastlini vedno nujno pot-
rebni lizin, triptofan in metionin. 
Prolin sodeluje v procesih ravna-
nja z vodo v rastlini, krepi celične 
stene rastlin, s čimer postanejo 
rastline odpornejše na tempera-
turni stres kakor tudi na bolezni in 
škodljivce, ki jim debelejše, trše ce-
lične stene ne odgovarjajo. Glicin je 
potreben za formiranje rastlinskih 
tkiv, je tudi osnovna sestavina celic 
klorofi la. Zato sodeluje predvsem 
pri obnovi tkiv po poškodbah, rasti 
in razvoju rastline, ima pa tudi ve-
lik pomen pri obrambi rastlin pred 
klorozami. Lizin in arginin pa po-
spešujeta fotosintezo in predvsem 
podaljšujeta življenje rastlin, s tem 
pa tudi kakovostnejši pridelek. 
Arginin sodeluje pri razvoju kore-
ninskega sistema in pri tvorjenju 
hormonov rastlin. 

Izvlečki iz rastlin kot 
biostimulatorji

Že dve leti pa v trgovinah naj-
demo tudi izvlečke iz rastlin kot 

pripomoček za boljšo rast in razvoj 
rastlin. Gre za pripravek, ki vsebuje 
izvlečke kopriv, vrbovega lubja in 
sončničnega olja. Le-ta je kombi-
nacija zgoraj omenjenih vplivov 
na rastline. Njegova uporaba v 
normalnih vremenskih razmerah 
dvigne odpornost rastlin tako, 
da preventivna uporaba naravnih 
ali kemičnih sredstev za varstvo 
rastlin ni potrebna. Takoj po setvi 
lahko seme zalijemo s tem priprav-
kom in s tem pomagamo semenu 
pri hitrejšem vzniku in razvoju 
kalčka. Poleti pa z njim pomaga-
mo rastlinam premagovati stres, 
oblikovati več cvetov in čvrstejše 
plodove. Prav tako dobimo pripra-
vek, kombinacijo alg in izvlečkov 
rastlin. Namesto nas so naredili 
tudi pripravek iz timijana, kopriv 
in preslice. Tudi iz drevesa nem, 
ki ga poznamo prav kot čudežno 
drevo, lahko kupite izvleček kot 
biostimulans ali celo insekticid. A 
tudi doma si lahko sami naredite 
podobne pripravke. Protistresno 
delujeta čaj in pripravek iz cvetov 
ognjiča ali regrata. Pripravek in čaj 
iz cvetov ognjiča tudi celita rane, 
ki jih rastlinam povzročijo nepri-
merno vreme ali škodljivci. Prav za 
premagovanje nizkih temperatur 
pa je namenjen pripravek iz nad-
zemnih delov baldrijana, cvetov in 
listov.

Za konec
Uporaba zgoraj omenjenih pri-

pravkov je postala stalnica v pri-
delavi hrane, zakaj jih ne bi upo-
rabili tudi na vrtu. Niso dragi in so 
dostopni tudi v manjših količinah. 
Vendar jih je nujno tudi pravilno 
hraniti. Ne puščajte jih v rastlinja-
kih, na toplem ali na svetlem. Ko jih 
odprete, jih skušajte tudi čim prej 
porabiti. Doma narejeni pripravki 
pa tako nimajo trajne stabilnosti in 
jih delamo in uporabljamo sproti. 

Pa še eno zadnje, a zelo po-
membno priporočilo. Ne upo-
rabljajte jih, ko so rastline ove-
njene, prizadete od vročine. Po-
čakajte, da se ohladi in si rastline 
opomorejo. Natančno upoštevajte 
navodila o uporabi. Sončni žarki 
omejujejo njihovo delovanje, zato 
jih uporabljamo šele po sončnem 
zahodu. 

Miša Pušenjak
Foto: Miša Pušenjak

Najlepši primer je solata, ki v vročini ne dela dobro, a kot vidite, je lahko lepa tudi poleti.

Sama jih uporabljam kot listno 
gnojilo, z njimi škropim, kadar se 
pripravlja stresna situacija. Prav 
tako pa jih uporabljam kot gnojilo, 
z istim pripravkom zalivam. Običaj-
no setev zalijem s čistimi algami, 
večer pred presajanjem sadik pa jih 
zalijem še enkrat. Prav tako vedno 
po presajanju balkonskega cvetja 
v prvo vodo za zalivanje dodam 
morske alge. Res pomagajo kore-
ninam rastlin, da se hitro razraste-
jo. V sezoni pa običajno enkrat me-
sečno ali pa pred napovedjo skoka 
temperature vse moje balkonske 
lepotice zalijem tako, da gre teko-
čina tudi po listih. 

Pa še eno mesto imajo alge, na-
mreč takoj po nastopu poškodbe 
zaradi toče (najpogosteje) vetra, 
ali škodljivcev posevek poškropi-
mo s čistimi morskimi algami. Te 
namreč tudi hitro zaprejo rane, s 
tem pa preprečijo vstop glivicam 
in drugim boleznim v rastline. Šele 
čez dan ali dva pa, ko pregledate 
posevek, uporabite ustrezen (na-
ravni) fungicid, ki pa mu dodajte 
aminokisline za hitro obraščanje.

Aminokisline
Osnovna vloga aminokislin je iz-

gradnja beljakovin. V naravi obsta-
jajo številne aminokisline, a le dvaj-
set jih je v beljakovinah celic. Ven-
dar se brez prisotnosti aminokislin 
ne more izvajati in končati prav no-
ben biološki proces. So torej nujen 

Danes lahko na policah trgovin 
nabavimo številne pripravke za 
krepitev rastlin, to so ti pripravki, 
ta sredstva, ki jih s tujko imenuje-
mo biostimulansi. Mnogi med nji-
mi so resnično to, rastlinam poma-
gajo premagovati številne težave, 
stres zaradi prenizkih temperatur, 
vročine, poškodb po toči, škodljiv-
cih … Ti so meni zelo ljubi in so tudi 
v uradnih poskusih izkazali svojo 
učinkovitost. Zato se bom posveti-
la samo njim. 

Biostimulanse, ki jih uporablja-
mo za krepitev rastlin, lahko uvrsti-
mo v tri skupine. V prvi so izvlečki 
morskih alg, v drugi različne ami-
nokisline, v tretji pa izvlečki rastlin.

Pripravki, izvlečki iz 
morskih alg

Pripravki so narejeni kot izvlečki 
morskih alg, vendar sem lani do-
bila informacijo, da delujejo tudi 
alge iz domačih ribnikov. Edino, 
kar pa bi vas opozorila, je, da če v 
ribnikih uporabljate karkoli, kar je 
namenjeno čiščenju vode, potem 
take alge seveda niso primerne za 
uporabo na rastlinah. Zagotovo 
pa so odličen kompostni material. 
Sem pa pred kratkim našla tudi re-
cept. Namočimo jih v vodo – 20 % 
posode alg in do vrha napolnjen 
lonec z vodo. Pustimo stati 12–24 
ur, nato precedimo in seveda ta-
koj uporabimo. Lahko zalivamo ali 
škropimo. Tudi zdaj, v tem času, bi 
jaz z algami zalila vse rastline, ki so 
na prostem ali v rastlinjaku.

Zanimivo je, da so pozitivno 
delovanje morskih alg na rastline 
ugotovili v Franciji ob Atlantiku. 
Tam kljub pogosto zelo visoki zrač-
ni vlagi in pogostim padavinam ne-
katerim kmetom krompir ni zbolel. 
Ko so preučevali ta fenomen, so 
ugotovili, da vsi ti pridelovalci 
gnojijo z morskimi algami, ki jih je 
tam seveda v izobilju. To je pripe-
ljalo do številnih raziskav in prav 
vse dokazujejo prednosti uporabe 
morskih alg. Sprva in še danes so 
jih uporabljali kot gnojilo za tla. 
Alge imajo velik vpliv na razvoj 
koreninskega sistema. Kmalu so 
izvlečke ponudili na trgu kot listna 
gnojila, biostimulanse in kot take 
jih najpogosteje uporabljamo še 
danes. Zdaj pa dobimo na trgu že 
tudi hladno stiskane alge, ki imajo 
še večjo življenjski moč in seveda 
tudi učinek.

Foto: Miša Pušenjak

Lep in zdrav vrt je želja vsakega, pomoč naravnih stimulantov pa v vremenskih razmerah, ki jih imamo, ne bo odveč.

Lovorov sirup
Sirup iz lovorjevih listov se priporoča za krepitev imunosti, 

čiščenje dihalnih poti in lajšanje kašlja, vnetja grla in 
bronhitisa. Pripravite 6 svežih ali 8 posušenih lovorjevih 
listov, 2,5 dl vode, 6 žlic rjavega sladkorja ali medu in sok 
ene limone. Vodo zavrite, dodajte lovorjeve liste in kuhajte 
v pokriti posodi 6 do 10 minut. Odstranite lovorjev list in 
tekočino vlijte v drugo posodo. Dodajte rjavi sladkor (ali med) 
in stisnite limono. Vse dobro premešajte, dokler se sladkor 
(ali med) popolnoma ne raztopi. Dnevno zaužijte 1 do 3 žličke 
sirupa (lahko ga jemljete hladnega ali toplega). Lovorjev sirup 
shranite v hladilniku, v steklenici. Tako lahko stoji nekaj dni, 
po potrebi pa naredite novega.
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Kombi je imel približno petnajst 
sedišč in ogromen prtljažnik, ki je 
zaštekal na pol poti in ga je voznik 
moral s silo odpreti, tako da ga je 
nekaj časa vlekel in se z nogo opiral 
ob blatnik. Prtljago je zmetal vanj 
kot uslužbenci na letališču, nato pa 
je odprl drsna vrata in pokazal na 
zadnje sedeže. Blago, na katerega 
sem sedla, je bilo luknjasto in po 
šivih razparano, s sedeža je gledal 
velik kos rumene pene. To jutro 
smo bili prvi potniki, ki jih je taxi-
collectiovo pobral na svoji poti do 
jugovzhoda države (vrsta javnega 
prevoza na Kubi, kjer si taksi deli 
več potnikov).

Ko smo se namestili, se je voz-
nik zrinil med sedeži in atiju rekel: 
“Pay.” Ta ga je zbegano pogledal in 
mu iz denarnice naštel devetdeset 
dolarjev (na Kubi številne restavra-

cije in taksiji uradne valute, kuban-
ski peso, ne sprejemajo, temveč 
želijo dolarje ali evre). Voznik divje 
spelje, mami se ozre v prtljažnik, 
kjer je nametana naša prtljaga: 
“Glejta!” Zraven sta stala velika pla-
stična kanistra, pod pokrovom sta 
bili krpi, verjetno za boljše tesne-
nje. –”Ha, bencin,” je rekel ati.

Naslednjo uro se ni zgodilo nič 
omembe vrednega, vozakali smo 
se med ozkimi ulicami Havane, da 
bi pobrali še ostale potnike. Kombi 
je v notranjosti spominjal na maj-
hen avtobus. Na sredi je bil prehod 
– na eni strani dva sedeža, na drugi 
eden. Pred mano sta sedela starej-
ši možakar in neka mladenka. Ona 
je govorila po telefonu v španšči-
ni, on pa je v angleščini klepetal z 
mladeničem, ki je sedel na enojnem 
sedežu zraven mene. Kasneje sem 

pogovor prevedla sopotnikoma za 
sabo, šel pa je nekako takole: “Kar 
tako sam potuješ po otoku? A si ne 
bi omislil žene?” je starejši možakar 
vprašal mladeniča, nato je pogled 
namenil mladenki, ki je ob oknu še-
petala v telefon. S prstom je risala 
po prašnem steklu in se tu in tam 
glasno zasmejala. –“Rada ima moje 
srce, mi zmeraj pravi. No, se pa ne 
brani moje denarnice,” se je zas-
mejal možakar. Že ko sta stopila v 
kombi, je mladenka starejšega mo-
žakarja dregnila pod rebra, da se 
je ta nerodno zahihital in vozniku 
pomolil bankovce. Nosil je zlikano 
belo srajco in daljše kratke hlače z 
velikimi žepi. Glede na zemljevid, 
ki se mu je risal na obrazu, je moral 
imeti kakih sedemdeset let. –V zrak 
je dvignil svoj veliki palec, ga usme-
ril proti mlademu sogovorniku in 

rekel: “Pa zato ni nič manj vredna 
žena.” Mladenič je pokimal, nato 
pa se je zagledal skozi okno, kakor 
da ne želi nadaljevati pogovora.

“Trinidad, Trinidad,” je vzklikal 
voznik v karirasti srajci, mami me je 
stresla, sedaj smo bili v kombiju le 
še mi in eksotičen par pred mano. 
Mladenka je v španščini priganjala 
sivoglavega moškega, da je ta skla-
njal glavo in si k prsim prižemal klo-
buk s širokimi krajci.

Vozilo nas je odložilo v središ-
ču mesta Trinidad, v bistvu pred 
našim novim domovanjem, tam 
je stala ženska in mahala v našo 
smer: “Bienvenidos!” Pobrali smo 
prtljago, opazila sem, da imam na 
nahrbtniku mastno črno packo. 
Obkrožili smo konjsko vprego, ki 
se je postavila zraven kombija, sta-
rejši možakar nam je pokimal in za 
mladenko stopil skozi neka vrata. 
“Hola,” sem rekla ženski, ki je stala 
pred vrati. Široko se je nasmehnila, 
odprla visoke lesene duri, pogled 
v notranjost je razkril visok strop, 
bele kovane pregrade in gugalnik, 
na katerem se je zibala starejša že-
nica. “Bienvenidos, bienvenidos!” 
sta sedaj ponavljali obe in vabili, da 
stopimo naprej.

Se nadaljuje …

KOLOFON

Piše: Mateja Toplak � S starši na Kubo

Na poti v Trinidad (9)
Pred vrati našega stanovanja v Havani se je ustavil črni škatlast kombi. Možakar v kari-
rasti srajci je izstopil, tresnil z vrati in rekel: “Vamos!”

Foto: Mateja Toplak

Vozilo (taxicollectiovo) nas je odložilo v središču mesta Trinidad.
Foto: Mateja Toplak

Nekateri trdijo, da je Trinidad eno najlepših mestec na Kubi …

Foto: Mateja Toplak

Skozi okna so nas pozdravljali bananovci, konjske vprege in pešci, ki so ob avtocesti – kljub vročini – merili korake.

Čistilna akcija v Trnovski vasi se 
je začela pri športnem parku. Vabi-
lu se je odzvalo okoli 100 občanov, 
predvsem članov lokalnih društev 
in vaških odborov. Skupaj so zbra-
li odpadke, ki so napolnili en večji 
kontejner. »Veseli smo, da v naši 
občini ni več črnih odlagališč. Naj-
več odvrženih smeti smo pobrali 
ob lokalnih in regionalnih cestah. 
Ob tem smo naleteli tudi na klav-
niške odpadke, veliko je bilo ploče-
vink, vrečk in drugih vrst materia-
la,« je povedal župan Alojz Benko. 
Dodal je, da so nekateri občani 

Slovenske gorice � V številnih občinah čistilne akcije

Največ smeti je ob cestah
V Slovenskih goricah so nekatere občine čistilno akcijo že izvedle, druge jo bodo 
v prihodnjih dneh. V Svetem Andražu in Trnovski vasi so letos zelo zadovoljni z 
udeležbo. V obeh občinah je vse manj smeti, prav tako ni več črnih odlagališč. Se 
pa povečuje število smeti ob regionalnih cestah, kjer je več prometa.

Foto: Občina Trnovska vas

Učenci POŠ Trnovska vas so očistili okolico šole in športnega parka.

pripeljali tudi kosovne odpadke. 
»Temu sicer čistilna akcija ni na-
menjena, saj imamo v občini zbirni 
center, kjer sprejemajo tovrstne 
predmete, vendar nikogar nismo 

zavrnili,« je dodal župan. Dan pred 
tradicionalno čistilno akcijo so ot-
roci osnovne šole zavihali rokave 
in očistili okolico šole in športnega 
parka.

Vitomarčani 
nabrali okoli pol tone 
smeti

V občini Sveti Andraž se je letoš-
nje čistilne akcije udeležilo okoli 
80 domačinov, ki so se razdelili 
po vseh vaseh. Največji izziv so 
predstavljali odpadki ob regio-
nalnih cestah, še posebej v smeri 
proti Brengovi, kjer se iz leta v leto 
število smeti povečuje. Drugje ne 
opažajo porasta. V primerjavi z 
lani, ko je bil kontejner popolno-
ma poln, je bilo letos smeti precej 
manj. »Največ smo pobrali ploče-
vink in plastenk. Črna odlagališča 
pa so že skoraj izginila,« so pojas-
nili na občini. 

Estera Korošec
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Aluminij – Tolmin 5:0 
(3:0)

STRELCI: 1:0 Tanyi (13.), 2:0 Tanyi 
(40.), 3:0 Tanyi (41.), 4:0 Susso 
(65.), 5:0 Koderman (90.).

ALUMINIJ: Petek, Hunjet, Zeljko-
vić, Schaubach, Koderman, Kosi (od 
56. Pečnik), Jagić (od 56. Saitoski), 
Maher, Rogina (od 56. Simonič), 
Tanyi (od 63. Madougou), Susso 
(od 67. Koren). Trener: Jura Arsić.

TOLMIN: Kramer, Žejen (od 46. 
Šturm), Simić, Zarifović, Martić, Ha-
daji (od 46. Lekše), Kavčič (od 89. 
Rutar), Rac, Hill (od 63. Stanojević), 
Almeida, Pavlović (od 60. Panić). 
Trener: Vladimir Madžarević.

Kidričani za tekmo s Tolminom 
zaradi poškodb niso mogli računati 
na Šubariča in Kočarja, zato pa je 
prvič mesto v začetni enajsterici za-
sedel Simon Rogina. Deževno vre-
me je nekoliko razmočilo zelenico v 
športnem parku, a so bili pogoji za 
igro povsem v mejah normale. 

Prvo resno priložnost so si šu-
marji priigrali v samem uvodu, ko 
se je Susso znašel iz oči v oči s Kra-
merjem, a ni bil uspešen. Začetno 
pobudo so kronali v 13. minuti, ko 
je žoga lepo tekla od noge do noge, 
Kosi jo je na koncu oddal do Tanyija, 
ki si jo je nastavil na levico iz zadel v 
polno – 1:0. 

Vse niti igre so imeli domačini v 
svojih rokah tudi v nadaljevanju, iz-
stopala sta poskusa Kosija v 26. in 

Tanyija v 35. minuti – prvi je bil odbit 
iz golove črte, drugi je končal v zu-
nanjem delu mreže.

V zaključku prvega polčasa 
je Barnabas Miklos Tanyi z 
goloma v 40. in 41. minuti 
dokončno tok tekme speljal 
na stran domačega moštva. 

V obeh primerih je lepo 
zadel po samostojnih akcijah 
in tako dopolnil hat-trick. 
„Trije doseženi zadetki 
so nedvomno za vsakega 
napadalca nekaj najlepšega, 
kar se mu lahko zgodi, to 
velja seveda tudi zame. Imam 
nekaj težav z zlomljeno 
koščico v roki, najverjetneje 
bom moral po koncu sezone 
na operacijo. A za zdaj je 
dobro, pri sami igri me to 
ne ovira preveč,“ je dejal 
22-letni Madžar. 

Drugi polčas so zaznamovale 
številne menjave, oba trenerja sta 
jih opravila po pet (devet do 67. 
minute). Pri domačinih velja ome-
niti vstopa Gašperja Pečnika in 
Ibrahima Madougouja. Prvi se je na 
zelenice vrnil po lanskem avgustu 
(poškodba), drugi pa je po zimskem 
prihodu iz Nemčije dobil prve minu-
te za dokazovanje. 

Domačini z agresivno igro 
gostom niso puščali veliko prosto-
ra, pri posameznih poskusih pa se je 
izkazal tudi vratar Jan Petek. Izmed 
lepega števila priložnosti, ki so si jih 
pripravili domačini, so izkoristili le 
dve. Bamba Susso in Vid Koderman 
sta gola dosegla po odvzetih žogah 
ob visokem pokrivanju branilcev 
Tolmina. 

V naslednjem krogu se bodo 
Kidričani v Dekanih merili z doma-
čim Jadranom. 

Barnabas Tanyi, Aluminij: „Za 
nas je ta zmaga zelo pomembna, 
še posebej zaradi tega, ker smo 
se izkazali z učinkovitostjo. To 
nam bo zagotovo dalo zagon in 
samozavest za prihajajoče tekme. 
Odigrali smo dobro tekmo in ta 
nivo prikazanega mora postati naš 
standard.“

Jura Arsić, trener Aluminija: 
„Pred tekmo smo bili zaradi po-
škodb Kočarja in Šubarića prisiljeni 
v spremembe v postavi, kar je med 
sezono povsem normalen pojav. 
Na voljo imamo zadostno število 
igralcev, ki jim zaupamo, in tokrat 
so dobili priložnost nekateri novi. 
Zdi se mi, da nam je uspelo zelo 
dobro uravnotežiti ekipo, s tem 
smo lahko res zelo zadovoljni. V 
fazi obrambe smo gostom dopus-
tili malo prostora in posledično 
tudi malo priložnosti. V fazi napada 
smo lepo zadeli s postavitvijo dveh 
igralcev v konico napada, Sussa in 
Tanyija. Ob petih doseženih zadet-
kih je težko fantom kaj oporekati, 
čeprav rezerve za napredek še 
vedno obstajajo. Zadovoljen sem s 
tem, da niso popuščali vse do zad-
njih minut, da so še ob zaključku ig-
rali skoncentrirano in ambiciozno, 
z željo po doseženem golu.“

Brinje Grosuplje – Drava 
Ptuj 4:0 (2:0)

STRELCI: 1:0 Zorica (17.), 2:0 Ko-
vač (42.), 3:0 Maletić (53., ag.), 4:0 
Pušnik (63.).

BRINJE GROSUPLJE: Trobec, 
Benkič, Zlatkov, Turudija, Zorica 
(od 67. Vitamvas), N. Zrnec (od 67. 
Momčilovski), Kovač (od 61. Sta-
menković), Klašnja, Dergić (od 75. 
Ljubijankič), Matko (od 75. Verbič), 
Pušnik. Trener: Goran Marković.

DRAVA: Župić, T. Mlakar, Žulj, 
Maletić (od 63. Gole), Stojanović, 
Lalić, Tassin (od 90. Piskar), Gas-
pard (od 73. Sylla), Bek (od 63. 
Mihalić), K. Mlakar, Mrdaković. Tre-
ner: Milan Milanović.

Nogometaši Drave so se z zmago 
v prejšnjem krogu proti Beltincem 
približali konkurenčnim ekipam v 
boju za obstanek, nov korak k temu 
cilju so nameravali storiti v Brinju. 
Glede na nekatere zadeve, ki so se 

zgodile med tednom, je bilo povsem 
jasno, da bo to misija nemogoče.

Govora je o sestavku in posnet-
ku na omrežju tik-tok o domnevno 
„nehumanih razmerah“, v katerih 
bivajo igralci Drave. Zgodbo je v me-
dije poslal Petar Bandić, 25-letni no-
gometaš iz BiH, ki je v zimskem pre-
moru okrepil Dravo, priložnosti za 
igranje pa nato ni dobil in se je vrnil 
v domovino. Sledil je odziv predse-
dnika Andreja Maglice in igralcev 
Tilna Mlakarja (ta živi v tej hiši, o 
kateri je govoril Bandić) in Davida 
Žulja, ki so demantirali Bandića. Pri-
mer zagotovo ni črno-bel, ampak je 
resnica – ki za vse vpletene zaradi 
različnih izhodišč zagotovo ni ista – 
nekje vmes …

Grosuplje je bilo v tem dvoboju 
izrazit favorit, pa čeprav spomla-
danskega dela ni začelo po priča-
kovanjih. Na štirih tekmah so varo-
vanci trenerja Gorana Markovića 
osvojili prav toliko točk (zmaga s 
Slovanom, poraza z Rudarjem in Tri-
glavom, remi z Bistrico), zato je bila 
zmaga zanje domala nujnost.

Z goloma v vsakem polčasu so to 
gladko uresničili, v prvem sta zadela 
Josip Ivan Zorica (šesti gol v sezo-
ni) in Jan Kovač, v drugem je za 0:3 
avtogol dosegel Mihajlo Maletić, 
končni izid pa je postavil kapetan 
Nejc Pušnik. 

Dravaši so glede na tekmo z Bel-
tinci tokrat odigrali brez kapetana 
in stebra obrambe Aljaža Džankića 

(poškodba), Uga Cuelha (kartoni) in 
Mouhameda Lamina Diomandeja. V 
pri postavi so jih zamenjali Nik Bek, 
Karlo Lalić in Mike Roland Gaspard. 
Prve minute v dresu Drave je v dru-
gem polčasu odigral Moussa Sylla, 
kakšno tudi mladinec Gal Piskar.

V naslednjem krogu čaka dravaše 
v nedeljo ob 16.30 na Mestnem sta-
dionu derbi začelja z ekipo Rudarja. 
Na klopi Velenjčanov bo sedel Saša 
Gajser. 

Jože Mohorič

Klemen Mlakar, Drava: 
„Močno smo pogrešali našega 
kapetana (Aljaža Džankiča, op. 
a.), sploh na začetku tekme 
se nismo znašli, med igralci je 
bila preslaba komunikacija. Po-
sledično smo hitro prejeli prvi 
gol, po katerem smo precej 
padli v motivacijskem smislu. V 
drugem delu drugega polčasa 
smo začeli igrati bolje, a je bilo 
veliko prepozno. Če bi se tako 
postavili na začetku bi imeli več 
možnosti. Ob tem je potrebno 
poudariti, da je Brinje odlična 
ekipa, igra kombinatorno in 
hitro prenaša žogo v napad – 
res je težko igrati proti njim. 

Dogodki med tednom 
niso preveč vplivali na 
nas igralce, žal mi je le, 
da je en nezadovoljni 
posameznik tako 
dramatično predstavil 
situacijo – drugi 
nimamo tako velikih 
problemov, kot jih ima ta 
posameznik.“
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Pet zadetkov in dober občutek, Drava brez možnosti

Foto: Črtomir Goznik

Kidričani so visoko ugnali Tolmince, junak srečanja je bil s tremi zadetki Miklas Barnabas Tanyi.

Velik prepad med 
zgornjim in spodnjim 
delom lestvice

Ekipe v 2. ligi so jasno razdeljene v 
zgornji in spodnji dom: sedem prvou-
vrščenih ekip je zgoščenih znotraj de-
vetih točk (od 43 do 34), devet ekip 
od 8. do 16. mesta pa loči 11 točk (od 
26 do 15). Med obema skupinama je 
varnih osem točk razlike …

V tem krogu so bili dvoboji lepo 
razporejeni med zgornji in spodnji 
dom, le Ilirija – Rudar je spadal pov-
sem v spodnji dom. Nobena ekipa iz 
zgornjega dela ni izgubila, so pa tri 
z remiji vendarle delno spodrsnile – 
Bistrica, Tabor in Dravinja.

Bistrica se je mučila v Velenju, a 
je bila v končnici po izključitvi na do-
mači strani in golu iz penala povsem 
blizu zmagi. V peti minuti sodniške-
ga dodatka pa je za domače varo-
vance trenerja Saša Gajserja zadel 
Sabur Ali (nekdanji mladinec Drave) 
in knapom prinesel dragoceno toč-
ko v boju za obstanek. Podobno 
velja za Krko, za katero je Andraž 
Borovnik (nekdaj Aluminij) proti Ili-
riji izenačil v 94. minuti.

Tri gole sta v tem krogu dosegla 
Barnabas Tanyi (Aluminij) in Lan 
Piskule (Triglav), po dva sta zabila 
Luka Marjanac (Gorica) in Aleks 
Ristić (Slovan).

REZULTATI 23. KROGA: 
Aluminij – Tolmin 5:0 (3:0); 
Brinje Grosuplje – Drava Ptuj 4:0 

(2:0); 
Rudar Velenje – Kety Emmi&Im-

pol Bistrica 2:2 (1:1); strelci: 0:1 Bru-
mec (12.), 1:1 Bilić (42.), 1:2 Krapuhin 
(87., z 11 m), 2:2 Ali (95.). Rdeči kar-
ton: Bićanić (85., Rudar);

Beltinci Klima Tratnjek – Tabor 
Sežana 1:1 (0:1); strelca: 0:1 Petkov 
(34., z 11 m), 1:1 Drk (71.);

Ilirija 1911 – Krka 1:1 (0:0); strelca: 
1:0 Rotar (69.), 1:1 Borovnik (94.);

Dravinja – Jadran Dekani 0:0; 
Gorica – Bilje 2:0 (1:0); strelec: 1:0 

Marjanac (11.), 2:0 Marjanac (81.);
Triglav Kranj – Slovan 3:2 (2:0); 

strelca: 1:0 Piskule (5.), 2:0 Piskule 
(7.), 2:1 Ristić (60.), 2:2 Ristić (77.), 
3:2 Piskule (86.). 
1. GORICA 21 12 7 2 43:21 43
2. ALUMINIJ 21 13 3 5 38:21 42
3. TRIGLAV KRANJ 21 12 3 6 39:23 39
4. TABOR SEŽANA 21 10 9 2 41:24 39
5. BRINJE GROSUPLJE 21 10 6 5 35:21 36
6. DRAVINJA 21 10 5 6 27:18 35
7. K. E. BISTRICA 21 8 10 3 36:26 34
8. KRKA 21 7 5 9 19:22 26
9. BILJE 21 7 5 9 22:27 26
10. BELTINCI TRATNJEK 21 7 4 10 25:27 25
11. JADRAN DEKANI 21 7 4 10 20:26 25
12. ILIRIJA 1911 21 4 8 9 17:31 20
13. TKK TOLMIN 21 5 3 13 18:37 18
14. SLOVAN 21 4 6 11 21:29 18
15. RUDAR VELENJE 21 3 9 9 18:37 18
16. DRAVA PTUJ 21 4 3 14 16:45 15

Nogomet � 2. SNL

Ljubljanski obračun 
Olimpiji, Celje bližje 
vodilnim

Derbi kroga je bil odigran v Stoži-
cah, kjer sta se pred 2.000 gledalci 
merila ljubljanska prvoligaša. Za 
končni izid srečanja je bila odločilna 
izključitev Christalina Atemona, ki 
je ob drugem prejetem rumenem 
kartonu storil še prekršek za 11-me-
trovko … Olimpija je tako po dob-
rih dveh letih prišla do prve zmage 
proti Bravu, na zadnjih sedmih 
medsebojnih tekmah je trikrat zma-
gal Bravo, štirikrat pa so se razšli z 
remijem.

Drugi zanimivi obračun je bil 
odigran na Bonifi ki, kjer se je do-
mačemu občinstvu prvič predstavil 
trener Slaviša Stojanović. Nekdanji 
prvak z Domžalami in kratek čas 
tudi selektor reprezentance se je 
lahko na uvodu veselil zmage, ki jo 
je Kopru prinesel 26-letni Francoz 
Issa Matondo. Pred tem je Deni Ju-
rić za domačine zapravil 11-metrov-
ko (strel čez gol). Od prve minute 
sta bila v kadru Mure Matic Vrbanec 
in Jaka Domjan, slednji se je znašel 
v dveh obetavnih situacijah za dose-
go zadetka ...

Oslabljeni Celjani so minimalno 
ugnali zadnje Domžale, znova pa 
so pokazali precejšnjo mero neučin-

kovitosti. Razmerje v strelih na gol 
je bilo kar 18:4 za Celje, ki so imeli 
žogo v posesti skoraj 70 % igralnega 
časa.

Primorje in Radomlje sta si razde-
lila točki, s čimer sta še za nekaj od-
stotkov povečala svoje možnosti za 
neposreden obstanek v ligi. Glede 
obstanka sta še naprej najbolj ogro-
ženi ekipi Nafte in Domžal.

REZULTATI 27. KROGA:
Koper – Mura 1:0 (1:0); strelec: 

1:0 Matondo (41.);
Domžale – Celje 0:1 (0:1); strelec: 

0:1 Kvesić (11.);
Primorje – Kalcer Radomlje 1:1 

(0:1); strelca: 0:1 Kukovec (41., z 11 
m), 1:1 Kadrić (62.);

Olimpija – Bravo 3:0 (2:0); strel-
ca: 1:0 Thalisson (5.), 2:0 Florucz 
(40., z 11 m), 3:0 Boultam (73.). Rde-
či karton: Atemona (39., Bravo).

Tekma Nafta 1903 – Maribor je 
bila zaradi preveč razmočenega 
igrišča prestavljena na 16. april. 
1. OLIMPIJA  27 18 6 3 47:12 60
2. MARIBOR 26 15 6 5 49:23 51
3. BRAVO 27 12 9 6 42:34 45
4. KOPER 26 13 5 8 38:26 44
5. CELJE 26 12 6 8 50:38 42
6. MURA 27 9 6 12 30:32 33
7. PRIMORJE 27 8 7 12 30:47 31
8. RADOMLJE 27 7 5 15 27:47 26
9. NAFTA 1903 26 4 7 15 21:45 19
10. DOMŽALE 27 4 5 18 25:55 17

Nogomet � 1. SNL
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Nova Gorica – Gorišnica 
31:23 (21:12)

GORIŠNICA: Bedenik (6 obr.); Oz-
mec 7(5), Žnidarič 4, G. Trunk 4(1), 
N. Bedrač 2, Tement 2, Timarac 1, 
Gašič 1, Belšak 1, Geč 1, T. Bedrač. 
Trener: Alan Potočnjak.

SEDEMMETROVKE: Nova Gorica 
6/6; Gorišnica 6/6.

IZKLJUČITVE: Nova Gorica 16 mi-
nut; Gorišnica 4 minute.

RDEČI KARTON: N. Bedrač (44.).
Rokometaši Gorišnice so v Novi 

Gorici odigrali še svoje zadnje sre-
čanje v rednem delu prvenstva, v 
zadnjem krogu so prosti. Vodilno 
ekipo lige so v prvem delu prven-
stva na domačem parketu gladko 
premagali (39:28), tokrat je bila sli-
ka obrnjena.

Gostje so se tekmo znova odpra-
vili v precej okrnjeni postavi, a so 
kljub temu upali na pozitiven izhod, 
ki bi jim še omogočal ohranitev 4. 
mesta in boljši izhodiščni položaj 
pred razigravanjem (1:8, 2:7, 3:6, 4:5 
– na dve dobljeni tekmi). 

Tekma pa se ni začela po njiho-
vih željah in pričakovanjih, saj so 
zapravili svojih prvih pet napadov, 
zraven tega so zelo slabo igrali tudi 
v obrambi (6:1 v 9. minuti). Trener 
Potočnjak je veliko menjaval in iskal 
razpoložene igralce, a mu jih do pol-
časa (21:12) ni uspelo najti. 

V odmoru so v ekipi Gorišnice op-
ravili temeljit pogovor, nato pa od-

igrali odličen drugi polčas. V njem 
so prejeli le deset zadetkov in ta 
del tekme celo dobili za gol razlike 
(10:11).

Alan Potočnjak, trener Gorišni-
ce: „Domači igralci so ob bučni pod-
pori svojih navijačev odlično odprli 
tekmo, nam v tem delu ni uspevalo 
prav nič. S slabimi streli smo še 'raz-
branili' njihove vratarje, ki so tekmo 
končali pri neverjetnih 19 obram-
bah, poraz je bil neizbežen. Veseli 
nas dejstvo, da smo se v drugem 
polčasu pobrali in odigrali tako, 
kot znamo. V tem delu so svojo pri-
ložnost odlično izkoristili Geč, Gal 
Trunk in Belšak. Sedaj nas čaka dolg 
premor do začetka razigravanja (19. 
4.), fante bomo najprej spočili, tako 
fi zično kot mentalno, nato pa bomo 
začeli priprave za odločilne boje.“

JM

rezultat.“
Andraž Justin, SVIŠ Ivančna Go-

rica: „Dobro smo se pripravljali na 
tekmo in dali vse od sebe, žal pa 
nam na koncu zmaga ni bila name-
njena. Domačini so imeli razpolo-
ženega vratarja, kar mislim, da je 
na koncu tudi odločilno vplivalo 
na končen rezultat. Vzeti moramo 
dobre stvari iz te tekme, iti naprej in 
premagati naslednjega nasprotni-
ka. Nekako smo si predstavljali, da 
bo liga za obstanek zelo naporna, 
saj bi si vsi radi čim prej zagotovili 

obstanek. Vedeli smo, da je v Ormo-
žu vedno težko igrati, in če bomo 
prišli skupaj v tesno končnico, se 
nam lahko zgodi točno to, kar se 
nam je danes. Žal.“

Uroš Krstič

Drava Ptuj – Butan plin 
Izola 27:22 (16:10)

DRAVA PTUJ: Primožič, Golež 2, 
Škrobot 3, Toplak 2, Pratnekar 1, T. 
Kocijančič 7, Krasnič, 6, Lovšin, Ver-
boten, Korez, Svenšek 1, Nikl, Bez-
jak 2, S. Kocijančič, Toš Antlej 3, Še-
stanj – Plohl; Trener: Uroš Šerbec.

SEDEMMETROVKE: Drava 3/2; 
Izola 2/1.

IZKLJUČITVE: Drava 10 minut; 
Izola 2 minuti. 

V rokometu je največkrat ključ 
do zmage dobra igra v obrambi. 
To oguljeno, a resnično frazo so 
rokometaši Drave potrdili tudi na 
obračunu z Izolčani. Slednjim je 
na parketu v napadu kar nekajkrat 
zmanjkalo »plina«, saj jih je zaustavi-
la gibljiva ptujska obramba. V njej so 
med tekmo največ dela opravili Staš 
Kocijančič, Domen Krasnič in Franci 
Toš Antlej. Tudi ostali igralci so pri-
spevali svoj delež, da je predvsem v 
prvem polčasu v domačih vratih od-
lično opravil svoje delo Jakob Aljaž 
Primožič. Ta je dejal: „Za zmago je 
bila obramba ključnega pomena. 
Takrat, ko igrajo moji soigralci dob-
ro v obrambi, je tudi meni v golu 
veliko lažje. Tokrat smo za zelo po-
membno zmago v obrambi in napa-
du igrali na želenem nivoju. Do kon-
ca prvenstva nas čaka še nekaj zelo 
težkih tekem in v boju za obstanek 

bomo morali dati svoj maksimum.“
Rokometaši Drave so v dvoboju 

z Butan plinom iz Izole nujno pot-
rebovali zmago, ki bi jih oddaljila 
od dna. Tokrat so rutinirano opra-
vili svojo nalogo in so vso tekmo 
nadzorovali dogajanje na parketu. 
V uvodnih minutah so z gibljivo 
obrambo pomagali vratarju Jako-
bu Aljažu Primožiču, da je obranil 
nekaj strelov in tudi v napadu so 
igrali dovolj organizirano, strpno 
in učinkovito. V 15. minuti so prišli 
do prednosti treh zadetkov (8:5), 
ob polčasu je bilo plus šest – 16:10. 
Zadnji zadetek v prvem delu je dve 
sekundi pred koncem s približno tri-
najstih metrov dosegel Tim Kocijan-
čič. Organizator igre je bil v prvem 
delu najbolj razpoložen domači 
rokometaš v napadu, saj je dal pet 
zadetkov, dva je dodal še v drugem 
polčasu, v katerem je bil v napadu 
najbolj razpoložen Domen Krasnič. 
Ta je v statistiko skupno vpisal šest 
zadetkov, večino jih je dosegel po 
strelu iz »nebeško« visokih skokov. 

Na drugi strani so pri Izoli v na-
padu izstopali trije posamezniki: 
organizator igre Dimitrij Mičovič 
(7 zadetkov), desni zunanji igralec 
Gaber Rakovec in krožni napadalec 
Tomaž Stančič (oba po 5). A ti trije 

so bili premalo, da bi se lahko res-
neje kosali s kakovostnejšo domačo 
igralsko zasedbo. Ta je v nadalje-
vanju tekme nekoliko umirila ritem 
igre, do najvišje prednosti osmih za-
detkov je prišla pri izidu 22:14. 

Dol Hrastnik – Velika 
Nedelja 29:28 (17:15)

VELIKA NEDELJA: Majdič (10 
obramb – 2 x 7 m); Žunič 9 (2), Škor-
janec, Notersberg, Borko 1, Toplak, 
Majhen 6, Potočnjak 2, Grabovac 4 
(1), Žuran 6. Trenerja: Uroš Krstič in 
Davorin Kovačec

SEDEMMETROVKE: Dol Hrastnik 
4/2; V. Nedelja 6/3.

IZKLJUČITVE: Dol Hrastnik 12; V. 
Nedelja 12 minut.

IGRALEC TEKME: Klemen Nunčič 
(Dol Hrastnik).

POTEK REZULTATA: 2:3, 5:3, 8:6, 
8:8, 12:10, 14:12, 18:15, 22:20, 24:22, 
25:26, 26:27, 29:27, 29:28.

Nov boleč poraz Velike Nedelje z 
veliko zamujenimi priložnostmi za 
zmago ...

V 6. minuti je bil izid 2:2, ob tem 
je vratar domačih Klemen Nunčič 
zbral že štiri obrambe, strel Luka 
Potočnjaka iz levega krila je švig-

nil mimo gola. V 16. minuti so Hra-
stničani povedli 7:6, Nunčič pa je 
bil že pri osmi obrambi (ustavil je 
tudi 7-m Grabovcu). V 27. minuti 
so domačini še vedno vodili za gol 
(13:12), Nunčič je po strelu Potoč-
njaka (končal je v glavi domačega 
vratarja, sledila je izključitev) vpisal 
deseto obrambo. Ob tem je sledilo 
še nekaj napak sodniškega para Mi-
loš Turnšek – Dejan Čretnik v škodo 
gostov in domači rokometaši so 
darilo izkoristili za prvo vodstvo +3 
(17:14). 

V 40. minuti (22:20) je tudi strel 
Žana Toplaka z desnega krila končal 
v glavi domačega vratarja in sledi-
la je nova nepotrebna izključitev. 
Obenem je bila to tretja kazen za 
Toplaka in sledil je rdeči karton. V 
42. minuti je imel Žiga Borko proti-
napad za izenačenje na 22:22, a je 
znova sledila obramba Nunčiča. V 
44. minuti je imel še kapetan Velike 
Nedelje Matevž Žunič priložnost za 
zadetek, a je zgrešil iz kazenskega 
strela.

V 50. minuti je Velika Nedelja 
končno izenačila (25:25), a spet je 
najprej obrambo zabeležil Nunčič, 
odbitek pa je za hrbet domačega 
vratarja vendarle pospravil Žu-
nič. V 54. minuti (27:27) sta sledila 

torek � 1. aprila 2025Šport14

Jeruzalem Ormož 
– SVIŠ Cugelj okna 
Ivančna Gorica 
28:27 (15:13)

JERUZALEM: Ranfl  (12 obramb – 
1 x 7 m), Zemljič (3 obrambe); Mlač 
Černe 1, Munda 1, Sok 4 (2), Bura 2, 
Šulek 2, G. Hebar 2, Lukman 4, Ude 
Tkalčec, Korže Lesjak 2, Pungartnik 
6, Trojko, Jerenec 4. Trener: Mladen 
Grabovac.

SEDEMMETROVKE: Jeruzalem 
3/2; Sviš 6/5.

IZKLJUČITVE: Jeruzalem 12; Sviš 
8 minut.

RDEČI KARTON: Vincek (58.).
IGRALEC TEKME: Gašper Pungar-

tnik (Jeruzalem Ormož).
POTEK REZULTATA: 0:1, 8:7, 8:9, 

14:12, 16:13, 19:16, 22:20, 22:23, 26:23, 
28:28, 28:27.

Rokometaši Jeruzalema so po 
minimalni zmagi s Svišem, štiri kro-
ge pred koncem prvenstva, potrdili 
obstanek v elitni ligi.

V 1. polčasu sta se ekipi ves čas 
izmenjevali v minimalnem vodstvu. 

Šele v 28. minuti je Gašper Pungar-
tnik zadel za prvo ormoško vodstvo 
z dvema zadetkoma prednosti 
(14:12). Med strelce se je pri Jeru-
zalemu v prvem polčasu vpisalo kar 
devet igralcev, ob tem je Filip Ranfl  
zbral kar devet obramb, osem do 
20. minute tekme.

V nadaljevanju so Ormožani do 
45. minute držali vodstvo z golom, 
dvema ali celo tremi prednosti. V 50. 
minuti so gostje po seriji treh zapore-
dnih zadetkov znova povedli (22:23) 
in sledila je še ena dramatična konč-
nica. Da je bila dramatična na »tretjo 
potenco«, sta z nekaterimi odločitva-
mi – skupaj z delegatom Marjanom 
Frelihom – zakuhala sodnika Silvo 
Košir in Aleš Gorenc. Verjeli ali ne, 2. 
polčas je trajal kar 51 minut!

V 57. minuti je za +3 (27:24) zadel 
Žan Korže Lesjak in vse je kazalo, 
da je tekma odločena. Dolenjci pa 
se niso predali in so domačinom 
vztrajno dihali za ovratnik. V 58. mi-
nuti je pri Prlekih precej strogo por-
dečel Sebastijan Vincek po prekršku 
nad Lukom Klemenčičem. Še v 59. 
minuti je prednost Ormožanov še 

vedno znašala tri zadetke (28:25). 
Gostje so zaigrali presing po celem 
igrišču in gostitelje prisilili v nekaj 
napak, te pa kaznovali z zadetkoma 
za priključek (28:27). Zadnjih 55 se-
kund tekme je na koncu trajalo kar 
12 minut! Na Hardeku je zaradi sod-
nikov in delegata vladala popolna 
zmešnjava. 

13 sekund pred koncem je imel 
Tadej Sok priložnost, da iz se-
demmetrovke odloči vprašanje 
zmagovalca. Vratar Sviša Jaka Gla-
van je kazenski strel ustavil, žoga 
se je odbila v polje, klop Sviša pa je 
reagirala z minuto odmora, čeprav 
ni bila v posesti žoge. Igro je kar s 
piščalko prekinil delegat in določil, 
da gostom pripada minuta odmora. 
Ormožani so se pritoževali sodniko-
ma, da nista ravnala prav in po ogle-
du var posnetka sta sodnika znova 
določila žogo Jeruzalemu. Sledila 
je še ena prekinitev ter ogled vara 
– znova sta sodnika žogo prisodila 
gostiteljem. Domači so obdržali 
žogo v svoji posesti, gostujoči roko-
metaši pa so od žalosti popadali po 
parketu Hardeka ...

Teo Šulek, Jeruzalem Ormož: 
„Bila je kar naporna tekma, ponov-
no napeta do zadnje minute. Na 
koncu smo zmagali, čeprav je bila 
blizu tudi delitev točk. Sedaj smo si 
že zagotovili obstanek v ligi, tako da 
nam bo vsaj malo lažje. Verjamem, 
da bomo zaigrali bolj sproščeno, 
obenem pa upamo, da to naporno 
sezono končamo brez poškodb. V 
naslednjem krogu imamo zahtevno 
tekmo v gosteh v Krškem, znova pa 
se bomo potrudili po najboljših mo-
čeh, da tudi tam iztržimo najboljši 

Rokomet � Liga NLB, liga za obstanek

Zadnjih 55 sekund tekme je trajalo 
kar 12 minut!

Foto: Špela Stajnko

V določenih trenutkih je bilo potrebno dobesedno „na glavo“.

Rokomet � 1. B SRL (m), 21. krog

Obramba ključ do zmage Drave, Nedelja zamudila še eno priložnost

Liga NLB
Skupini za prvaka, skupina A:

REZULTATA 2. KROGA: LL Gro-
sist Slovan – Gorenje Velenje 32:19 
(15:12), Urbanscape Loka – Krka 
24:26 (12:14). 
1. LL GROSIST SLOVAN 2 2 0 0 10 (6)
2. GORENJE VELENJE 2 1 0 1 6 (4)
3. KRKA 2 1 0 1 4 (2)
4. URBANSCAPE LOKA 2 0 0 2 0 (0)

skupina B
REZULTATA 2. KROGA: Celje 

Pivovarna Laško – Trimo Trebnje 
35:32 (17:15), Riko Ribnica – Slovenj 
Gradec 27:29 (13:11). 
1. CELJE PIVOVARNA LAŠKO 2 2 0 0 10 (6)
2. TRIMO TREBNJE 2 1 0 1 6 (4)
3. SLOVENJ GRADEC 2 1 0 1 4 (2)
4. RIKO RIBNICA 2 0 0 2 0 (0)

Liga za obstanek
REZULTATA 2. KROGA: Koper 

– Misteral Krško 34:29 (20:12), Je-
ruzalem Ormož – Sviš Cugelj okna 
Ivančna Gorica 28:27 (15:13). 
1. JERUZALEM ORMOŽ 2 2 0 0 10 (6)
2. SVIŠ I. GORICA 2 1 0 1 6 (4)
3. KOPER 2 1 0 1 2 (0)
4. MISTERAL KRŠKO 2 0 0 2 2 (2)

V oklepajih so točke, ki so jih ekipe prenesle po re-
dnem delu prvenstva. 

1. B SRL (m)
REZULTATI 21. KROGA: Drava 

Ptuj – Butan plin Izola 27:22, Dol Tki 
Hratsnik – Velika Nedelja 29:28, Herz 
Šmartno – Črnomelj 33:31, Kočevje – 
Škofl jica 18:33, Ljubljana – Radovlji-
ca 31:32, Ajdovščina – Dobova 34:21, 
Moker Kig – Grosuplje 32:23. 
1. RADOVLJICA 21 17 1 3 35
2. ŠKOFLJICA 20 17 0 3 34
3. AJDOVŠČINA 21 15 1 5 31
4. GROSUPLJE 21 13 0 8 26
5. MOKERC - KIG 21 11 3 7 25
6. LJUBLJANA 21 12 1 8 25
7. HERZ ŠMARTNO 21 11 2 8 24
8. DOBOVA (-1) 21 11 2 8 23
9. DOL TKI HRASTNIK 21 10 0 11 20
10. DRAVA PTUJ 21 7 1 13 15
11. ČRNOMELJ 20 6 1 13 13
12. VELIKA NEDELJA 21 4 3 14 11
13. BUTAN PLIN IZOLA 21 2 3 16 7
14. KOČEVJE 21 1 0 20 2

Rokomet � 2. SRL (m)

V razigravanje s slabšega 
izhodišča

2. SRL (m)
REZULTATI 21. KROGA: Nova Go-

rica – Gorišnica 31:23, Sevnica – Ar-
cont Radgona 33:22, DRŠ Sebastja-
na Soviča – Radeče Papir nova 29:22, 
Kronos – Maribor Branik 39:38. 
1. NOVA GORICA 15 12 1 2 25
2. ALPLES ŽELEZNIKI 15 10 1 4 21
3. SEBASTJANA SOVIČA 15 9 2 4 20
4. SEVNICA 15 8 3 4 19
5. GORIŠNICA 16 8 2 6 18
6. RADEČE PAPIR NOVA 15 8 1 6 17
7. MARIBOR BRANIK 15 5 2 8 12
8. KRONOS 16 2 0 14 4
9. ARCONT RADGONA 16 1 0 15 2

Foto: Črtomir Goznik

Dobro je tokrat delovala tudi obramba Drave. 

nova spodrsljaja gostov: Nunčič je 
najprej ustavil 7-metrovko in nato 
še odbitek iz šestih metrov Titu 
Grabovcu. Sledili so odlični trenutki 
obeh vratarjev. Nunčič je še naprej 
pridno zbiral obrambe (17 obramb 
na tekmi), na drugi strani je svojo 
ekipo v igri za zmago držal 17-letni 
vratar Žan Majdič. Zgrešene prilož-
nosti gostov so domači na koncu 
izkoristili in povedli za dva gola 

(29:27). Za vsaj točko je Prlekom os-
talo premalo časa.

Matevž Žunič, Velika Nedelja: 
„Nova zapravljena priložnost. Dvaj-
set zgrešenih strelov je enostavno 
preveč, da bi osvojili nove točke, ki 
bi nam še kako prav prišle v boju za 
obstanek. Celo tekmo smo solidno 
igrali v obrambi, a žal tega nismo 
znali izkoristiti v napadu. Škoda za 
ta poraz, čeprav smo se znova borili 
po svojih najboljših močeh. Do kon-
ca sezone bomo še naprej pridno 
trenirali in poskušali ujeti čim več 
točk na preostalih petih tekmah.“

David Breznik, KU
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Vreme je močno vplivalo 
na spored tekem 18. kroga, 
ob obilici dežja so bile 
zaradi preveč razmočenih 
igrišč prestavljene tri od 
sedmih tekem. Od ekip iz 
MNZ Ptuj sta igrali le ekipi 
Vidma in Podvincev. Prvi 
so ujeli formo, saj so po 
zmagi v prejšnjem krogu na 
lokalnem derbiju s Hajdino 
tokrat premagali še Fužinar. 
Drugi so po slabem prvem 
polčasu doživeli visok poraz 
v Staršah, kar pomeni, da se 
bodo nogometaši Podvincev 
morali do konca prvenstva 
še zelo potruditi za obstanek 
v ligi.

REZULTATI 18. KROGA: Maripol 
Starše – IBLO Podvinci 3:0 (2:0), Bre-
žice 1919 Terme Čatež – Premium Do-
brovce 4:0 (3:0). Korotan Prevalje – 
Šampion 0:2 (0:1), Fužinar SIJ Ravne 
Systems – ZASE Videm 1:3 (1:1). 

Tekme Avto Rajh Ljutomer – Kr-
ško Posavje, Čarda Martjanci – Haj-
dina in Šmartno 1928 – Zavrč so bile 
prestavljene na sredo, 9. aprila, ob 
16.30.
1. KRŠKO POSAVJE 17 12 1 4 42:17 37
2. BREŽICE ČATEŽ 18 11 3 4 39:21 36
3. ZASE VIDEM 18 11 2 5 36:20 35
4. HAJDINA 17 9 3 5 30:22 30

5. A. RAJH LJUTOMER 17 8 2 7 24:28 26
6. KOROTAN PREVALJE 18 7 4 7 26:29 25
7. ČARDA MARTJANCI 17 7 4 6 30:34 25
8. P. DOBROVCE 18 8 0 10 33:35 24
9. ŠMARTNO 1928 17 7 2 8 38:35 23
10. IBLO PODVINCI 18 5 7 6 25:28 22
11. MARIPOL STARŠE 18 6 3 9 26:39 21
12. ZAVRČ 17 5 3 9 29:33 18
13. FUŽINAR SIJ RAVNE 18 5 1 12 25:37 16
14. ŠAMPION 18 4 1 13 19:44 13

Maripol Starše – IBLO 
Podvinci 3:0 (2:0)

STRELCI: 1:0 Antič Kurbus (7.), 
2:0 Erhatič (32.), 3:0 Bohak (73., z 
11. m)

IBLO PODVINCI: Cajnko, T. Ša-
lamun, Svenšek, Ramšak, Voda, 
Cesar (od 46. Modrič), Damjanovič 
(od 46. Zamuda Horvat), Markelc 
(od 46. Vajngerl), Anžel (od 54. Mo-
kotar), Šega (od 76. Kirbiš), Orovič. 
Trener: Aleš Čeh.

Igrišče v Staršah je specifi čno, saj 
zaradi njegove majhnosti ekipe tež-
ko razvijajo svojo pravo igro. To ni 
uspelo niti Podvinčanom, ki so kljub 
posebni taktični pripravi odigrali 
porazen prvi polčas. Tudi domača 
ekipa v igri ni bila bistveno boljša, 
a je dosegla dva zadetka. Prvega je 
dosegel Žan Antič Kurbus in je bil 
plod neverjetne naivnosti gostov, 
pri drugem pa se je po predložku 
dobro znašel bivši kapetan ptujske 
Drave Nik Erhatič. Podvinčani so 
bili v prvem delu nedorečeni v igri 
in zaključkih ter so si do odmora pri-

delali velik zaostanek.
V drugem delu so si gostje prip-

ravili tri zrele situacije za zadetek, 
vendar žoge niso poslali za hrbet 
vratarja Denisa Zajca. Je pa to na 
drugi strani uspelo podrejeni do-
mači ekipi, ko je iz enajstmetrovke 
zadel Nejc Bohak in postavil končni 
izid 3:0.

Aleš Čeh, trener Podvincev: „Ta 
tekma in ta poraz me izmed zadnjih 
naših nastopov najbolj boli. Tokrat 
res nismo bili pravi v prvem polča-
su, bili smo premalo nevarni in smo 
prejeli res naivna zadetka. Po tako 
slabem prvem polčasu smo sicer 
v drugem polčasu izgledali bolje, 
vendar nismo dosegli zadetka in si 
nismo zaslužili povratka v tekmo.“

Fužinar SIJ Ravne Systems – 
ZASE Videm 1:3 (1:1)

STRELCI: 0:1 Krušič (2.), 1:1 Ofi č 
(34. z 11. m), 1:2 Krajnc (63.), 1:3 Vi-
dovič (64.)

ZASE VIDEM: Kokol, Mesarič, 
Gajster (od 66. Kelc), Šiljeg (od 66. 
Đuran), Petek, Cesar, Krajnc, Lo-
venjak, Vidovič (od 91. Rogina), Ž. 
Krušič, N. Šalamun. Trener: Gregor 
Cafuta.

Športni park Ugasle peči na Pre-
valjah je gostil obračun med ekipa-
ma Fužinar SIJ Ravne Systems in 
ZASE Videm. Obračun se je odlično 
začel za goste, ki so povedli že v 
drugi minuti: Niko Šalamun je po-
daljšal globinsko žogo do Žige Kru-

šiča, ki jo je pospravil v mrežo – 0.1. 
Po zgodnjem vodstvu so bili gostje 
boljši v igri, a so domačini po prekr-
šku in realizirani enajstmetrovki 
izenačili na 1:1 preko Klemna Ofi ča. 
Že v prvem delu bi lahko Videmčani 
dosegli še kakšen zadetek, saj sta 
imela dobri situaciji Niko Šalamun in 
Žiga Krušič, a sta ostali nerealizirani.

So pa dve situaciji varovanci tre-
nerja Gregorja Cafute realizirali v 
nadaljevanju. V dveh minutah – v 
63. in 64. minuti – so dosegli dva za-
detka in odločili srečanje. Najprej je 
po podaji Luke Lovenjaka s kota na 
prvi vratnici z glavo zadel Sebastjan 
Krajnc, nato pa je hiter protinapad 
v zadetek pretopil še Patrik Vidovič. 
Gostje so prišli do lepe prednosti, ki 
so jo kljub pritiskom Fužinarja brez 
večjih težav ohranili do konca.
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Nogomet � 3. SNL - vzhod, 17. krog

Videm do rutinirane zmage, 
Podvinčani brez točk iz Starš

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Starš so na domačem igrišču zanesljivo ugnali Podvinčane. 

Matjaž Rozman je tudi letos pos-
tal športnik leta v občini Hajdina, 
za njim je izjemna sezona v dresu 
Celja. „Lanska sezona je bila zame 
ena boljših v moji dolgoletni karieri. 
Z ekipo Celja sem osvojil drugi na-
slov državnega prvaka, obenem pa 
smo storili korak naprej v evropskih 
tekmovanjih. Da bi lahko igral v sku-
pinskem delu evropskih tekmovanj, 
je bila že vrsto let moja tiha želja. 
Doživeti to na svoji koži je nekaj 
posebnega, občutki so bili res moč-
ni in si jih bom zapomnil do konca 
življenja,“ je v uvodu dejal 38-letnik 
iz Gerečje vasi.

S Celjem si sodeloval v obeh pri-
merih osvajanja državnega naslova 
(2019/20, 2023/24), obakrat si imel s 
svojimi izjemnimi obrambami kar 
ključno vlogo. 

M. Rozman: „V obeh omenjenih 
sezonah sem bil kar standardni igra-
lec in sem užival zaupanje trenerjev. 
Lepo je biti del zgodovinskih uspe-
hov nekega kluba, v tem primeru 
Celja (Matjaž ima v svoji vitrini še 
pokalna naslova z ekipo Interbloc-
ka, leta 2008 in 2009, op. a.). Veliko 
pove podatek, da sta v dolgoletni 
zgodovini kluba iz knežjega mes-
ta to edina naslova. Jasno je, da 
sem kar ponosen na to, da sem bil 
obakrat zraven.“

Kako pa se sicer počutiš v Celju, 
kjer si že od leta 2016?

M. Rozman: „Za Celje lahko že 
rečem, da je to moj drugi dom, res 
se tam počutim izjemno. Gre za 
pristen vzajemni odnos z navijači, 
ne nazadnje so me tudi že izbrali za 
naj igralca sezone. Resnično čutim 
njihovo podporo, ne nazadnje pa 
tudi kot del kluba čutim podporo 
samega mesta. Lepo je biti del klu-
ba, v katerem te ljudje spoštujejo.“

Ko smo spremljali prizore s slav-
ja ob osvojitvi naslova, si bil kar v 
glavni vlogi.

M. Rozman: „Sem najstarejši v 

garderobi, tako da sem se na nek 
način čutil dolžnega, da to osvoje-
no lovoriko proslavimo na primeren 
način. Celotno sezono smo garali 
za ta uspeh, zato si je na koncu tudi 
treba dati duška.“

Sam sem imel Alberta Riero 
priložnost kot igralca spremljati v 
Zavrču, ko je šele prišel v Slovenijo. 
Kako pa ti gledaš nanj in na njego-
vo vodenje ekipe v trenerski vlogi?

M. Rozman: „Je zagotovo trener 
s specifi čnim karakterjem, a bi ga 
sam opisal kot izjemnega stratega. 
S svojimi uspehi dokazuje, da ima 

veliko znanja, odlično pripravi ekipo 
na tekme. Kot ekipa pod njegovim 
vodstvom dokazujemo, da se lahko 
kosamo z vsemi, tudi z evropsko 
uveljavljenimi in bogatejšimi tek-
meci. Že kot igralec je naredil veliko 
kariero, na nogomet res gleda s po-
sebnimi očmi.“

Je sodelovanje v konferenčni ligi 
krona tvoje kariere?

M. Rozman: „Za vsakega no-
gometaša je igranje na evropskih 
tekmovanjih nekaj največjega, kar 
lahko doživi, tudi sam bi to ocenil 
kot moj največji uspeh. Že sama 

uvrstitev v konferenčno ligo je bila 
posebna, igranje vsake naslednje 
tekme pa te občutke le še krepi. Še 
naprej smo v igri, med najboljšimi 
osmimi ekipami tega tekmovanja, 
in bomo videli, kam nas bo pot še 
popeljala.“

Omenil si uvrstitev med najbolj-
šo osmerico konferenčne lige, kjer 
ste daleč najnižje rangiran klub. 

M. Rozman: „Po izločitvi švicar-
skega Lugana po enajstmetrov-
kah smo bili res presrečni in tega 
se bomo vsi z veseljem spominjali 
tudi po končanih karierah. To je 
bil občutek, da smo dosegli nekaj 
več, nekaj velikega. Istočasno pa je 
treba povedati, da nas zna trener 
Albert Riera po takšnih evforijah 
tudi umiriti. Sedaj že pogledujemo 
tudi proti naslednjemu tekmecu, 
to je italijanska Fiorentina. Čeprav 
je razlika v proračunu in vsem os-
talem med kluboma izjemna, se 
zagotovo ne bomo vnaprej predali, 
ampak bomo šli z njimi tekmovat. 
Vesel sem tudi, da je stadion za do-
mači obračun s Fiorentino (10. 4. ob 
21.00, op. a.) že razprodan. Spom-
nim se, da sem ob osvojitvi naslova 
državnih prvakov dejal, da je moja 
velika želja, da enkrat napolnimo 
stadion v Celju in to se bo sedaj de-
jansko zgodilo. Gre za res atraktiv-
nega tekmeca in prav je, da bo to 
praznik nogometa.“

Zdi se mi, da je prav ta evforija 
okoli vstopnic v Celju najboljši ka-
zalnik, kakšen uspeh ste dosegli.

M. Rozman: „To je res, karte 
so bile od prve minute, ko so bile 
dane v prodajo, 'vroča roba' in raz-
prodane v dveh urah. Sledila je še 
uspešna borba za odprtje druge 
tribune, za kar se moramo zahvaliti 
predsedniku UEFA Aleksandru Če-
ferinu. Vse kaže, da bo napolnjena 
tudi ta, tako da se vsi v klubu vese-
limo tekme.“

Jože Mohorič

V Super ligi so bile odigrane le tri 
tekme, preostale je odplaknil dež 
in jih prestavil na nove termine. 
Domačini tokrat gostom niso nudili 
kakšnega gostoljubja v obliki osvo-
jenih točk, celoten izkupiček so za-
držali doma.

To so posebej prepričljivo storili 
igralci vodilnih Apač, ki so na igrišču 
z umetno travo v Kidričevem ugnali 
zadnjeuvrščeni Tržec. Prestavitev 
tekme v šumo je najbolj odgovar-
jala Robertu Kurežu, ki je nekoč 
blestel v dresu šumarjev, tokrat je s 
petimi doseženimi zadetki spomnil 
na tiste prvoligaške čase …

Prepričljivi so bili tudi Makolča-
ni, čeprav so gostje iz Gerečje vasi 
v drugem polčasu znižali le na gol 
zaostanka. A so domačini potrebo-
vali le 15 minut, da so stvari znova 
postavili na svoje mesto. Za razliko 
od Apač, za katere je en igralec do-
segel vseh pet zadetkov, so za Ma-
kole zadeli štirje različni igralci.

V lokalnem derbiju se je v Stojn-
cih zbralo res lepo število gledalcev 
(več kot 300), na koncu pa so bili 
veliko bolj zadovoljni navijači doma-
čega moštva. Stojnčani so tako na 
najboljši možni način – z zmago – v 
pozabo potisnili blamažo pred ted-
nom, ko so proti Središču prejeli pol 
ducata zadetkov. Bukovčani so na 
drugi strani z drugim zaporednim 
porazom slabo začeli drugi del se-

zone in so že izgubili stik z vrhom. A 
prvenstvo je še dolgo …

REZULTATI 13. KROGA:
Apače – Tržec 5:0 (1:0); strelec: 

1:0 Kurež (17.), 2:0 Kurež (60.), 3:0 
Kurež (70.), 4:0 Kurež (73.), 5:0 
Kurež (81.);

Makole Bar Miha – Gerečja vas 
4:1 (2:0); strelci: 1:0 Kenda (13.), 
2:0 Motaln (43.), 2:1 Leljak (48.), 3:1 
Šket (63., z 11 m), 4:1 Škrabl (71.);

Stojnci – Bukovci 3:0 (1:0); strel-
ci: 1:0 Blažeković (10.), 2:0 Kovačec 
(33., z 11 m), 3:0 Kolednik (90.).

Preostale tekme so bile presta-
vljene zaradi razmočenih igrišč:

Ormož – Gorišnica (2. 4., ob 
17.00);

Grajena ANpro – Markovci (9. 4., 
ob 17.30);

Boč Poljčane – Središče (23. 4., 
ob 17.30). 
1. APAČE 13 9 1 3 28:14 28
2. MAKOLE BAR MIHA 13 8 2 3 26:14 26
3. ORMOŽ 12 8 0 4 26:9 24
4. STOJNCI 13 8 0 5 30:21 24
5. BUKOVCI 13 6 4 3 22:16 22
6. SREDIŠČE 12 6 2 4 23:21 20
7. BOČ POLJČANE 12 5 2 5 22:17 17
8. GRAJENA ANPRO 12 5 2 5 21:26 17
9. GEREČJA VAS 13 4 3 6 19:22 15
10. GORIŠNICA 12 3 2 7 15:31 11
11. MARKOVCI 12 3 0 9 13:21 9
12. TRŽEC 13 0 2 11 6:39 2

JM

Nogomet � Matjaž Rozman, NK Celje

»Za Celje lahko rečem, da je to moj drugi dom«

Nogomet � Super liga MNZ Ptuj

Le polovica odigranih 
tekem, simultanka Kureža

Foto: NK Celje

Matjaž Rozman: „Za vsakega nogometaša je igranje v evropskih 
tekmovanjih nekaj največjega, kar lahko doživi, tudi sam bi to ocenil 
kot moj največji uspeh.“

Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Apač so visoko ugnali zadnjeuvrščene igralce Tržca. 
Pod vseh pet zadetkov na tekmi se je podpisal Robert Kurež.

Po drugem zaporednem uspehu 
je trener ekipe ZASE Videm Gregor 
Cafuta povedal: „Po malce slabšem 
uvodu v ta del tekmovanja so tok-
rat moji igralci odigrali zares dobro 
tekmo. Pokazali so pravi pristop 

in so bili kakovostnejši, predvsem 
pa nevarnejši in bolj konkreten 
nasprotnik. Za zmago smo dosegli 
tri zadetke, ob tem pa smo imeli še 
kar nekaj priložnosti za še višji izid.“

David Breznik
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Tamara Zidanšek (170.) je 
na svetovni teniški turneji 
nazadnje nastopila v začetku 
februarja, nato pa si je vzela 
krajši premor. Pred dvema 
tednoma je novo serijo 
nastopov začela v turškem 
turističnem središču Antalija, 
kjer sta bila na peščeni 
podlagi na sporedu turnirja 
serije WTA125 z nagradnim 
skladom 115.000 dolarjev.

Na prvem je bila Tami z dvema 
zmagama uspešna v kvalifi kacijah, 
nato pa je obstala v 2. krogu. Na 
drugem se ji kvalifi kacije niso izšle 
povsem po načrtih, saj je izgubila v 
zaključnem krogu, a je v glavni žreb 
vseeno napredovala kot srečna po-
raženka.

To je lepo izkoristila in se z zma-
gama proti 22-letni Latvijki Darji Se-
menistaji (159.) in 26-letni Madžarki 
Dalmi Galfi  (161.) prebila med naj-
boljšo osmerico, v četrtfi nale. Tam 
se je merila z 22-letno Rusinjo Oksa-
no Selekhmetevo (152.), a po do-

kaj izenačenem dvoboju izgubila v 
dveh nizih. V prvem je že vodila 5:3, 
nato pa je tekmica nanizala osem 
zaporednih iger (5:7, 0:4) za odločil-
no prednost. Čeprav se je Tami prib-
ližala na 3:5 v drugem in imela dve 
break priložnosti za 4:5, je uspelo 
Rusinji zaključiti dvoboj. 

V fi nalu tega turnirja je zmagala 
Srbkinja Olga Danilović, druga Slo-
venka na turnirju – Veronika Erjavec 
– pa je prišla do polfi nala.

Turnir WTA124 v Antaliji, 
rezultati, kvalifi kacije:

1. krog: Zidanšek (4.) – Meliss 
(Francija) 6:4, 7:6(4);

2. krog: Zidanšek (4.) – Prozoro-
va (Rusija, 5.) 2:6, 1:6.

Glavni turnir:
1. krog: Zidanšek – Semenistaja 

(Latvija) 7:6(2), 6:2;
2. krog: Zidanšek – Galfi  (Madžar-

ska) 6:4, 6:4;
četrtfi nale: Zidanšek – Selekhme-

teva (Rusija) 5:7, 3:6;
fi nale: Danilović (Srbija, 1.) – Jime-

nez Kasintseva (Andora) 6:2, 6:3.
JM

Kajuh Šoštanj – ŽOK 
Ptuj 3:0 (19, 26, 20)

ŽOK PTUJ: Brlek, Dežman, Fras, 
Hentak, A. Horvat, L. Horvat, Hren, 
Lovrenčič, Mlakar, Ogriek, Stater. 
Trenerka: Eva Vedlin Gojčič.

Dekleta Ženskega odbojkarskega 
kluba Ptuj so v Šoštanju iskala pot iz 
rezultatske krize (so v seriji osmih 
porazov, op. a.) proti ekipi Kaju-
ha. A kakovostna domača ekipa je 
dobila odločilne točke in je vpisala 
zmago s 3:0 v nizih. Kratek pogled 
na tekmo je podala trenerka Eva 
Vedlin Gojčič: „V ključnih trenutkih 
so bile domačinke boljše in bolj di-
sciplinirane v igri kot moje igralke. 
Predvsem v prvem in tretjem nizu 
so Šoštanjčanke igrale boljše od 
nas, medtem ko je bil drugi niz na 
koncu zelo izenačen. Ta niz bi lahko 
pripadel tudi nam in potem bi lahko 
tekma zavila v drugo smer. A se to 
žal ni zgodilo in poraz je bil neizbe-
žen.“

Igralke Kajuha so uvodni niz 
dobile s prodornejšim servisom in 
predvsem učinkovitim napadom. 
Na drugi strani servisi Ptujčank 
niso bili dovolj močni in natančni, kar je omogočalo domačim odboj-

karicam dober sprejem in idealne 
napade. Tako so uspešno zaklju-
čile precej akcij, pri tem se je pri 
Šoštanju skozi celotno tekmo naj-
bolj izkazala Neli Goršek. Na drugi 
strani sta bili najbolj razigrani Vita 
Hentak in Lea Horvat, ki sta prav 
tako uspešno realizirali lepo šte-
vilo napadov. Tudi obrambni del 
igre Ptujčank je bil soliden, saj so 
se igralke držale taktičnega načrta 
s priprav na tekmo. Po prvem glad-
ko dobljenem nizu s 25:19 so se 
morale v drugem Šoštanjčanke ve-

liko bolj potruditi. Imele so sicer že 
izdatno prednost 24:21, a po seriji 
dobrih servisov Danaje Mlakar in 
uspešnih napadov so gostje nare-
dile rezultatski preobrat na 24:25. 
Imele so dve zaključni žogi za niz, 
ki bi lahko pomenil preobrat na 
tekmi, a ju niso izkoristile, tako 
da je Kajuh v končnici s kančkom 
sreče dobil ta del z 28:26. V tret-
jem nizu so bile domačinke ves čas 
v varni prednosti nekaj točk, pri 
servisih je izstopala Klara Bricman, 
saj je naredila serijo asov. Svoje je 
dodal še napad za rezultat 25:20. 

Ptuj – Trgo ABC Izola 
16:33 (6:19)

PTUJ: Korpar (5 obr.); Urbančič 
5(2), M. Kolenko 4(1), Geč 2, Čeh 1, 
Rožman 1, Brumen 1, Puž 1, Krasnič 
1, Turk, Petrovič, Kovačič, Repina, 
Štelcer, Šemrl, Kaloh. Trener: Neno 
Potočnjak.

SEDEMMETROVKE: Ptuj 3/3; Izo-
la 6/6.

IZKLJUČITVE: Ptuj 6 minut; Izola 
8 minut.

Vrsta ŽRK Ptuj je optimistično pri-
čakovala prvo tekmo končnice v ligi 
za obstanek, saj je gostila ekipo Izo-
le, ki je v 1. krogu izgubila primorski 
derbi zadnjeuvrščenemu Kopru. Na 
Ptuju so se Izolčanke predstavile v 
povsem drugačni podobi.

„Poraz proti Kopru nas je na do-
ločen način 'streznil', vedele smo, 
da si podobne slabe predstave ne 
smemo več privoščiti. Na Ptuj smo 
tako prišle povsem osredotočene 
in izjemno motivirane, da popravi-
mo slab vtis. Vesele smo, da nam je 
to tudi v celoti uspelo, da smo pred-
vsem število lastnih napak zmanjša-
le na minimum. Po mojem mnenju 
je bila to naša najboljša predstava 
v sezoni,“ je po tekmi dejala Or-
možanka Neja Polak, ki zadnji dve 
sezoni nastopa za Izolo.

Primorke so začele izjemno 
udarno, zelo agresivno in gibljivo 
v obrambi ter natančno v napadu. 
Po štirih minutah je bilo 0:4, nato je 
Minea Kolenko iz 7-metrovke ven-
darle dosegla prvi gol tudi za doma-
činke (1:4). A Izolčank to ni ustavilo, 

s tremi goli v naslednjih dveh minu-
tah so praktično že odločile tekmo 
(1:7). 

„Sploh ne vem, kaj reči o tem 
začetku, po vsej verjetnosti je šlo 
za podcenjevanje tekmic, kar je na 
tako pomembni tekmi nekaj never-
jetnega. Verjel sem, da bodo naše 
igralke vendarle 'obrnile ploščo' in 
začele igrati tako, kot smo se do-
govorili, a so minute tekle in se to 
enostavno ni zgodilo. Tudi zame-
njava obrambe ni pomagala, Izola 
je bila tokrat enostavno preveč 
nabrita in polna elana, povsem smo 
'padli v njihov mlin'. Nam ni šlo nič 
od rok, tako v napadu kot obrambi 
smo delali osnovne napake, tudi z 
menjavami nam ni uspelo obrniti 
toka srečanja. Ob polčasu sem po-
skušal zbuditi igralke, a je po nekaj 

minutah že šlo znova vse strmo 
navzdol.“

V ptujski vrsti tokrat ni bilo nobe-
ne posebej razpoložene igralke, v 
zaključku so dobile priložnost tudi 
mladinke. 

Iva Čeh, ŽRK Ptuj: „Videlo se je, 
da nismo na pravi način pristopile k 
tekmi in da nismo bile dovolj zbra-
ne. Posledično smo na prelahek na-
čin prejemale gole in se hitro znašle 
v velikem zaostanku. Na koncu smo 
dobile tudi mlajše igralke priložnost 
za igro, kar je zame velika čast. Bila 
sem zelo živčna, a sem poskušala 
dati vse od sebe. Vesela sem tudi 
prvega zadetka v članski ekipi, to je 
bil res zelo dober občutek.“

Naslednji izziv za ptujsko vrsto 
bo eden od vrhuncev sezone, na-
stop na fi nal 4 pokalnega tekmo-
vanja v Ljubljani. V soboto bo ob 
15.00 na sporedu polfi nalna tekma 
s Krimom, v nedeljo pa tekma za 3. 
mesto. „Za pokalni fi nal 4 v Ljubljani 
resnično upam, da se predstavimo 
v boljši luči. Proti Krimu v polfi nalu 
je težko verjeti v uspeh, naša prilož-
nost je predvsem tekma za 3. mes-
to. Želim si, da mi prikažemo takšno 
borbeno predstavo, kot so jo tokrat 
na Ptuju pokazale Izolčanke, ki jim 
seveda čestitam za zmago. Upam, 
da ta poraz za vse nas pomeni 
'streznitev' in da bo pristop na fi nal 
4 drugačen,“ je dodal Potočnjak. 

Jože Mohorič

Rokomet � 1. A SRL (ž)

Odločitev padla že po šestih minutah ...

torek � 1. aprila 2025Šport16

Odbojka � 2. DOL - vzhod (ž)

Šoštanjčanke dobile vse odločilne točke

Tenis � Mednarodni turnirji

Tamara kot srečna 
poraženka do četrtfinala

Nogomet � Pokal Pivovarna Union
RAZPORED ČETRTFINALA, V TOREK, 1. 4., OB 16.00: Kety Em-

mi&Impol Bistrica – Koper; V SREDO OB 16.00: Nafta – Bravo; OB 
19.00: Maribor – Celje; V ČETRTEK OB 16.00: Olimpija – Beltinci Klima 
Tratnjek. 

Veteranske lige MNZ Ptuj
+35 zahod
RAZPORED 8. KROGA, V ČETRTEK, 3. 4., OB 17.30: Podlehnik – 

Pragersko; V PETEK OB 17.30: Gerečja vas – Hajdina, Skorba – Mons 
Claudius, Tržec – Apače. 

+35 vzhod
RAZPORED 8. KROGA, V PETEK, 4. 4., OB 17.30: Rogoznica – Sre-

dišče, Grajena – Cirkulane, Dornava Prevozi Prelog – Podvinci, Mar-
kovci – Gorišnica. 

+40
RAZPORED 8. KROGA, V ČETRTEK, 3. 4., OB 17.30: Hajdoše – Maj-

šperk, Lovrenc – Spodnja Polskava, Videm – Zgornja Polskava; V PE-
TEK OB 17.30: Ormož – Pohorje Oplotnica. 

JM

Športni napovednik1. A SRL (ž), od 1. do 4. mesta
2. KROG: Krim Mercator – Mlino-

test Ajdovščina 40:26 (19:15), Plan-
-Net Avto Litija – Velenje (1. 4.). 
1. KRIM MERCATOR 1 1 0 0 8 (6)
2. MLINOTEST AJDOVŠČINA 2 1 0 1 6 (4)
3. VELENJE 1 0 0 1 2 (2)
4. PLAN-NET AVTO LITIJA 0 0 0 0 0

Od 5. do 7. mesta
2. KROG: Ptuj – Trgo ABC Izola 

16:33 (6:19).
1. TRGO ABC IZOLA 2 1 0 1 6 (4)
2. PTUJ 1 0 0 1 6 (6)
3. KOPER 1 1 0 0 4 (2)

2. DOL – vzhod (ž)
REZULTATI 19. KROGA: Kajuh Šo-

štanj – Ptuj 3:0, Turbina – Lendava 
3:1, Sobota – OTP banka Branik II 
2:3, Slovenj Gradec – Ljutomer 3:1. 
1. OTP BANKA BRANIK II 19 18 1 55:12 51
2. TURBINA 19 17 2 53:19 49
3. LENDAVA 19 12 7 40:29 35
4. ŽOK SOBOTA 19 8 11 35:37 27
5. KAJUH ŠOŠTANJ 19 8 11 26:38 22
6. ŽOK PTUJ 19 6 13 23:43 19
7. ŽOK LJUTOMER 19 6 13 28:43 17
8. SLOVENJ GRADEC 19 2 17 14:52 8

Foto: Črtomir Goznik

Lea Horvat je bila uspešna v napadu. 

Foto: Črtomir Goznik

Rokometašice iz Izole so odigrale najboljšo, rokometašice iz Ptuja pa najslabšo tekmo sezone.

Ekipa Kluba borilnih veščin Ptuj 
se je udeležila mednarodnega tek-
movanja v Gradcu v Avstriji. Med 
tekmovalci iz petih držav so Ptujča-
ni dosegli odlične rezultate. Vsi so 
nastopali v disciplini point fi ghting, 
Taja Šibila in Maj Štrucl še v light 
kontaktu.

Rezultati:
1. mesta so osvojili:
- Taja Šibila, mladinke do 70 kg v 

point fi ghtingu in light kontaktu;
- Maj Štrucl, starejši kadeti nad 69 

kg v point fi ghtingu;
- Rok Jagarinec, dečki do 27 kg;
- Tim Arnuš, starejši kadeti do 57 

kg;
- Lea Skledar, starejše kadetinje 

do 50 kg.
2. mesta so osvojili:
- Larisa Vidovič, mladinke nad 70 

kg;

- Rok Jagarinec, dečki do 30 kg;
- Maj Štrucl, starejši kadeti nad 69 

kg v light kontaktu;
- Vito Goričan, starejši kadeti do 

57 kg.
3. mesti sta osvojila:
- Pia Kozel, mlajše kadetinje do 

37 kg;
- Alina Milošič, starejše kadetinje 

do 65 kg.
Ekipo sta vodila trenerja Vladimir 

Sitar in Filip Janžekovič, sodili pa 
so naši mednarodni sodniki Edvard 
Štegar, Aleš Skledar, Matej Šibila in 
Mateja Erlač.

Franc Slodnjak

Kikboks � KBV Ptuj

V Gradcu do pet naslovov

Foto: Franc Slodnjak

Ptujska ekipa v Gradcu

Do konca prvenstva v 2. ligi 
vzhod ostajata le še dva kroga. V 
predzadnjem krogu bo v soboto, 5. 
4., ob 17.30 v športni dvorani Gim-
nazije Ptuj ŽOK Ptuj gostil neposre-
dne tekmice za obstanek v ligi, eki-
po Ljutomera. Na poti do obstanka 
šteje le zmaga, zato bo zelo dobro-
došla podpora s tribun. 

David Breznik
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primerljivi s klasičnimi betonski-
mi in jeklenimi konstrukcijami. 
Ena največjih prednosti teh sis-
temov je hitrost gradnje, saj se 
lahko leseni modularni elemen-
ti predhodno pripravijo v pro-
izvodnji in nato na gradbišču 
hitro sestavijo.
Moderna lesena gradnja vklju-
čuje tudi digitalizacijo pro-
cesov, kot sta BIM (Building 
Information Modeling) in robo-
tizirana proizvodnja. To omo-
goča natančno načrtovanje, 
zmanjšanje odpadkov in večjo 
optimizacijo materialov ter de-
lovnih procesov.

Les v urbanem okolju
Čeprav je les tradicionalno po-
vezan s podeželskimi in gor-
skimi območji, postaja vse bolj 
prisoten tudi v urbanih sre-
diščih. Številna svetovna mes-
ta spodbujajo uporabo lesa za 
gradnjo stanovanjskih, poslov-
nih in javnih objektov. V zad-
njih letih smo priča nastajanju 
lesene visokogradnje, kjer so 
nebotičniki iz CLT-plošč postali 
realnost.
Lesene zgradbe se odlikujejo 
po svoji vizualni toplini in prijet-
nem ambientu, kar jih dela še 

posebej priljubljene med arhi-
tekti in investitorji. Z vključeva-
njem lesa v urbane strukture se 
zmanjšuje toplotni otok mest in 
izboljšuje kakovost zraka, saj le-
seni objekti absorbirajo CO

2
 in s 

tem prispevajo k blaženju pod-
nebnih sprememb.

Izzivi in prihodnost 
lesene gradnje
Kljub številnim prednostim le-
sene gradnje obstajajo tudi iz-
zivi. Med najpogostejšimi so 
požarna varnost, trajnost kon-
strukcije in cena v primerjavi 
s konvencionalnimi materiali. 
Vendar sodobne protipožarne 
rešitve, kot so požarno odporni 
premazi in posebne konstrukcij-
ske tehnike, omogočajo visoko 
varnost lesenih stavb. Prav ta-
ko napredek v zaščiti lesa pred 
škodljivci in vlago prispeva k 
večji vzdržljivosti teh objektov.
S tehnološkim napredkom in 
naraščajočo ozaveščenostjo o 
pomenu trajnostne gradnje se 
bo uporaba lesa v arhitekturi v 
prihodnosti še povečala. Priča-
kovati je, da bo les postal eden 
ključnih materialov pri gradnji 
trajnostnih mest in ekološko od-
govornih objektov.
Moderna gradnja z lesom pred-
stavlja odličen primer sinergi-
je med naravo in tehnologijo. 
Njegove okoljske prednosti, pri-
lagodljivost in estetika ga pos-
tavljajo v središče trajnostne 
arhitekture prihodnosti. Z ustre-
zno regulacijo, inovacijami in 
spodbujanjem trajnostnega 
gospodarjenja z gozdovi lahko 
les postane glavni gradbeni ma-
terial 21. stoletja.

V dobi, ko je tra-
jnostna gradnja vse 
pomembnejša, les post-
aja eden najprivlačnejših 
gradbenih materialov. Ne 
le, da gre za naravni in 
obnovljiv vir, ampak se 
ponaša tudi z visoko en-
ergetsko učinkovitostjo, 
estetsko privlačnostjo 
in možnostjo uporabe v 
inovativnih arhitekturnih 
rešitvah. Moderna grad-
nja z lesom združuje 
tradicionalno obrtništvo s 
sodobnimi tehnologijami, 
kar omogoča visoko 
kakovost, vzdržljivost in 
prilagodljivost.

Trajnost in ekološka 
prednost lesa
Eden ključnih razlogov za vse 
večjo priljubljenost lesa v grad-
beništvu je njegova trajnost. V 
primerjavi z betonom in jeklom, 
katerih proizvodnja zahteva veli-
ke količine energije in povzroča 
znatne emisije CO

2
, je les ogljič-

no nevtralen material. Drevesa 
med rastjo absorbirajo ogljikov 
dioksid, leseni objekti pa ta 
ogljik zadržujejo skozi celotno 
življenjsko dobo. Če se pri grad-
nji uporablja les iz trajnostno 
upravljanih gozdov, je njegov 
vpliv na okolje izjemno nizek.
Poleg tega je les naravni izola-
tor, saj zmanjšuje potrebo po 
dodatni izolaciji in prispeva k 
energetski učinkovitosti objek-

tov. Zaradi svoje sposobnosti 
uravnavanja vlage izboljšuje no-
tranjo klimo in ustvarja zdravo 
bivalno okolje.

Tehnološki napredek 
in inovacije v gradnji 
z lesom
Sodobne tehnologije omogo-
čajo razvoj naprednih lesenih 
konstrukcijskih elementov, kot 
so križno lepljene plošče (CLT), 
lepljeni nosilci (GLT) in različni 
modularni sistemi. Ti materiali 
omogočajo gradnjo večnadstro-
pnih objektov, ki so po trdnosti 

Les kot prihodnost trajnostne arhitekture
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kov gozdov Mislinjske doline in 
eden glavnih organizatorjev Jo-
že Jeromel. Sicer pa bo velik del 
lesa ostal v predelavi v Sloveni-
ji, je dodal.
Kot hlod se je po doseženi ceni 
na drugo mesto letošnje licita-
cije uvrstil hlod javorja rebraša, 
ki so ga na licitacijo pripeljali iz 
Hrvaške, zanj pa je lastnik dobil 
dobrih 13.300 evrov. Na tret-
je mesto med hlodi se je uvr-
stil še en hlod oreha iz BiH, za 
katerega je lastnik iztržil dobrih 
12.200 evrov. Na četrto mesto 
med hlodi pa se je uvrstil hrast, 
za katerega bo lastnik iz Mislinj-
ske doline dobil skoraj 12.000 
evrov.
Najvišjo ceno za kubični meter 
je dosegel javor rebraš, in si-
cer 7.200 evrov za kubični me-
ter. „Kupec za javorje rebraše 
je hrvaško podjetje, najdebelej-
še orehe pa je kupilo avstrijsko 
podjetje,“ je povedal Jeromel. 
Avstrijsko podjetje po njegovih 
besedah kupuje debelejše hlo-
de, ki jih bo odpeljalo na razrez 
v Nemčijo, namenjeni pa bodo 
za izdelavo pohištva po svetu, 
med drugim na Japonskem.
Precej lesa je sicer ostalo 
neprodanega. Doslej v prvem 
krogu licitacije niso nikoli pro-
dali manj kot 94 % ponujenega 
lesa, letos pa so v prvem kro-
gu prodali nekaj več kot 80 % 
lesa. To pa predvsem na račun 
neprodane smreke, saj je osta-
lo neprodanih kar 780 kubičnih 
metrov smreke. A po Jeromlo-

vih besedah to organizatorjev 
ne skrbi, saj so prejeli že nekaj 
ponudb za nakup v drugem kro-
gu licitacije.
Organizatorji so za izvedbo le-
tošnje licitacije sicer imeli pre-
cej težav z zagotavljanjem 
prostora, potem ko jih je lani in-
špekcija opozorila in tudi oglo-
bila, ker so licitacijo izvajali na 
kmetijskem zemljišču. Letos so 
prostorske možnosti iskali tudi 
izven regije, med drugim v Ša-
leški dolini in Avstriji, na kon-
cu pa so skupaj s slovenjgraško 
občino našli začasno lokaci-
jo na nepozidanih stavbnih 
zemljiščih v Pamečah pri Slo-
venj Gradcu.
Po Jeromlovih besedah je to 
že več kot deset let največja li-
citacija lesa v Srednji Evropi. 
»Najbližje licitacije so v Avstri-
ji, vendar zdaleč ne dosegajo 
naših količin,« je dejal. Končne 

številke glede prometa letošnje 
licitacije še ni, za zdaj Jeromel 
ocenjuje, da je bil izkupiček lici-
tacije v prvem krogu dobra dva 
milijona evrov.
Na strokovno vlogo Zavoda 
za gozdove Slovenije (ZGS) in 
predvsem revirnih gozdarjev 
pri licitaciji je spomnil direk-
tor ZGS Gregor Danev. „Vese-
li nas, da po toliko letih znamo 
skupaj z lastniki prepoznati do-
dano vrednost v drevju, ki raste 
na terenu,“ je dejal Danev. Pou-
daril je pomen licitacije kot učil-
nice v naravi. Danes videno je 
plod dela v lanskem letu, pred-
stavlja pa okoli tri promile vsega 
lesa, ki je bil lani izbran na pod-
lagi skupne izbire, je dejal. Lani 
so v Sloveniji po podatkih ZGS 
posekali 4,6 milijona kubičnih 
metrov lesa, od tega je bilo oko-
li 2,5 milijona kubičnih metrov 
lesa skupne izbire.

Tudi letos je v Slovenj 
Gradcu potekala licitacija 
vrednejšega lesa, ki jo 
organizirajo Društvo 
lastnikov gozdov Mislin-
jske doline, Zveza last-
nikov gozdov Slovenije 
in Zavod za gozdove RS. 
Namenjena je prodaji 
najkakovostnejšega 
lesa, ki na trgu dosega 
najvišje cene. Gre za izje-
men les, ki se uporablja 
za izdelke z višjo dodano 
vrednostjo, kot so glas-
bila, pohištvo, izdelki za 
uporabo pri izdelavi vozil, 
plovil ... 

Letošnja izvedba je bila že 
19. po vrsti, ni pa postregla s 
kakšnimi presežki. Kljub temu 
je znova pokazala, da imamo v 
slovenskih gozdovih veliko viso-
kokakovostnega lesa. Rekorder 
letošnje licitacije je 11 kubičnih 
metrov velik hlod oreha, ki so 
ga na licitacijo na Koroško pri-
peljali iz BiH. Kupec iz Avstrije 
je zanj ponudil dobrih 16.500 
evrov. Po kubičnem metru pa 
so najvišje cene tudi letos dose-
gali javorji rebraši.
Na letošnji dražbi je bila veči-
na lesa iz Slovenije, nekaj pa 
so ga pripeljali iz Avstrije, Hr-
vaške, Bosne in Hercegovine 
ter Srbije. 6.523 hlodov je pri-
peljalo 611 lastnikov. V pov-
prečju je vsak lastnik na dražbi 
prodajal 10,7 hloda. Skupni vo-

lumen hlodovine je znašal sko-
raj 7.000 m3. Povprečen hlod 
je imel volumen 1,07 m3. Za 
les je bilo skupno oddanih več 
kot 17.000 ponudb, oddalo jih 
je 55 kupcev, kar je podobno 
kot zadnja leta. Tudi kupcev je 
bilo največ iz Slovenije, in sicer 
23, ostali pa so iz 11 evropskih 
držav, od Srbije do Portugalske.

20 % lesa na Kitajsko
Kupci iz Kitajske niso dali sa-
mostojne ponudbe, ampak so 
na licitaciji sodelovali prek slo-
venskih posrednikov, skupno 
pa bodo z letošnje licitacije na 
Kitajsko odpeljali približno 20 
odstotkov ponujenega lesa, je 
na predstavitvi rezultatov lici-
tacije v Slovenj Gradcu povedal 
strokovni tajnik Društva lastni-
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Najvišjo ceno na licitaciji 
letos dosegel hlod oreha

Drevesna
vrsta

Povprečna 
cena (€/m3)

Najvišja cena 
(€/m3) Št. hlodov Volumen 

(m3)
Število 
ponudb

Število 
ponudb na 

hlod
Črni oreh 942 2.011 79 50,00 322 4,08
Dob 613 1.909 273 357,24 1.769 6,48
Graden 439 2.135 1.378 1.455,70 6.734 4,89
Oreh 415 1.489 23 44,45 40 1,74
Hruška 313 689 48 27,15 101 2,10
Duglazija 307 575 9 22,47 13 1,44
Tisa 299 558 9 2,98 20 2,22
Gorski brest 270 1.467 143 162,77 289 2,02
Gorski javor 268 7.200 564 522,55 1.045 1,85
Smreka 251 933 1.008 1.603,07 1.880 1,87
Sliva 245 1.222 28 3,88 43 1,54
Brek 239 338 11 8,99 19 1,73
Črni topol 218 377 4 9,58 8 2,00
Robinija 201 520 133 63,15 411 3,09
Jelka 194 711 56 89,94 63 1,13
Macesen 190 950 572 437,12 1.361 2,38
Veliki jesen 186 880 440 422,94 2.609 5,93
Rdeči bor 163 353 81 95,20 86 1,06
Češnja 154 253 6 6,42 7 1,17
Lipa 117 412 46 60,26 59 1,28
Kostanj 117 408 44 26,18 53 1,20
Bukev 108 363 56 76,47 101 1,80
Črna jelša 94 97 19 10,50 26 1,37
Poljski brest 165 169 3 2,81 5 1,67
Rdeči hrast 576 547 2 8,83 4 2,00

Rezultati 19. licitacije vrednejšega lesa - 2025
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Pri prodaji lesa iz gozda 
je zelo pomembno, kako 
se les ovrednoti. Če gre 
za prodajo na panju, 
torej stoječih dreves, 
vrednotenje poteka 
povsem drugače, kot če 
gre za prodajo na kami-
onski cesti. Pri podrtem 
in okleščenem drevju je 
mogoče določiti dejansko 
kakovost lesa.
Pri prodaji na panju se kakovost 
lesa ocenjuje na podlagi stoje-
čih dreves. Takšno ocenjevanje 
je zelo tvegano za odkupovalca, 
zato se pogosto iztrži manj kot 
pri prodaji že podrtega lesa.
Pri prodaji lesa (hlodov) na 
kamionski cesti je zelo po-
membno, kako se določa volu-
men lesa in kako se upošteva 
skorja. Odbitek vsakega centi-
metra v premeru znatno vpli-
va na zaslužek tako prodajalca 
kot tudi odkupovalca, prav ta-
ko tudi upoštevanje napak. Les 
višje kakovosti ima višjo ceno, 
kakovost pa je odvisna od ne-
kaj dejavnikov, med katerimi so 
najpomembnejši premer hloda 
in napake.
Odkupovalci lesa imajo kla-
sifikacijske tabele, na osnovi 
katerih določijo kakovost posa-
meznega sortimenta oz. hloda. 
Tabele vsebujejo zahteve gle-
de kakovosti lesa in jih pripra-
vi vsak odkupovalec sam glede 
na zahteve po kakovosti lesa za 
predelavo. Zakonsko je predpi-
sano le klasificiranje lesa iz dr-

3

Merjenje in razvrščanje lesa
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žavnih gozdov s Pravilnikom o 
merjenju in razvrščanju gozdnih 
lesnih sortimentov iz gozdov v 
lasti Republike Slovenije. Upo-
raba tega pravilnika je obvezna 
le pri odkupu lesa iz državnih 
gozdov. Se pa ta pravilnik lahko 
uporablja tudi pri odkupu lesa iz 
zasebnih gozdov.

Merjenje gozdnih 
lesnih sortimentov
Pravilnik predpisuje, da se dol-
žina okroglega lesa meri med 
paralelnima prerezoma na obeh 

koncih sortimenta, ki sta pra-
vokotna na vzdolžno os. Če je 
sortiment dvojno kriv, se me-
ri po ravnih delih ali delih, ki so 
enojno krivi. Dolžina se izraža v 
metrih na eno decimalko, zao-
kroženo navzdol.
Srednji premer se meri na sre-
dini sortimenta oz. na polovi-
ci dolžine hloda, pri čemer se 
ne upošteva nadmera. Če je na 
predvidenem mestu odebelitev 
ali druga deformacija, se meri 
pred in za deformacijo in izraču-
na povprečen premer. Meri se z 
napravami z natančnostjo vsaj 

en centimeter.
Pri merjenju premera se skorja 
ne upošteva. Dvojna debelina 
skorje se odšteje od premera. 
Za določanje debeline skorje 
se uporabljajo predpisane ori-
entacijske vrednosti. Pri mer-
jenju s premerko (klupo) se pri 
sortimentih do debeline 20 cm 
izvede le ena meritev, pri sorti-
mentih, debelejših od 20 cm, 
pa se meri dvakrat (pravoko-
tno), po možnosti tako, da na 
mestu merjenja predstavljata 
meritvi najmanjšo in največjo 
vrednost. Izračuna se povprečni 

premer. Premer se meri na cen-
timeter natančno, pri čemer se 
zaokrožuje navzdol.

Volumen okroglega lesa 
se določi po formuli:

V=(PI/4) x d2 x l x (0,0001)

V – volumen v m3 na dve ali tri 
decimalke natančno;
d – srednji premer brez skorje 
v cm;
l – dolžina v metrih;
PI – število »pi« ali vrednost 
3,1416.

Orientacijske vrednosti 
dvojne debeline skorje, 
kot jih določa Pravilnik o 
merjenju in razvrščanju 
gozdnih lesnih sorti-
mentov iz gozdov v lasti 
Republike Slovenije:
smreka: premer do 26 cm – 1 
cm, premer od 27 do 50 cm – 
2 cm, premer 51 cm in več – 3 
cm;
jelka: premer do 22 cm – 1 cm, 
premer od 23 cm do 38 cm – 2 
cm, premer od 39 cm do 55 cm 
– 3 cm, premer 56 cm in več – 
4 cm;
bukev: premer do 41 cm – 1 
cm, premer 42 cm in več – 2 
cm;
hrast: premer do 20 cm – 1 cm, 
premer od 21 cm do 31 cm – 
2 cm, premer od 32 cm do 42 
cm – 3 cm, premer od 43 cm 
do 53 cm – 4 cm, premer 54 
cm in več – 5 cm.

Razvrščanje 
gozdnih lesnih 
sortimentov
Gozdni lesni sortimenti se raz-
vrščajo po drevesnih vrstah in 
njihovih skupinah, dimenzijah, 
namenu rabe in kakovosti. Za 
razvrščanje po drevesnih vrstah 
in njihovih skupinah se upora-
bljajo tržna imena, ki združuje-
jo nekatere vrste pod skupnimi 
imeni ali v istih skupinah. Po 
namenu rabe se les razvršča 
na: hlodovino, les za celulozo 
in plošče, drug okrogel (teh-
nični) les in les za kurjavo. Pri 
razvrščanju po kakovosti se 
upoštevajo napake lesa, ki se 
ugotavljajo in merijo na zunan-
josti sortimenta.
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Kdaj je pravi čas za 
zamenjavo oken

Okna so eden ključnih elemen-
tov vsakega doma, saj vpliva-
jo na energetsko učinkovitost, 
udobje bivanja in celo varnost. 
Kljub temu mnogi lastniki sta-
novanj ne pomislijo na njihovo 
zamenjavo, dokler težave ni-
so že očitne. Kako torej prepo-
znati pravi trenutek za menjavo 
oken?
1. Slaba izolacija in visoki 
stroški energije: eden najpo-
gostejših znakov, da so okna 
zastarela, je slabša izolacija. 
Če skozi zaprta okna občuti-
te prepih ali hlad, to pomeni, 
da ne tesnijo več dobro. Posle-
dično se pozimi prostor hitreje 
hladi, poleti pa segreva, kar vo-
di v višje stroške ogrevanja in 
hlajenja.
2. Kondenzacija in vlaga med 
stekli: če opazite kondenzaci-
jo med stekli, to pomeni, da je 
plin, ki služi kot izolacija, že ušel, 
in da je tesnilo popustilo. To ne 
vpliva le na estetski videz, tem-
več tudi na učinkovitost okna, 
saj ne opravlja več svoje naloge 
pri zadrževanju toplote.
3. Težave pri odpiranju in zapi-
ranju: star okvir se lahko sčaso-
ma ukrivi ali obrabi, kar otežuje 
odpiranje in zapiranje. To ni sa-
mo neprijetno, temveč lahko 

vpliva tudi na varnost doma. Če 
okna ne tesnijo dobro, lahko 
postanejo lažja tarča vlomilcev.
4. Slišnost zunanjega hrupa:
okna bi morala učinkovito zadu-
šiti hrup iz okolice. Če se vam 
zdi, da vse več zunanjih zvokov 
prodira v notranjost, je to lahko 
znak, da so vaša okna izgubila 
svojo zvočno izolacijo.
5. Vidna obraba in poškodbe:
razpoke v steklu, poškodovani 
okvirji in obrabljena tesnila so 
jasni znaki, da je čas za preno-
vo. Poleg tega lahko poškodo-
vana okna kvarijo estetski videz 
vaše hiše ali stanovanja.
6. Starost oken: če so vaša ok-
na starejša od 20 let, je vredno 
razmisliti o zamenjavi, tudi če 
na prvi pogled ne kažejo več-
jih poškodb. Sodobna okna so 
energetsko učinkovitejša, nudi-
jo boljšo izolacijo in so dolgo-
ročno bolj ekonomična.
Zamenjava oken je investicija, 
ki se lahko hitro povrne skozi 
nižje stroške energije in boljše 
udobje bivanja. Če opazite kate-
rega od zgoraj naštetih znakov, 
je morda pravi čas, da se posve-
tujete s strokovnjaki in izberete 
okna, ki bodo vašemu domu za-
gotovila večjo energetsko učin-
kovitost, varnost in estetiko.

Pohorje, zelena pljuča 
regije, zagotavlja kako-
vosten življenjski pros-
tor za okrog 300.000 
prebivalcev okoliških 
občin in je v 70 odstot-
kih prekrito z gozdom. 
Sodelovanje med RRA 
– Podravje Maribor in 
Lesarsko šolo Maribor 
predstavlja odlično 
priložnost za večjo pre-
poznavnost destinacije 
Pohorje ter njegove 
bogate ponudbe. 
Bogata gozdarska tradicija in 
potencial za razvoj vrhunskega 
kadra v lesno-predelovalni indu-
striji v regiji so RRA – Podravje 
spodbudili, da so k sodelovanju 
pri izdelavi promocijskih stojal 
povabili mlade, katerih poklic-
na prihodnost je tesno poveza-
na z lesom. Promocijska stojala, 
ki bodo na voljo pri ponudni-
kih in v turistično-informativnih 
centrih Pohorja, so oblikovana 
skladno s smernicami kataloga 
urbane opreme za Pohorje.
„Dijaki so s projektom izdela-
ve lesenih stojal dobili dodatna 
znanja. Izdelek so razvijali po 
predhodno podani skici izdelka 
in s tem pridobili nove izkušnje. 
Razvijali so ročne spretnosti z 
uporabo različnih orodij in stro-
jev. Pod mentorstvom so delali 
samostojno, obenem pa razvija-
li timsko usmerjenost. Pri delu 
so bili natančni, s končnim iz-
delkom smo zelo zadovoljni. So-
delovanje pri takšnih projektih 
je za dijake vedno dobrodošla 
izkušnja tudi za njihovo nadalj-
njo karierno pot, saj jim daje 
vpogled o tem, kako se bodo v 
prihodnosti soočali z izzivi, kate-
re tehnike in orodja bodo lahko 

uporabljali, hkrati pa lahko tudi 
pridobljeno učno snov poveže-
jo z novimi idejami. V projekt u 
so sodelovali dijaki programov 
Mizar in Lesarski tehnik. Pri iz-
delavi in oblikovanju napisa pro-
jekta 'POHORJE free your mind' 
so bile uporabljene CNC in laser 
tehnike pod mentorstvom Igor-
ja Hovnika in Aljaža Fijačka,“ je 
povedal mentor, učitelj praktič-
nega pouka na Lesarski šoli Ma-
ribor Marjan Kumer.
Vključitev aktivnosti Lesarske 
šole Maribor v širši regijski kon-
tekst je pomembna, saj s tem 
spodbujajo dijake k aktualnim 
temam v našem okolju, kar 
omogoča boljšo osveščenost 
ter jim omogoča pridobivanje 
dragocenih izkušenj, ki presega-
jo učne okvire in načrte. „Naša 
angažiranost v teh aktivnostih 
predstavlja pomemben korak 
k razvoju razmišljanja in soci-
alne odgovornosti dijakov ozi-

roma študentov. Dijaki se radi 
odzovejo na takšne pobude in 
projekte, saj jih večina prepoz-
na pomembnost vključevanja v 
aktivnosti, ki so v skladu z njiho-
vimi interesi. Projekti dijakom 
omogočajo, da razvijejo svoje 
veščine, širijo obzorja in krepijo 
občutek za odgovornost. Hkra-
ti pa v projektu, ki smo se ga 
udeležili, dijakom dajemo širino 
znanja našega poklica v smislu 
praktičnega vidika našega pok-
lica. Praktične izkušnje so za di-
jake izjemno pomembne, saj 
omogočajo neposreden stik z 
realnim delovnim okoljem in jim 

pomagajo bolje razumeti teore-
tična znanja, pridobljena v šoli. 
Poklic, za katerega se izobražu-
jejo, je pogosto zasnovan na iz-
vedbenem delu izobraževanja, 
ki vključuje naloge, ki jih bodo 
izvajali v svoji karieri,“ pa je po-
men vključevanja Lesarske šole 
Maribor v projekte širšega oko-
lja predstavila Mirjana Kumer, 
vodja šolskih delavnic.
Za dijake programa mizar in le-
sarski tehnik sodelovanje pri 
projektu izdelave promocijskih 
stojal predstavlja izjemno pri-
ložnost, da v praksi uporabijo 
svoje teoretično znanje in prido-
bijo dragocene izkušnje, ki bo-
do v pomoč pri njihovi nadaljnji 
karierni poti. „Pri takšnih projek-
tih vidimo, kako se snov, ki jo 
obravnavamo v šoli teoretično, 
prenese v končne izdelke. To je 
izziv, ki nam je zanimiv, saj nam 
omogoča, da se učimo timske-
ga dela in sodelovanja, hkrati 
pa prispevamo k nečemu, kar 
bo uporabljeno v življenju,“ so 
povedali dijaki.

BUKOVA DRVA 
IZ SLOVENSKIH 
GOZDOV

CENIK DRV
(nasuti m3, dostava na dom):

KGS Krajnc d.o.o., Vinička vas 4, 
2230 Lenart v Slovenskih Goricah

NAROČILO IN 
TERMIN DOSTAVE: 

041 269 710
Vsak delavnik 
od 7.00 do 15.00.

Spletna trgovina 
www.kgskrajnc.si

Elektronska pošta 
info@kgskrajnc.si

Šetarova 21, 2230 Lenart 
v Slovenskih Goricah

V podjetju KGS Krajnc ponujamo bukova 
drva iz lastne proizvodnje. 

Drva dostavljamo na dom v 
razsutem stanju (1 nasuti m3

drv znaša od 0,70 do 
0,75 zloženega 

m3 drv).

33 ali 45 cm

10 m3 ali več  69 EUR/m3

do 10 m3  71 EUR/m3

25 cm

10 m3 ali več  71 EUR/m3

do 10 m3  73 EUR/m3

Mladi v zgodbi o lesu za večjo 
prepoznavnost Pohorja 
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
Sudoku � Lažji

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka 
številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem 
manjšem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka � Z dodatno nagrado za vse!

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

Velja za teden od 1. do 7. aprila 2025
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven � ��� €€ �

Bik �� �� € ���

Dvojcka ��� ��� €€ �

Rak �� � €€€ ��

Lev � �� €€ ���

Devica �� ��� € ��

Tehtnica � � €€ ���

Škorpijon ��� �� € ���

Strelec ��� �� €€€ �

Kozorog �� ��� €€ ���

Vodnar �� �� €€€ ��

Ribi ��� � €€ �

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _____________________________________________

Telefonska številka: _______________________________

�

Foto: ČG

2 8 3 7 5

6 7 1 8 3

7 5 4 1 9

5 3 8

6 9 1 2 5

7 4 9 1

2 1 3 7

5 6 4 9

3 7 8

Sudoku � Težji
Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka 

številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem 
manjšem kvadratu pojavi le enkrat.

1 8 9 6 5

2 7 3 1

9 8 7 6

4 7

5 7 3

6 5 9

5 8 3 1

4 8

6 9 2

Prvi dekliški oz. ženski slovenski 
narodno-zabavni ansambel Vesele 
Štajerke je s koncertom, ki je bil 
22. marca v športni dvorani v Op-
lotnici, kjer se je tudi začela njihova 
pot, praznoval 30-letnico uspešnega 
delovanja. 

Začele so kot deklice v starosti od 
13 do 16 let, ko jih je na njihovih po-
samičnih nastopih na Pokaži, kaj znaš 
v Dobju opazil oče članice Loti, Jože 
Žlaus, in jim predlagal, da ustanovijo 
dekliški narodno-zabavni ansambel. 
Tako se je začela uspešna glasbena 
zgodba, ki traja že 30 let. 

Koncert je bil poln nostalgije, lepih 
in nepozabnih spominov na skupna 
glasbena leta, trdno prijateljstvo in 
medsebojno spoštovanje vseh štirih 
glasbenic. Praznični koncert so doča-
kale v zasedbi, s katero so tudi začele. 
Vesele Štajerke so: Loti Žlaus (kitara), 
Mojca Črešnar (harmonika), Marjana 
Hercog (danes Rakovnik, basistka) in 
Vida Sadek (danes Golob, pevka in 
bobnarka). Vmes je tri leta z njimi 
igrala Eva Šolinc. To je bilo obdob-
je, ko v ansamblu ni nastopala Vida. 

„Glasba je močno zasidrana v naših 
srcih,“ je povedala Mojca. Ob službah 
in družinah je še vedno dovolj prostora 
za narodno-zabavno glasbo, ki je pos-

tala stalnica njihovega življenja, brez 
katere ne bi mogle živeti. Še vedno se 
ji predajajo z največjim žarom, strastjo 
in energijo. Takšna je tudi njihova 

najnovejša skladba, poskočna polka 
z naslovom Polka je v naših srcih, ki 
ponazarja vse to, kar so Vesele Štajer-
ke, vesele in razigrane. Sporoča, da se v 

slehernem Slovencu skriva vsaj delček 
naše tradicionalne glasbe. 

Srečne in zadovoljne so, da s svojo 
glasbo še danes osrečujejo in razve-

Foto: zasebni arhiv

Vesele Štajerke, prvi dekliški oz. ženski narodno-zabavni ansambel je na odru že 30 let.

Skrinja domačih viž –  Vesele Štajerke

„Glasba je močno zasidrana v naših srcih“

Da boste lažje ugotovili, vzemite v roke 
škarjice, razrežite fotografi jo po črtah in 
nato na novo sestavite kvadratke ter jih 
nalepite na papirnato podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko s 
svojimi podatki pošljite na naslov Radio-
Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 2250 Ptuj, 
do ponedeljka, 7. aprila.  Lahko jo tudi 
fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi podatki) in jo 
pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali 
dobitnika, ki prejme pravljico Metulj Srečko in gozdna čarovnija. 
Nagrado podarja Talum, d. d., Kidričevo.

Zdaj pa veselo na delo!
Srečna izžrebanka Tednikove nagradne razrezanke je:
Janja Miletič, 2250 Ptuj.
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

seljujejo toliko ljudi. Tudi letos jim 
nastopov ne bo manjkalo. Na njihovih 
koncertih nikoli ne manjka njihova hi-
mna Vesele Štajerke kot tudi ne mno-
ge druge skladbe, ki so se v treh de-
setletjih tako priljubile ljubiteljem na-
rodno-zabavne glasbe. Mednje sodijo 
Ljubček moj, Sreča se vrne, Zapiram 
kamrico ter že tudi najnovejša Polka je 
v naših srcih, ki se je ljubiteljem naro-
dno-zabavne glasbe že v kratkem času 
po prvem javnem predvajanju zelo pri-
ljubila. Melodijo zanjo je napisal Igor 
Podpečan, besedilo Igor Pirkovič. Še 
več njihovih avtorskih polk in valčk-
ov, okrog sto, pa je zbranih na osmih 
nosilcih zvoka, kolikor so jih doslej 
izdale. Vesele so, da narodno-zabavno 
glasbo posluša vedno več mladih, tudi 
zaradi njene modernejše podobe, pre-
pleta narodne in pop glasbe. 

Na festivalskih odrih pa jih ne bomo 
več slišali. To priložnost prepuščajo 
mladim narodno-zabavnim ansam-
blom. Priporočajo jim, da se festivalov 
udeležujejo, ker so odlična priložnost 
za kakovostno rast in promocijo ter 
večjo prepoznavnost. Njihova festival-
ska bera je zelo bogata, povezana tudi 
z zgodbo najstarejšega slovenskega fe-
stivala narodno-zabavne glasbe, ki od 
leta 1969 poteka na Ptuju. Leta 1999 
so bile naj debitantke festivala, prejele 
pa so tudi zlati kipec Orfeja. 

MG
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NaNa iizbzb aranih proddajajnin h mestih nnaa voljo v kokoompm eletuutuu zz revviji o LaLaL dyd , zza sammmmoo o 55,5,292929 EEUR.

VSAK

TOREK!

Ne spreglejte v novi Jani

aa iizbzbraranin h prododajnih mem ststihih nna vov ljo v kkoomppm lele

NN

Slovenska 
družinska revija

št. 13
1. april 2025
cena 3,30 EUR
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Poskrbite
za čmrlje!

              K
aj vse 

zapisujemo vanje?

SkrivnSkriv tostni poskussii 
z nizkkimi frimi f ekvenccamiami

Bojte se zvoka, ki 
ga sploh ne zaznamo

Vedno ddndd več huhuuhhuuudih dudih dud inihhhhševevnvnvniihšev iihvninihševnihhn hvn hvniihevv h

stanj zaradi kajenkajkajenkajejenkajkajj ja mja mmarrra ma m m rarrmar aneaneuanehuaneneuihuuanananeuanenenehuaneuaneihuihuhuanehuanhuuauaneuaneaneuaaaneaneneaneuaneaaannihihuaaaaihua eei

Opozarjam, 
bodite previdni!

Predporočne 

pogodbe 

v Sloveniji so javne

Obiskali smo sejem ročnih del Abilmente v Vicenzi: ŽENSKA DUŠA V ČUDEŽNI DEŽELI

ččn

 3 reš3 rešitvitvtve

Mama me ni 
znala imeti rada

Odbojkar Tine Urnaut 
in njegovo japonsko življenje

Koronski čas mu je prinesel 
dragocenost – Anjo

Lahko LahkLahkL ko o ahkko o ko o ta gobta gobbta gobta gta goba a aaaa
povzropovzropovzrvzrpovzrovz ALALALSči ALSči ALSiči ALi ALALALALLLSLLSSSSSSSSS???????????

Jemo jo tudi 
pri nas

go bePredporočne pogodbe 
v Sloveniji so javne

KAJ VSE
ZAPISUJEMO 

VANJE?
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osnovnih šol iz Ptuja. 

Vstop je prost.

šolami Breg, Ljudski vrt, Mladika in 
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www.tednik.si

P R I  P R O D A J A L C I H  Č A S O P I S O V

IZ 

NOVE 

ŠTEVILKE
orter.siwww.repo

JANŠEV SKRIVNI PLAN
Za novo vlado potrebuje še Logarja, Vrtovca in Gregorčiča

INTERVJU: KLEMEN GROŠELJ
Danilo Türk nima prav, Ukrajina vojne ni izgubila

ČRNOGORSKA VEČERJA V CUBU
Kučan in Janković z Milom Đukanovićem

ŠEST TISOČ EVROV ZA UMOR
Kazen za krajo droge Kavaškemu klanu je smrt

Mali oglasi

STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodovi-
no ter zelo kakovostne smrekove pele-
te, brezplačna dostava, ugodna cena. 
HORVAT WOOD, d. o. o., Moškanjci 
1i. Tel. 051 667 170.

ODKUPUJEMO vse vrste hlodovine 
iglavcev in listavcev, hrast, bukev, bor, 
smreka. Možnost odkupa tudi na panju 
in spravilo lesa. Aleksander Šket, s. p., 
Irje 3d, Rogaška Slatina. Tel. 041 785 
318.

torek � 1. aprila 2025

popravek: Silva Jurič, roj. Jaušovec, Borovci 56b, roj. 1951 – umrla 17. 
marca 2025; Rozalija Marin, roj. Donaj, Polenci 31, roj. 1944 – umrla 21. 
marca 2025; Marija Petek, roj. Letič, Župečja vas 31, roj. 1930 – urmla 21. 
marca 2025; Henrik Potočnik, Sela 30, roj. 1942 – umrl 21. marca 2025; 
Zlatka Bakač, roj. Jablanovec, Lovrenc na Dravskem polju 8d, roj. 1961 – 
umrla 2. marca 2025; Boris Lašič, Lahonci 26, roj. 1968 – umrl 24. marca 
2025; Jožefa Petek, roj. Kolarič, Drstelja 16, roj. 1960 – umrla 24. marca 
2025; Jožica Rihtar, roj. Rubin, Ptuj, Prešernova ul. 20a, roj. 1936 – umrla 
25. marca 2025; Alojz Lipovšek, Vintarovci 1, roj. 1950 – umrl 26. marca 
2025; Martin Leskovar, Žabjak 7, roj. 1951 – umrl 26. marca 2025; Marija 
Lozinšek, roj. Princl, Sela 20, roj. 1958 – umrla 26. marca 2025.

Umrli so 
l 17

ODKUP GOZDOV Nudimo vam: 
brezplačen ogled, pripravo celotne do-
kumentacije za prepis, takojšne plačilo. 
Posestvo Pečnik, telefon 031 307 177. 

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in preostalo kmetijsko 
mehanizacijo. Telefon 041 923 197.

KUPIM kultivator Gorenje Muta, BČS 
kosilnico, izkopalnik in sadilnik krom-
pirja Hmezad ter traktor, lahko s 
priključki. Tel. 041 597 984.

56. FESTIVAL NARODNO-ZABAVNE GLASBE  
SLOVENIJE PTUJ 2025,

ki bo v petek, 5. septembra 2025.

Razpisna pravila in pogoji:

Razpisane nagrade so:
1. nagrade strokovnih komisij:

2. nagrada obiskovalcev na prireditvi in radijskih poslušalcev:

Ansambli se prijavijo za nastop na festivalu najpozneje do ponedeljka, 5. maja 2025.

Kje so dnevi, ko skupaj smo sedeli?
Kje sta dobrota in ljubezen tvoja,
ki si nam ju dala?

SPOMIN
31. marca je minilo 30 let, odkar nas je 
zapustila draga 

Matilda Ranfl
BOROVCI 9A
Hvala vsem, ki prižgete svečko in postojite ob njenem grobu.

Tvoji najdražji

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal ...

SPOMIN

1. 4. 2025 minevata dve leti žalosti in bolečine, odkar nas je 
zapustil dragi mož, oče in dedek

Ludvik Rožman
IZ ZABOVCEV 98B

Hvala vsem, ki se ga spominjate, mu prižgete svečko ali pa samo 
tiho postojite ob njegovem grobu.

Njegovi najdražji

Pomlad bo na vrt prišla
in sedla bo na cvetna tla.
Čakala bo, da prideš ti,
in jokala, ker te ni.

SPOMIN
Mineva leto žalosti, odkar nas je zapustil 
naš dragi

Ivan Murko
IZ APAČ 127

Hvala vsem, ki z lepo mislijo postojite ob njegovem grobu.

Vsi njegovi

SPOMIN
30. marca so minila tri leta, odkar naju je 
zapustila draga mama in tašča

Marija Klaneček
Z ORMOŠKE CESTE 76
Draga mama, hvala ti za vse, kar si storila 
za naju.
Počivaj v miru.

Tvoja najdražja

ENOSTAVNO  
O ZAPLETENEM
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ŠT. 185/2025
4,90 EUR

Ali ima 
inteligenca 
mejo?

BAKTERIJE 
NADZORUJEJO 

VAŠE TELO 

Ptice premikajo meje fizike

VESOLJE IMA 
TEMNO 
DIMENZIJO

N O VA  T E O R I J A

Zombi 

požari ogrožajo 

Arktiko! 
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EVROPA IMA 
SVOJE KOVINE
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Štajerska budilka!
Od ponedeljka do petka od  naprej
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Danes bo pretežno oblačno, nekaj 
več jasnine bo na Primorskem. Na ju-
govzhodu lahko pade kakšna kaplja 
dežja. Pihal bo okrepljen severovzho-
dni veter, na Primorskem zmerna do 
močna burja. Najnižje jutranje tem-
perature bodo od 4 do 9, v alpskih 
dolinah okoli 0, najvišje dnevne od 
10 do 15, na Goriškem in ob morju 
okoli 18 °C. V sredo bo na Primor-
skem precej jasno, drugod zmerno 
do pretežno oblačno. Veter bo slabel.

Vir: ARSO

3-dnevna napoved za Podravje

 Rojstva: Maja Novak – deklica 
Mia; Anja Čuš – deklica Eva; Viera 

Raczova – deklica Mia; Sanja Bosilj – 
deček Nik; Nina Horvat – deklica Ema; 

Monika Horvat – deklica Živa; Ana 
Vaupotič – deček Jure; Marcela Meško 

– deklica Lora; Mojca Lazar – deček 
Oliver.

Poroka – Ptuj: Boris Ruis in Sonja 
Fras, Biš 66.

torek � 1. aprila 2025Kronika24

Ptuj � Grozljivi posnetki razburjajo javnost

Skupina mladoletnikov sredi mesta 
pretepla fanta

Minuli konec tedna je na spletnih omrežjih javnost pretresel posnetek z ulic Ptuja, na katerem skupina mlado-
letnikov pretepa fanta. Medtem ko mora ta klečati na tleh, ga izmenično klofutajo, brcajo, zmerjajo, ponižuje-
jo ... Na posnetku so vidni njihovi obrazi, med seboj se kličejo po imenih, tako da je jasno, kdo so. Med njimi so 
tudi dekleta. Po mestu krožijo informacije o tem dogodku, ker so mladoletni, pa je vprašanje, kako mile bodo 
ponovno sankcije za tovrstna grozljiva in vsakega obsojanja vredna dejanja.

Juršinci � Vandali na igrišču

Igrala nevarna za otroke
V Športnem društvu Juršinci so zgroženi in razočarani hkra-
ti. Vandali so namreč ponovno poškodovali lani obnovljena 
igrala na otroškem igrišču. Zaradi poškodb lesena igrala do 
nadaljnjega niso varna za uporabo.

Foto: ŠD Juršinci 

Objestneži so pred dnevi v Juršincih poškodovali otrokom 
namenjena igrala na otroškem igrišču, kjer se igrajo tudi otroci 
iz bližnjega vrtca. „Odtrgali so celotno sprednjo stran hiške,“ 
je povedala predsednica Športnega društva Juršinci Nina Hrga. 
Igrala so lesena, zato je možnost poškodb pri otrocih še večja. Ker 
je zaradi dežja vse razmočeno, ne vedo, kdaj, ali sploh, jih bodo 
lahko popravili in se bodo otroci na njih lahko igrali. Člani društva 
so zgroženi, razočarani in žalostni hkrati. „Za vse skrbimo sami, 
vse smo naredili sami, igrala smo postavili s pomočjo donatorjev, 
organiziramo različne dogodke, da lahko vlagamo v igrišče, potem 
pa se nekdo tako izživlja nad igrali,“ je bila pretresena Nina Hrga. „Ni 
prvič,“ je nadaljevala. “Vandali so nam že polomili vrata in okna igral, 
enkrat tudi stopnice, vendar smo vedno vse to pridno popravili.“ 

Sumijo mladoletne domačine
Lanskega aprila so člani juršinskega športnega društva vsa igrala 

na novo prebarvali in jih uredili, da so bila kot nova. Imeli so tudi 
dva konjička, vendar so jim objestneži uničili še ta. Škode še ne 
morejo oceniti, je dodala Hrgova, ki je o novem primeru vandalizma 
obvestila Občino Juršinci in Policijo. 

„Načrtujemo poostreni nadzor nad igriščem,“ je po zadnjem 
primeru vandalizma že napovedal župan Juršincev Robert Horvat. 
Dodal je, da so bili pred dnevi žrtev vandalizma tudi v Muzeju 
kulturne dediščine, kjer so jim neznanci zlomili šipo na oknu. V občini 
po besedah župana Horvata pričakujejo, da bodo storilcem kmalu 
stopili na prste. Sumijo, da gre za mladoletnike, ki so se v preteklosti 
že lotili podobnih kaznivih dejanj. V Juršincih se zavedajo, da mladi 
potrebujejo svoj prostor za druženje, zato v občini delajo tudi v tej 
smeri, je še ob tem dodal župan Horvat. 

AK

Na Ptuju smo zadnje čase priča 
vedno večjemu številu grozljivih 
dejanj, za katerimi stojijo mlado-
letniki. Še popolnoma svež je spo-
min na grožnjo učiteljicam, le dan 
kasneje so na drugi šoli učenca 
osmega razreda zalotili z nožem. 
Zdaj pa nov primer, pri katerem 
ne gre več le za grožnje, pač pa 
konkretna dejanja. Nasilje, ki ga je 
absolutno treba obsoditi in tudi z 
ustreznimi sankcijami preprečiti 
nadaljnje morebitne ponovitve.

Kot je razvidno s posnetka, ki ga 
je nekdo predvajal na družbenih 
omrežjih in ki zdaj kroži po spletu, 
se je pretepanje mladoletnika do-
gajalo pred Muzikafejem v nočnih 
urah. Vsi vpleteni so zelo mladi, ne-
uradno stari med 13 in 17 let. Fan-
ta, ki naj bi le besedno užalil eno 
izmed deklet, so maltretirali in se 
ga fi zično lotili. Klečati je moral na 
tleh, medtem ko so ga izmenjaje 
klofutali, brcali, poniževali ... Brez 
usmiljenja tako fantje kot dekleta. 

Foto: ŠD Juršinci 

»Vandali so odtrgali celotno sprednjo stran igrala,“ je povedala predse-
dnica ŠD Juršinci Nina Hrga.

Foto: Zajem zaslona Facebook 

Grozljiv posnetek s spleta kaže, kako brez empatije so lahko najstniki.

Policija šele v nedeljo izvedela za dogodek
Iz Policijske uprave Maribor so potrdili, da so bili šele v nedeljo popoldne seznanjeni s posnetkom, 

ki kroži po družbenih omrežjih: »Policija se na vsako prijavo in informacijo, povezano s protipravnim 
ravnanjem, nemudoma odzove, izvede prve nujne ukrepe, obvesti pristojne službe in izvaja ukrepe 
v okviru svojih pristojnosti. Ostro obsojamo vsa nasilna dejanja, ta so nedopustna in zavržna. 
Sume nasilnih ravnanj, še posebej, ko so žrtve mladoletniki ali otroci, obravnavamo z vso resnostjo 
in odgovornostjo, pri čemer si prizadevamo za čim prejšnjo izsleditev storilcev, njihovo ustrezno 
procesiranje ter zaščito žrtev. Tako smo tudi v tem primeru nemudoma pričeli z zbiranjem obvestil in 
vseh zakonsko predpisanih ukrepov.«

Policisti pozivajo vse, ki imajo kakršnekoli informacije o škodljivih ravnanjih (bodisi žrtve, vrstnike 
ali svojce),  naj to nemudoma prijavijo, odsvetujejo pa širjenje nepreverjenih informacij ali celo 
deljenje posnetkov dejanj, saj lahko dodatno škoduje tako preiskavi kot žrtvam. 

Na PU Maribor so dejali še, da redno sodelujejo z vodstvi vzgojno-izobraževalnih zavodov ter 
strokovnimi službami, sodelovanje so v zadnjem času – zaradi več dogodkov, ki smo jim bili priča - še 
dodatno okrepili. 

Dva med njimi še posebej močno.
Kar je še posebej skrb vzbujajoče, 
je, da prisotni nemo spremljajo 
dogajanje, ne da bi skušali prepre-
čiti nasilje. Le ena izmed prisotnih 

najstnic po nekaj minutah in več 
udarcih prepričuje nasilneže, naj 
vendar nehajo.

»Dobro me poslušaj, zdaj boš tu 
batine dobil, dobro, jaz sem prvi,« 

je slišati na posnetku. Dekle, staro 
okrog 14 let, pa nadaljuje: »Jaz sem 
druga!« Svoje grožnje tudi uresni-
čijo. Med seboj se celo prerekajo, 
kakšen bo vrstni red napada. Ena 
izmed deklet neusmiljeno udarja 
po fantu, ki leži na tleh.

Na posnetku se slišijo skoraj vsa 
imena prisotnih najstikov. Javnost 
je zgrožena, mnogi so že v števil-
ne skupine delili njihove profi le, da 
se ve, kdo stoji za tem nagnusnim 
dejanjem. Tudi iz profi lov na druž-
benih omrežjih je jasno, da gre za 
mladoletnike, ki so problematični. 
To za mnoge izmed njih naj ne bi bil 
prvi pretep. Številni dogodki osta-
nejo skriti pred javnostjo.

Ljudje se sprašujejo, kaj delajo 
starši, kako je možno, da je nekdo 
pri 13 letih brez empatije priprav-
ljen udarjati po sovrstniku, ki leži 
na tleh. Seveda je velika večina 
najstnikov dejanje obsodila, takšni, 
ki so pripravljeni to storiti, pa si za-
služijo primerne sankcije. Pogovori 
in opomini zadev več ne rešujejo. 
Tudi delo policije in spremembe 
zakonodaje bodo morali slediti no-
vonastalim razmeram, v katerih ži-
vimo. V nasprotnem primeru bodo 
tovrstna dejanja postala naša nor-
mala. 

Dženana Kmetec
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